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Oláh Gábor
l cikkünk elejére írott név ma még nem 

jiindenki számára jelent annyit, amennyi 
megilleti. Sokak számára ma még egy el- 
léresztelt emberi, mások számára egy 
isítességcsen megfutott írói pálya. Pedig 
mindezeknél sokkal több.

Egyetlen irodalmi iskola sem vállalta a 
„agáénak soha. Úgy élt itt Debrecenben 
Kar-utcai magányában, mint a kivert bi­
ka a Hortobágyon. Ma sincs egységesen 
kialakult irodalmi ■ vélemény munkás­
airól. Ma sem tudják besorolni egyel­
ni irói csoportba, egyetlen költői iskolá­

ba sem. Éppen ez mutatja, hogy minden 
niás magyar költőtől eltérő útja és min- 

nki mástól különböző eredeti egyénisé- 
ge van.

Eredetiségét és költői lényegének eddig 
még megfejteden voltát mi sem mutatja 
:bban. mint kritikusainak egymással 
typen ellentétben álló véleménye. Egye­
sek megróják verseinek erotikus tüzet. de 
dicsérik magyaros lendületét. Mások ma- 1 
"yarságában találnak meghökkentőt s sze- | 
*elmi lírájának sötétlila tűzben égő virá­
gait csodálják. Szélvész» n vágtató fantá­
ziája sok olvasóban szédületét kelt. Má- 
Mik azonban éppen ebben látják legfőbb 
r’nyét. amels öl a brit óriásnak. Snakea- 

pearenak teszi közeli rokonává. Némelyek 
1 világ örömeitől elvonatkoztatott pesszi­
mizmusát vetik szemére, má«ok éppen 
hedonisztikus világnézetét kifogásolják. 
Ki tud itt igazságot tenni *? Úgy látszik, 
'i’gy az íróban mind azok a jellemvo­
nások mint erények és mint hibák is ben­
ne vannak. Éppen ez ad különös, a ina- 
?yar irodalomban talán még. nem is ta­
pasztalt ízt Oláh Qábor egyéniségének.

Minden kritikusa és minden olvasója 
magasztalja azonban orgunabúgAs és he- 
-'edíísírá.s módjára zengő magyar nyelvét, 
^mely oly tömör és olyan kifejező, mint 
' Syetlen magyar íróé sem volt idáig.

Oláh Gábor szerint az élet egyensúlyát 
az ősi Jó és az ősi Bossz tartja (Ez volt 
némelyek szerint az ősmagyarok hite is) 
V erény és a bűn folytonos harcban áll 
egymással. Ezt az ellentétet mutatnia kell 
a költészetnek is. amely nem más. mint az 
^let rímben. Ezért Oláh Gábor, kényszer 
alatt ugyan, de tudatosan vegyít költésze­
te jót rosszat, mennyei idealizmust és 

‘öldi realizmus, harmatos ártatlanaságot 
és bűnös testi szenvedélyt. Hajnali ró- 

ísaszin ragyogás és pokoli fekete felhő vo- 
[lul fel nála egyazon égen. Éizékisé.ggel 
kongat és fehér »Agyakat ébreszt egy­
szerre.

Már ebből ím látszik^ hogy neki nem 
"gyanaz az élet, a világ, a halál, m’rt az 
'éberek nagy több>?g’nek. Külön világa 
van, amelyet ő maga teremtett s tör- 
'ényoit is ö maga szabta meg.

Élete, emberhez való viszonya is ebhez 
a világhoz és ezekhez a törvényekhez al- 
^aJniazkodik. S amíg a saját, törvényei 
l!U»n megy, nőm törődik az emberi tár- 
^dalom által kialakított, konvenciókkal és 

földi törvényhozók által hozott törvé- 
"vekkol. Emiatt fogták rá. .hogy omber- 
•'^ólő Érdig Ő nem gyűlöl senkii.' csak

Az ország egész kisiparát és gyár­
iparát átszervezte a kormány 

a népi szükségletek gyártására
Tömeg gyártására rendezkedtünk be a népi felruházás és cipöellálás terén — I kenyér, 

burgonya* zsir, tojás és szappanellátás biztosítása
Györffy-Bengyel Sándor közellátásiigyi miniszter nagyszabású

Budapest, február 28. (jyőrffy- 
Bengyel Sándor közellátjUtügyimi- 
niszter csütörtökön délután sajtó­
értekezletet tartott, amelyen a ma­
gyar sajtó képviselői előtt ismer­
tette a közellátási helyzetei . Be-

R kenyérkérdés me
— I egelsosorban is a keuye'- 

magvak helvzetét kívánom isméi 
lelni — mondotta a miniszter.. - 
Itt a legutóbbi időkben bizonyos 
csökkentést voltam kénytelen el­
rendelni, ami azt jelenti, hogy 
ezentúl 50 gr-al kevesebbet adunk 
át a közfogyasztás céljaira. Három 
fogyasztói kategória van, akikről 
gondoskodni kell. Ebben az ellá­
tottságban mindenki 201) gr-t kap, 
azonban ezt a menniséget pótlékok­
kal egészítik ki. amely a testi mun­
kás erőbeli igényeinek is megfelel. 
A kohómuiikás például a maximu­
mot kapja : 350 gr. pótlékot, a ke­
vésbé fontos munkás pedig 150 gr. 
pótlékot. Ezt a két tételt változat­
lanul hagytuk. mert abból indul­
tunk ki, hogy aki erősen igénybe 
van véve, megkapja mindazt, amire 
szüksége van. Csak egy kis össze­
hasonlítást akarok tenni : a katona 
fejadagja napi 500 gr., viszont a ne- 
ház testimunkás ennél 50 gr-al töb­
bet kap. A csökkentés annak a kö­
vetkezménye, hogy a kormányzat
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a saját világában, a saját szabályai 
tini él és gyűlöl.

A szerelmen kívül az. életet, a balállal, 
a sorssal, a minden-éggel. a végtilenáég- 
gél van vitája Oláh Gábornak. Ál. meg ál 
szövi ezeket a kérdéseket a saját maga, 
nemzete ét* az emberiség sorsának problé­
májával. Nem tudja megmagyarázni ö 
sem ezeket a relytélyeket, mint ahogy nem 
magyarázta meg neki senki. De éppen az 
mutatja erejét és önérzetét, hogy birkózik 
velők, ha biztosan tudja is. hogy o ma­
rad alul. Erre pedig csak nagy lelek ké­
pes:

Nem megoldást, hanem esak kiegyenlí­
tődért talál az örök Szépben. Ezért nz " 
iegfőbb költői ideálja a szépség. Oláh tia 
bor az őrök Szépben az őrök Széliért 
•íz örök Széppel egy ült válla ja

sajtónyilatkozata
-zédp elejéit megemlékezett az el­
múlt időszak fontosabb közellátási 
eseményeiről. majd pedig részletes 
tájékoztatást adott az egyes idő- 
■ zeríi kérdésekről.

nyugtató rendezése
legfontosabb törekvése a meglévő 
gabonakészlt vekkel úgy gazdálkod­
ni, hogy azok ti következő termesig 
— a háborús viszonyok megköve­
telte takarékogság szem előtt tar­
tásával - az ellátatlan lakosság 
szükségletének fedezésére elegen­
dők legyenek.

— Meg kell azl is állapítanom, 
hogy itt azokról az emberekről be­
szélek. akik a közellátás szempont­
jából ellátatlanok tehát akikről 
nekünk kell gondoskodni. Aki ön­
ellátók. vagy akik a maguk kenyér­
adag iát évente természetben kap­
ják meg. azok nem tartoznak ide, 
inert bizonyos mezőgazdasági mun­
káskategóriák szerint kapják meg 
i Hátsókat konvenció formájában s 
igy bennünket nem terhelnek. Saj­
nálattal tapasztaltam, hogy vannak 
lelkiismeretlen emberek, akik el­
adogatják fejadagjaikat. Ezt termé­
szetesen megakadályozom, mert a 
mert a rendelet ealja az volt. bogi 
a készlet elegendő legyen az új ter­
mésig és ne kelljen a múlthoz 
oioioioioioiaioioi

életet. Ebben az életben pedig a magyar 
formával soha nem hallott, zene.-zerszám- 
nyclvet akarja ulólérhetetJe.li kifejezési 
má tenni.

Magyar-ágát sokan kifogásolják Azl 
hitték, hogy érzéketlenül, vagy éppen el­
lenségesen áll a magyar elei problémái­
val szemben. Csakugyan. az első világhá­
ború előtt a nagy gazdasági lendület ide­
jén csuk sötét igéi vannak Oláh Gábornak 
a magyarság számára. Ellenben I rianon 
után, amikor minden elveszett, a jövőben 
való bizalom színei kezdenek ragyogni köl­
tészetében. Csak ígv a korba beleillesztve 
érthetjük meg a költőt. A gondatlanság 
virágos idején szitokkal. utókkal akar fi­
gyelmeztetni a bekövetkező veszélyre, mit 

, gond’itlan nem'■ m in ■' \ háború 

hosoulóaíi könyörtelen napokat, 
vagy heteket rendszeresíteni, t’gy 
hiszem, hogy most könnyebben 
nélkülözünk’ 5 dekát, mintsem ké­
ny értélén napokat kelljen bevezet­
ni. A rendelet változatlanul meg­
hagyta a lisztfejadagot s ugyancsak, 
változatlanul hagyta a bányászik 
adagját.

fi burgonyaellátás terén sem 
lesz baj

A miniszter ezután a burgonya 
e 11 átásáról Ijeszél t.

Hosszú és súlyos telünk volt, 
amely az ellátás szempontjából 
meghaladta mindazokat a mennyi­
ségeket és készleteket, amelyek tar­
talékolva voltak. A hófúvások mel­
lett súlyos akadályok jelentkeztek 
a szállításiján annak ellenére, hogy 
jelentékeny mennyiségű pineézett- 
1 iirgenyakészleteink voltait. Ezt a 
burgonyát azonban az időjárási vi­
szontagságok közepette felhozni
nem lehetett, mert a kísérletek az! 
bizonyították, hogy a burgonya
megfagyott, úgyhogy a fagyott bur­
gonyát egyenesen a burgonyazuzóba 
kellett adni. Most, hogy az időjárás 
megenyhült, a felhozatal is megin­
dult s igy a zavartalan burgonya- 

■eliátás máris biztosítva van. Az 
i igazság kedvéért meg kell állapíta-
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után lálazólaji több az ok a kétségbeesés­
re. De a költő már érzi, hogy a lelkek mé­
lyén változás történt s ez a változás egy 
szebb, egészebb, biztatóbb magyar jö\en­
det lebegtet szárnyain

Sokat iehetm- im-e Oláh Gáborról trn! 
s mégsem tudnánk igaz alakjában ideve 
Itteni azt a csodálatos valamit, ami az ö 
írói lelke. Ezt'csak «ok idő múlva sok 
kutató összevágó munkája alapján fogja 
majd egy másik kor megállapítani Deb­
recen város közönsége ma szeretettel es 
lelkesedés-e! ünnepli hosszú idogenség 
után szívére fogadott költijét. De az ün­
neplők közül nagyon kevesen fogják meg­
tudni. mit jelent Oláh Gábor élete is mu 
1 Ínlésr t űnek a váro-nak. S éppen ez mu 
la*i;i azt. hoev m v*m kai jelent !

Csabán Endre
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a szellemes, humoros. \ idom 
magyar vígjáték :

Kádár 
kontra Kerekes

Kösz. ; Tolnay Klári. Szi- 
bw*»y 1... Mély Gerti. Va- 
szary Piri. I’ethe*. Latahar 

sib.
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Jegyelővétel ti. e. ll-uá 1 

ítőm, hogy a takarmány hiaiiy miatt 
a gazdaságok sok Intrgnrryáf fefefet- 
tek. Ezt is átvészeltük s most már 
kijelenthetem. a burgonya* Hátás 
terén haj nem les/. ;rz a Hívő évig 
biztosítva van.

Sertésünk van beven, 
de takarékeskMhH kell 

a takarmánnyal
<tyorffy-Hengyel Húitdor ezután 

7. sertéshylyzetről szólt.
--- Tavaly a serteshiány okozott 

nagy bajokat, az idén éppen for­
dított. a helyzet, A sertés elegendő, 
azonban takarmány nincs. A takar- 
mánykrfzls európai jelenség. A ke­
vés takarmány arra kényszerít bee 
nünket, hogy a meglévő készletek, 
n.inél gmoduságosablian használjuk 
lel. Nem szabad tobzódni a takar­
mánnyal. Tudomásom van arról, 
hogy sok helyen ma is 170 -200 
kg-os sertáseket hizlalnak', pedig 
ennek semmi értelme idneseii. hi­
szen az. ilyen állat a takarmányt 
vsak fogyasztja. anélkül, hogy az 
gazdaságos lenne. A 140 150 kg-os 
.setréshízialáaával elértünk min­
dent, amit a takarmányból ki lehet 
hozni. Minden t-ooválvbi hizlalói« 
csak növeli az állat súlyát anélkül, 
hogy- a feletetett takarmány teljes 
eredményét learathatnánk. A 150 
kg-os sertés éppen megérett arra, 
hogy több takarmányt ne kapjon, 
ellenben zsírban és húsban mind­
azt megadja, amit megevett.

Komoly eredmények 
a zsirkérdésben

— Egyik legnehezebb k< -rd -*üm< 
a zsír-ellátás. A . legutolsói sajtóérte­
kezlet alkalmával már rámutattam 
arra, hogy' milyen' ncb zségek mu­
tatkoztak ennél a kérdésnél. Azóta 
két hónap felt el és örömmel kö­
zölhetem. hogy ma már lényegesen 
nagyobb készletünk van, mini ak­
kor volt. Előrelátóan gondoskod­
tunk a szükséglet fedezéséről, 
azokra az időkre, amikor -- a nyár 
derekán e ősz elején - jelentkezni 
fognak a zsírellátás nehézségek. A 
legkisebb faluban ;s szorgalmasan 
gyűjtöttük a zsírt az előírt 3 és fi 
kg-ok beszolgáltatásával. Ezeket a 
mennyiségeket gyűjtőhelyekre szál­
lítottuk, Ítigí inktisan sterilizáltuk, 
így raktároztuk el addig az időig, 
amíg azt a fogyasztás céljaira rén- 
detkezüstére nem bocsátjuk. Ezzel 
párhuzamosan regi irálásokat is vé­
geztünk. Hála Istennek, elmond­
hatjuk, hogy vannak szerény kó« - 
teteink. Ez a mennyiség azonban 
még mindig nem elegendő. A szük­
séglet egy része hióg hízóban vau. 
azaz az állatban van.

A isfrkérdés igen nehéz kér-

Meteor mozgó műsora

Ma 3, 5, 7. 8 ómkor utoljára!
Ililrblger I’ál. then I.Ingen bo­
ny odalmas. kalandos vígjátékit :

II nadrégos angyal
<- rd.-m ; Egy szí* regénye! 

dés volt és nem ki« büszkeséggé 
mondhatom, hogy munkatársaim <■■•- 
gitségmel a megoldás már jó úton 
Imlud. De nagyon vigyázunk majd 
minden gramra. Ezért szüntetem 
meg a kettős ellátottságot a zsirvid- 
tójegy- bevezetés,el, ami csak Ki­
vonta Ifi vagon megtakarítást Jelen 
tett Budapesten. Km áe,««iyk<»r k. 
zöltem. hogy elegendő készlet e- ■ 
téli orsttAgns viszonylatban is ren 
szeresheni fogjuk a jegy rémIszei L 
Ez nem következett lie. de ahol zsír 
van és a jegyeket biztosan be tudom 
váltatni, ott aor kerül n Jegyrend- 
swei bevezet.>r*. Komoly elgondo­
lások vannak arra nézve Is, hogy a 
zárjegyre kell venni a vajat e~ 
egy éb zsirndékot Is.

1 tojásfronton is javul a helyzet
A miniszter ezután a tojáshely- I

ismertette. Normális időjárás I

Tízmillió pengő érfékii olcsó hiiviij*

t íyőrily-lleiigy el Sándor küzeliá- 
tastigyí miniszter a közélelmezési 
helyzet ismertetése után áttért »/ 
ipari közellátás problémáira.

Annak idején már heszihmil- 
lem arról, hogy adolgozó nép ru- 
hafróffásáról kell a legjobban gon­
doskodnánk. A dolgozó szenved a 
legtöbbet a fagytól, a hidegtől. ,éj>- 
pen ez ű-t » neprnházati nkció kere­
tében sietünk a tlolgozónép megse­
gítésen1. A - akció során n következő 
fázisok zajlottak te: A.-, első hul- 
iáinban kiadtunk :i miliői fm. szik 

.vet- és pamutárut Ez a mennyiség 
a Ihingya és a kiskereskedők útién 
került szók»áztáé»rit. Januárban, a 
második hullámban 1 millió pengő 
i-rrékíi kötszZivöft áru. szvetter. me­
leg harisnya, érmciegítö, trikó stb. 
került forgalomig. A januári kibo­
csátásnak oka az volt, hogy a fona­
lat elolih fel kellett dolgozni. Ssak 
dicsérettel emlékezhetem meg gyá­
rainkról, amelyek káváiéi munkút 
végeztek és köszönettel emlékezhe­
tem meg a magyar munkásokról, 
akik m< g a karácsony’ iünnepek 
alatt is dolgozták, hogy mutiká>- 
lárp.'i’k i-i-szére a szövött holmik 
mielőbb kimentenek. A második 
huihhnlmn még kb. S 10 millió P 
értékű anyag kerül kiosztásra, ame­
lyeknek lebonyolítása most van fo­
lyamatban. Itt már konfekcionált 
árut Is : nadrágot, kabátot, beke­
cset stl'. (Amk pár mlatm említve, 
égy ruha (nadrág és kabát) ára 12 
pengő volt, egy nadrágot pedig 7.so

A textilipar átúllitása
Most pedig vázolni kívánom 

mindazt, ami a textil fronton tört-ént 
ell-'rtott.ság!Nik biztosítása érdekében. 
Az ipafügyi mitiiszerrel ós* a neki 
idátendelt anyaggazdálkodási szer­
vekkel tervet készítettünk, amely­
nek alapján az ott programba vett 
új gyártás már folyamatban van. 
Ennek a lényege a következőleg 
hagyjuk kipusztuhii a luxust és 
nyersanyagot csak azoknak a cik­
keknek elóállitiisára adunk, ame­
lyek a nép részére szükségesek. \ 
népi textilárukra való fechnlk.ai :it- 
allne-nak és a használhatói típusok 
megállapításának alapgondolata az 
volt, hogy szükség*« nyersnilí'ng- 
készletoink1>íil min"! hosszahb időre 
biztosítsuk a g.vártás folyamatossá­
gát és minói kevesebb típussal elé­
gítsük ki a ruházati Igényeket. 
Egyúttal ki akartuk használni a tö­
meggyártás előny eit is, hogy az i'o- 
miílél olcsóbb lehessen. Ez- rl az 
egész textilsz.akmára nézve, legfel­
jebb 1(1(1 típusban jelöltük meg. azt 
a keretet, amelybe a panmtszöv -■ 
lek, gyapjúszövetek. kiitszövötl 
áruk, kárpitos és lenáruk, valamint 
a legfontosabb rövidáruk kigyártása 
beilleszt betű. A kitűzött céTi felJéS 
mértékben elértük. Nem kisebb 
dologról van itt szó. hogy sikerült 
például a pamutszövedékek e«oport- 
jábnn mindössze 19 típussal, a gyap 
jnszövideknél 2-‘l típussal, k iltszö- 
\ ött ói nknál pedig 8 típussal kielé­
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HETEÍWÖL! <*ak !•*▼*« felülieknek! —
K \K \9Y K \T\I.IANAI. a főszerepben : » ■ Ä • C S 
Három ember küzdelme a szerelemért, b«*4lletArt és a kíeérté« ellen

időjárás

mellen Mimár közepe táján már 
elegendő 'trim tojás szokott forga 
lomba kerülni. Az >dei rendkívüli 
hideg úhijarás és a forgalmi akadá­
lyok a tojásfoi-galombmi is átme­
neti kiesést okoztak. Az i 
azonisui megenyhült, a felhozatal 
napról-napra javul s igy e téren 
semmi aggodalomra nincs ok. Meg­
történt a tojásárak szabályozása, 
amelyek nagyon kedvezőek a tér­

pi-ngőTt adtunk. Ezl a konfekcio­
nált árut azért küldtük szét, hogy 
lássák milyen olcsón tudunk ásni 
előállítani. Ilyen olcsón sehol má­
sutt nem lehet ruhához jutni, .lö­
vőre ezt az akt-léd ki fogom hő* í- 
tcnl. még pedig úgy, hogy a vulla 
Iátoknál dolgozó ipari munkás és a 
mezőgazdaságban dolgozó munkás 
részére a muokaatló veszi meg az 
árukat, illetve beszerzésükre a mun­
kaadó ad Idlett. Tudom azt, hogy a 
lEiinkásirak a rnbabeszerzés e-ójára 
a legkevesebb pénze van. azonban 
jövőre a néprubázat-i cikkek a kon­
fekcióinak trlilra a részét e tartoz­
nak majd, amelyet eddig búzában 
kapott \ -búza egyr-szé-t t.-i.á- 
textiláruban fogja m-gkapn-. lói 
mii:-W-ge1, olcsón s ezzel inig* 
szociális feladatot fogunk m >g\aló- 
sitani.

—• A harmadik hullani márciiK- 
ban zajlik le. Itt könnyebb ,'irirk 
jönnek ki. foként az asszonyok és 
gyermekek ré-szére. Ezzé! párhuza­
mosan szHlxismintákat adunk ki és 
a különböző mii tórsada'mi szerve­
zetek Irekapcsolásával megtanítjuk 
h legegyszerűbb parasztasszon.yi 
arra, hogy saját, valamint a gyere­
kek ruháját maga varrja. Ez igen 
Imsznos dolog lesz, kiiWfiösen a télj 
Itónapokbnh. amikor nem dolgoznak 
a földeken. A papiros »zflbúsniintúk 
segítségével a megvett, anyagból! 
minden asszony megvárhatja a ru­
hájút.

gíteni a szükségletet. Ez mind issze 
még csuk 50 típus, úgyhogy bőven 
van hely a nmgszaliott- keretl»en i 
többi textíliának is.

— Ennek az előnye az. hogy a 
rendelke/.-’-sre álló anyagm oly nagy 
mértékben ki tudom használni, 
hogy abliól egy év alatt K) millió 
fm-t állíthatok elő, még pedig pa- 
mntúrulsil havotita 3 milliót, gyap­
júszövet Isii havonta 250 ezret, köi- 
szövett áruklsil pedig 1. és fél mil­
liói darabot. Ennek jelentősége le - 
bfs-sfllfi etet lem mert ilyen mádon a 
tényleg rentlelkezé-sre álló nyers­
anyagból nemcsak egy évi, hamm 
azt meghaladó szükségletet is ki 
tudunk gyártani. Ez a megoldás 
majd lehűti azoknak a hiszlétlkt.-- 
soknak a kedvét, akik mindenáron 
a/t szeretnék, hogy pontrendszer 
legyen. Kijelenthetem, hogy imnt- 
rendsz.er nem lesz. Hogy a luxus­
célokra mi keli. az. engem nem ér­
dekel. mert csakis az érdekel, hngv 
ml kell a népnek. Oszint-hi beval­
lom. hogy ünnep számomra ez a 
nap. amikorif ezt közölh-'iem h nap* 
nyilvánossággal. A jövőben tehát 
estik* standardizált áruk gyávlhatók 
és gondoskodtunk arró-1, hogy a 
gyárak máris átálljanak erre a vo­
nalra.

n texlilkttzpont megteremtése
Ennek a tei vir. k a \ -..k huj 

sál a közeljövőben felállításra ke­

rülő Textil Központ fogja lebonvo- 
lítani. A Textil Központ működé­
sére vonatkozóan is szeretnék 'rövid 
tájékoztatást adni.

— Van annyi anyagom, hogy &gv 
évben 40 millió fm. standardizált 
úrul tudjunk előállítani. A nyers- 
anyag utánpótlásra is van kialakult 
tervem. Megszervezzük n csalán- 
gyűjtést, mert a csalán rostjából ú 
Htjuk elő azt az alapanyagot, a ku- 
trntnt — amelynek tnúsclyemmel 

ki a textíliákat Hála Istennek az 
országban annyi csalán van, hogy 
ezt nem kell dekáznl, kilózni. vág;, 
jegyre adagolni. A belőle nyert ka­
lonin képezi tehát a jövő textíliájá­
nak legfontosabb alapanyagát. \ 
közeljövőben bemutatjuk a csalán 
s’zövetbő! készült í■•xtfltermékeket. 
Ami a Textil Központ szervezet t 
licti. úgy a Központ az Ipariig* 

ó-s közellátásáigyi miniszterek ren­
delkezéseit továbbítja a gyár fpló. 
A Textil Központ tehát a leik1, í- . 
iiy itórja és végrehajtója a két kor 
máiiyzati apparátusnak, irányítja 
gyárak fel '- a n mimíségi eo inem - 
ny iségi gyártást, egyben pedig biz­
tosítja a gyártott anyag szétosztó 
sót a kö/fogyaszás céljaira. A -i- 
vőberi az elhasznált katonaruhák:if 
is felhasználjuk, mert ezek ös«-i- 
zúzva, a’apanvagát fogják képezni 
, amik a hidladékanyagnak, mcl;. 
textilgyártási remlezerünkben olv 
fontos szerepet jófiizík. A studarip 
zálás jelenUísége különösen akkor 
fog kidomborodni, ha máreius v 
gével megjelennek a piacon az árul. 
A legolcsóbb gyapjúszövet óm 10 
pengő lesz, n legdrágább* pedig II 
pclngo.

Óriási méretű m unkaterv 
a kisipar és a gyáripar 

bevonásával a cipő ellátásra
\ lextil Közismt ii--merte -.se im,:i 

a miniszter rátért a közelmultbim 
megalakult Lábbeli Közpon; műkö­
désére.

Legutóbbi tájékoztatás -dk;.l 
inával azt mondottam, hogy a ! ■'• 
til és a bőrhelyzeten állunk, vágy 
bukunk. \ textilhrdy zetel röv d'-ii 
’ ázoltam már. mOBt Ä í ipóed'dás - 
rén ránk váró feladatok (t- ismerte 
lem. A Lábbeli Központot azért hív­
tuk létre, hogy az iparügyi minis? 
terrel együtt olyan köz.pontl szer­
vünk legyen, amely egységesen 
Irányítja a gyártást. \ Lábbei 
Központban wak ®zakeml>erek üi 
tick, szakszerűségre tehát biztosítva 
van és az anyaggazdálkodástól ka­
pott anyagok feldolgozását közpon­
tilag iránvit-jíi. A Lábbeli Köípon' 
tál kerekén' 5.20«.(HW pár cipőt 
gyúrtunk ki egy évben. Ebből a 
menny iságl öl 4.2QO.OOO par tol.r 
sen iHÍrből és bőrtalppal készii! 
750.000 pár műtalphól, a többi pe­
dig mozaiktalp félhtisznúláPával. 
Ezen felül t;.2U0.00(t pár cipőt lehel 
feleltetni, iavjiani, fódtalpalássnl. Ez 
kereken 11.10ll.0flH párt tesz ki. Meg

Vígszínház
Ma 3—fi--7 1» órakor, 
hétfőn 5—7—9 órakor 
a legvidámabb magyar film 
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az a szám, amelynek elérésére 
Xpks/eiii. de sajnos, nincs több 

r \z első hónapra előirányzott 
1(1'„risúg már kőszén van s rövi­

dben kiosztásra kerül. Minden 
eróniniel azon leszek, hogy teljes 
«‘.„szerűséggel legyártsuk minden 
hónap’"" megfelelő mennyiséget. 
1 gyártási munkába bevontuk a 
kisipart és a nagyipart egyaránt, 

a közellátásügyi miniszternek 
mind kettőt egyformán kell szeret­
nie A gyártást fokozni sapnos nem 
Inhét mért nincs több bőr. Itt vis 
maiorral állunk szemben.

__ Arra törekszem azonban, hogy 
, dnőhelvzeten facipő gyártásával 
és széleskörben való elterjesztésé­
vel segítsek. Ezeket a facipöket el­
sősorban a bányászoknál, az erdei-, 
és mezőgazdasági munkásoknál ve­
zetjük be. Berendezzük a facipő tö­
meges gyártását és gondoskodunk 
arról, hogy a fogyasztók a fapa­
pucshoz igen olcsó áron. 3,80 pen- 
göért jussanak hozzá. Minden erőm­
mel arra törekszem, hogy ezt faci­
pőt elterjesszem, divatba hozzam s 
megszerettessem. A továbbiakban a 
,prve mez. bocrv a facipő előállít •
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^áral foglalkozó kisembereket és 
isi zemeket anyagilag megsegít­

sem, mert a termelést hetenként 5 
ezer párrá kívánom felfokozni. — 
gondoskodom arról, hogy a gyár­
táshoz szükséges nyersanyag min- 
en. kel|ö mennyiségben rendel­

kezésre álljon. Nagyszabású pro­
pagandát fogunk kezdeni a facipó 
terjesztése érdekében, azt szeret­
nem, hogy ez a viselet a Dunántú­
lon es Kárpátalján, a \agy-AIföl­
dön es Erdélyben egyaránt megho­
nosodjon. Öszantén megmondom, 
hogy a műtalpn elnök a gyakorlat­
ban nem váltak be, mert ellenük 
tartósság és kivitel szempontjából 
igen sok panasz érkezett. A jövőben 
csajc azoknak a műanyagoknak a 
gyártását engedélyezek talppótlás­
ra, amelyet a Lábbeli Központ 
■anyagvizsgáló osztálya erre alkal­
masnak talált s amelért a keres­
kedő a vevővel szemben legalább 3 
havi élettartamra. írásbeli garan­
ciát vállal.

A minister táiékoztatása végén 
közölte, hogy rövidesen sor kerül a 
• ■''»»annkérd"é>,p

Jő ételek 
Jó italok

Jó kávé
Hz ÜVEGTEREMBEN estinként:

Gordos Ede színművész
magyar da’aival, Rácz Imre muzsikál.

A FEHER SZALONBAN (éjjel 3 óráig):

Már tavaszra érkeztek 
ét női külföldi vzö/Mc 

Kontsek Kornél diwíhíza

Tóth Annié, 
Kohut Erzsébet 
és Rákosi János 
zongorák ettöse.

Jő zene - Szórakozás — Tánc.

Hadbíróság elé kerülnek 
a távolkeleti amerikai erők parananokai
I Singapurból elmenekült 64 angol hajót a japánok részben elfogták, részben megsemmisítették 
Keleten a németek 75 orosz páncélost elpusztítottak, északon a finnek betör ék az ellenséges 

vonalakba és 26 kísérődön megszállottak
Göring: Amint magasabbra emelkedik a nap, Németország légi* 

ereje sokszoros lendülettel sújt le az ellenségre
Berlin, február 28. A Führer főhadiszál­

lásáról jelentik a Nemet Tl-nak :
A véderöfőparancsnoksáq közli :
A Krimi-félszigeten az ellenség Sze- 

hasztopol előtt és a Kercs-félszigeten egy- 
'dejiien páncélosoktól és repülőktől támo- 
gatott nagy erőkkel támadást indított. Ke­
mény harcokban, az ellenségnek okozott 
»érts és súlyos veszteségekkel visszaver 
lük ■ támadásokat. A harcok részben még 
"">st is folynak. Szebasztopol elölt 9. a 
Kercs-félszigeten 35 ellenséges páncélost 
Wünk ki. A hadsereg kötelékeinek és az 
SS alakulatoknak a vállalkozásai eredmé- 
"vesek voltak. Csupán a pénteki napon 
15 ellenséges páncélost semmisítettünk 
meg a keleti arcvonalon.

Északafrikaban a német és olasz tógi- 
nö brit csapatösszevonások kötelékeit ug­
rasztottá szét. Támadták még az eflenséo 
repülőtereit és kikötöberendezéseit. Öf 
l,,|l repülőgépét a földön semmisítettünk 

kettőt pedig fégrharcokban lőttünk 
h.

Német tengeralattjárók az Atlanti ócc 
znon őt hajót efsüiryesztettek. összesen 42 
Her tonna tartalommal. Két másik nagy 
l'Ajót torpedótalálattat megrongáltak. Az 
Anglia körüli tengerrészen német harci- 
1 ePülögépek bombatalálatokkaf súlyosan 

megrongáltak két nagy kereskedelmi ha­
jót.

Franciaország északi partjain a szom­
batra virradó éjszaka sok brit ejtőernyős 
vadász szállt partra, miután a gyenge 
parti biztosító őrséget rajtaütésszerűen 
meglepték. Két órával később a német ei- 
lenrendszabalyok nyomására a tengeren 
át visszavonultak.

Brit bombázóknak a szombatra virradó 
éjszaka a német partvidék felé történt be­
repülése során 3 támadó repülőgépet le- 
lőttünk. (MTI)

Róma, február 28 (Stefani) Az olasz fő 
hadiszállás 637. sz. közleménye :

Kirenaikában német és olasz légiköte­
lékek több gépjármüvet és néhány földön 
veszteglő repülőgépet elpusztítottak, vagy 
súlyosan megrongáltak. Az ellenség légi­
harcban két repülőgépet vesztett. Német 
repülőgépek szünet nélkül támadták Málta 
szigetét és eredményes találatokat értek 
el hadianyagrakfárakban és tárházakban. 
La Valetta kikötője környékén szemmel 
láthatóan találat ért egy angol tenger­
alattjárót. (MTI)
F.GY NÉMET HADOSZTÁLY 150 OROSZ 

TÁMADÁST VERT VISSZA

Berlin, február 28. (Német TI) Az

Ilimen totói délre húzódó arcvonalszaka 
szón egy német gyalogos hadosztály, ame­
lyet több oldalról támadott meg számsze­
rű fölényben levő ellenség, öt hét alaftt 
több, mint 150 bolsevista támadást vert 
vissza. A hadosztály arcvonalszakaszán a 
január 7 27-ig terjedő időben 4425 bol­
sevista halottat számo'lak össze és 357 
foglyot szállítottak be. Zsákmányoltak 6 
páncélost. 3 repülőgépet. 35 ágyút, több 
mint 100 géppuskái, aknavetőt és páncél­
törő ágyút.

E szakaszon a német ellentámadások 
során, amely helyenként mélyen behatolt 
az ellenséges vonalakba, az ellenség to­
vábbi súlyos ember- és anyagvesztesége- 
ket szenvedett. (MTI)

Berlin, február 28. (Német TI) A finn 
fronton finn csapatok betörtek az ellen­
séges állásokba és elfoglaltak 28 kiserö­
dött. Az ellenség e harcok során több mini 
300 halottat vesztett (MTI)

Berlin, február 28 (MTI) Katonai hely 
tői közlik a Német TI-vei : Német harci 
'•epülőgépek az északafrikai arcvonalon 
egy marmarikai repülőtéren 5 gépet láng-

| haborítottak. Lelőttekc niég egy repülőgépet 
es egy bombázót. Nyugat Egyiptomban a 
német repülők jármüveket és repülőgépe 
két bombáztak. Éjszaka tsenét bombázták 
a vasútvonalat. Két tehervonatot megroo 
qáltak. Eredményesek voltak a nyugat 
egyiptomi repülőterek ellen intézett éjsza 
kai bombázások is.
GÖRING: AZ UTOLSÓ ELLENSÉG KE

ZÉBÖL IS KIÜTJÜK A FEGYVERT

Berlin, febniár 28. (Nemet TI) Goring 
birodalmi tábornagy a német légi fegy 
vernem főparancsnoka a légi fegyvernem 
napja, március 1. alkalmából napiparan 
csőt intézett a légi fegyvernem tagjaihoz.

A mi fiatal fegyvernemünk — mondot­
ta egyebek között alig hét év alatt olyan 
történelmet irt magának, amely minden 
idők legmerészebbjeivel egyenrangú. Rövi­
desen túl vagyunk a kemény télen. Amint 
magasabbra emelkedik a nap. Németország 
légiereje sokszoros lendülettel sújt le az 
ellenségre.

Abirodalmi tábornagy végül olyan ..be 
vetés“-röl beszélt amely az utolsó ellenség 
nek a kezébői is kiüti a fegyvert és meg 
hozza Hitler Adolf birodalmának az örök 
nagyságot és szabadságot. (MTI)

A JAVAI TENGERI CSATABAN EGY 
CIRKÁLÓT ÉS HÁROM ROMBOLÓT 

SÜLLYESZTETTEK EL A JAPÁNOK

Tokió, február 28. (Német TI.) A japán 
főhadiszállás közleménye szerint pénfc 
ken délután 6 óra tájban a Jáva vizein 
tevékenykedő japán haditengerészeti erők 
érintkezésbe jutottak az ugyanezen a te

I Meteor♦ zcsillár
I vezet |
❖ Piac-utca 9
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mieten működé kombinált elJeewg«. h»jó- 
had lóerejével.

A leeajlott ütközetekben mint a hi­
vatalos költemény mondja — elsüllyesz­
tették az ellenség egyik cirk*h>j*t és há­
rom torpedoromboióját. Az ellenséges ha­
jóhad maradékát üldözik (MTI)

Tokió, február 28 (Német TI) Mint a 
Doniéi iroda jeleni'. Farmosa szigetén áp­
rilis 1-én bevezetik az önkéntes katonai 

r olgál a tot, amely Koreában már régebh 
ildő óta fenná'i (MTI)

HADBiROSAG ELÉ ALLlTJA AMERI 
KA KIMMEL TENGERNAGYOT ÉS 

SHORT TÁBORNOKOT

Stockholm, február 28. (Nemet TI) AZ 
rszakamerikai Egyesült Államok haditen­
gerészeti nnnHztériuma közölte mint 
a Reuler-ireda washingtoni jelentéséből 
hlrüladja hogy Kimmel tengernagyot, 
az amerikai Haway-hajóhadnak volt fő­
parancsnokát haditörvényszék elé állitiák.

KÉT EXETER TÍPUSÚ CIRKÁLÓ 
SÚLYOS RONGÁLÓDÁSA

Tokió, február 28. (Német TI) A Doniéi 
iioda jelenti: Japán tengerészeti bombá 
zók, amelyek érintkezést kerestek az el­
lenséggel. angol hajóhadra bukkantak. 
Február 27-án Batávia vizein egy Exeter 
osztályba tartozó cirkálót felgyújtottak és 
harcképtelenné tettek. Egy másik japán 
tengerészeti repülőkölelékek ugyanaznap 
Batávia klkötöjétól kb. 30 mértföidnyiré el 
lenséges hajókat vett észre. Egy másik 
Exeter osztályhoz tartozó cirkálón két 
hombatalátafot értek el. Valamennyi ja 
pán repülőgép sértetlenül tért vissza A 
többi cirkáló elmenekült. (MTI)

A japánok — mint a Dnmel-iroda je­
lenti — Szumairában tovabhi hadászati- 
lag fontos pontokat szálltak meg a 3ztm- 
da-tengerszoros mentén. Február 20-án 
megszállták Telnek Betoengot a Lampoeng 
öbölben, február 23-án pedig a Sumatra 
déli csúcsán levő Kofa Agaiig holland-in 
diai hajótámaszpontot foglalták el.

HUSZONHAT ANGOL HAJÓT 
ELFOGTAK A JAPÁNOK

Tokió, február 28. (Német TI) A Ou 
mai-iroda jelenti Szingapúrból : Pénteken 
Szingapúr kikötőjébe japán hadihajók ér­
keztek 26 elfogott ellenséges hajóval, me­
lyeknek fedélzetén a brit hadsereg és ha 
ditengerészet tisztjel, valamint előkelő csa­
ládok sok gyermeke volt. A zeltogott na 
jók február 13-án 38 más hajóval egy.illt 
három ellensége« romboló kíséretében fn 
tottak ki Szingapúrból, amelynek megudá 
sa már közvetlen küszöbön állt. E közül 
a 64 hajó közül a japán haderő A3 hajót 
elsüllyesztett, úgyhogy a február 15-én ki­
futott hajók közül egyetlen egynek sem 
sikerült elmenekülni (MTI)

OTORI JAPAN SZIGETERÖO ÁGYÚI 
FELGYÚJTOTTAK EGY 
AMERIKAI CIRKÁLÓT

tokiá, február 28. (Német TI) A csá 
.(zári főhadiszállás közli :

Japán tengerészeti harciatok február 
24 én reggel egy repülőgépanyahajóból 
két cirkálóból és hat rombolóból álló el­
lenséges hajóhadkoteléket észleltek Olori 
sziget magasságában

Otvri szigeferöd ágyul azonnal tüzet nyi­
tottak és egy cirkálót felgyújtottak Talá­
lat ért egy rombolót is.

A japán tengerész légierő ot egyik nagy 
cirkálón ért »I bombatalálatokat és öt el­
lenséges repülőgépet lelótf Egy japán őr 
hajó elsüllyedt (MTI)

(Olori az új. japán neve az egykori 
wake-nok A szerk )

SIMÁI MAGDA 
gyoríiró iskolájában 
márcia« t-ún új tRnftMynm kez­
dődik. rigr-u. 7". Ál'mnt ix-C.<. 
Vidékieknek vaeutl kedvezni'm 

Telefon : 22-53.

ELTŰNT A TEPE NEVŰ 
TÖRÖK MOTOROSHAJÓ

Isztanbul, február 28. (Német TI) Je- 
entik. hogy a 120 tonnás epe nevű török 
motoioshajó eltűnt. A hajó ezelőtt 59 nap 
I a: fűlött ki Burgos kikötőjéből és Isztan- 
bulba tartott A legénység öt emberbőt ál­
lott (MTI'

A? USA NAGYKÖVETE ELHAGYJA 
VICHYT

Vichy, február 28. (Stefan!) Leach». az 
Egyesült Államok vishyi nagykövete a leg 
közelebbi jövőben elhagyja állomáshelyét. 
Az amerikai diplomata és Darlan tenger­
nagy közöfti kapcsolatok olyan feszültté 
váltak hogy « amerikai nagykövet azt 
kérte, hívják vissza állomáshelyéről Az 
Egyesük Államokat Vichyben Leachy 14- 
vozsáa után ügyvivő képviseli (MTI)

MOZGÓSÍTJÁK AZ 1916-BAN 
SZÜLETETT ANGOL NŐKET

Stockholm, február 28. (Stefani) Lon­
donból érkezett jelentés szerint valamen­
nyi 1916-ban született angol nőt mozgó­
sítani fognak. (MTI)

ORÍZETBEVÉTELEK A PAPÉN 
ELLENI MERÉNYLETTEL KAPCSO

LATBAN
Ankara február 28 (Stefani) A Papén 

ellőni merénylettel kapcsolatban a török 
rendőrség néhány személyt már őrizetbe 
v.tf. amelynek nemzetiségét és felelősséget 
már meg is állapították. Már csak a tet­
tes kézrekeritése van hátra. (MTI)

Debreren« illetékes heb1: 
a kenvéradan nem változik
Szombat")1 d hí ni valami tév i 

cl “i mezes folyt,-in a/ a hír terjedi 
el I mbróeenlmii, liOR) a ken) i'iida- 
•»nt le fojjjúk száll (tant. Tízzel knp- 
c solatljui a kereskedők es a pekel: 
kön'lxil is többen fordultak a köz­
élelmezési ügyosztályhoz. hoi's mi 
itjaz a keiivéradag leszállításából.

A közönség megnyugtatására il- 
hiúk es helyről hivatalosan közlik. 
hogy s'ó sincs a kenyúrndag leszái- 
ítsis-'-i’«'»!. Xz továbbra is t áltíiz,(ilbi- 

intl 20 deka fejenkint és naponkint, 
a nehéz testi munkásoknál pedig 
annyi. mnennvit a legutóbbi hiedel­
mén) feltüntet.

Uj attrakciók az ftranv Bikában
Szombaton este kedves megl“- 

|ii tűsként fővárosi attrakciók és 
nagyszerű új műsorok fogadták a 
közönsí ont vitéz Fejér Ntvsin Arani 
Bika-beli éttermeiben. Az új előadó 
művésznők és művészek valóban az 
<d it gárdából valók s műsoruk a 1 
kényesebb igém i is kieegégzítik. F.' 
különben magától értetődő. hiszen 
Tóth Xunie és Kohut Erzsébet már 
töhb külföldi vHágv.imsbnn kmnolv 
sikert aratott. Ez a siker .megis­
métlődött Budapesten, s most foly­
tatódik Debrevenheii. Mindkét mű­
vésznő kellemes m gjelenésü. rag)1' 
góan elegáns és nigyon tehetséges. 
Tóth Annié finom csengésű szop­
ránja és Kohut Erzsébet kifejező 
erővel teljes mezzoszopránja s ma­
gával ragadó előadó készségük 
olyan dizőzi adottságok, amelyek 
érthetővé teszik az űri közönség lel­
kes feszés)l) il\ ánitésál. X két mű­
vésznő a Fehér ■sz.aloulfaii énekel, 
ahol a másik Mirakel Rákosi János 
zongoraművész és zeneszerző, vala­
mint Horváth l’iidolf kiváló zongo- 
rakeBŐss’. Izig-vérig művészembe­
rek, okik nagyszerűen értik, hogyan 
lehet művészi eszközökkel a hangu­
latot lieiisőségvseblié, forróbbá vará­
zsolni.

\z üvegteremben (tonlos Ede 
zengő baritonja volt az új és kelle­
mes meglepetés. (vordf)S’ Ede délceg 
kiállási), pompás hangú énekes. A 
magyar dalokat éppen olyan magá­
val ragadó lendülettel énekli, mint 
a vérpezsdítő tangókat, Előadásá­
ban van valami utánozhatatlan 
egyéni ktulvesség Ezt a remek ének 

I művészt a kitűnő Ih’.ez Imre és ze 
■ pekara kiséri.
I X debreceni közönség iiagi tet- 
I »zéssel fogadta Aralív Bika új 

műsorát s n/ új művészi erőket.

| Vitéz Horthy István kormányzóhelyettes
I ebéden látta vendégül Esser német államtitkárt

fíudope.’f. február 28. (MTI) X )- 
téz. llorth) István korinán) zóhe- 
Ivettes Iir (")förnélt'>ság.a és feleség' 
szombaton déllien ebéden vendégül 
látta Esser német birodalmi állam­
titkárt.

Esser államtitkár a német biro­
dalmi idegenforgalmi ügyek legfőbb 
főzetője, aki Varga József kereske­

Szeged jobboldali társadalmi egyesületei mindent 
az uj Európáért és az uj Magyarországértmegtesznek

Szeljed, február 28. (MII) Szegői 
város nemzeti és keresztén) alapon 
álló társadalmi egyosületeiiiek veze­
tői összejövetelükön nyilatkozatot 
adtak ki. amelyben rámutatnak ar­
ia, hog) Szeged város nemzeti és 
keresztény alapon álló társadalmi 
egyesületei mély együttérzéssel vet­
ték llárdossy László miniszterelnök 
nek a közelmúltban elhangzott l«‘ 
szódét, amelyben hazánk helyzetére 
és feladataira mutatott rá az egész 
világot átfogó mai háborúban. Epen

A pápa állapota javult
és kihallgatáson fogadta Maglione bíboros-államtitkárt

Roma, február 2S. (MTI) Az <»•- 
servatore Romano szomlwiti száina- 
1 an emlékeztet arra, hogy hétfőn, 
március 2-án lesz három éve XIII. 
Piu« pápa megválasztásának. Ez a 
nan eirvbeesik a Sz/őntatya lüi-ik 
szület-'-aiapjávtil. X tátikán lapja 
hangoztatja, hogy e kettős évfor­
duló (Ilka nmvai az ecsz kef' .-.ztém 
világ szeretettel és hálával fordul

Gazdag műsorral zárult az Anyák 
előadássorozata

Iskolájának

Szombaton ili'hllún a M \NSZ anyák i- 
kólája elrtftihi sorozni ónak Ipád riot an na I 
rgvbckötölt zár/ninnepvlvét tartotta. 
trHiléhilán nagy <’rdeklötlés nndlrlt kéz 
dftdötl fi IszidgAlt tk h/ illatos teát és sü­
li mén\ I. mu pl <!»•• Xnbrárzky !’• '• •'> 
ifipgnyitolla :iz utolsó összrfoglabi eb* 
■jdóesti't. I ray Sándor <‘;J\bazkrriiloti—-lú-. 
jrgyzó rzulán kiosztothi az ölikrute* el° 
adóknak az előadási témákul, melyeket 
a közérdeklődés velelt fel.

r.niirk keretében dr Makkai SAndorné 
a fiúgyermek tisztaságának megőrzéséről, 
dr. Takaró Gyuláné. dr. Gaál Beatrix a 
ponyváról és a inagánlanulás kérdései öl. 
valamint az egységes középiskoláról tar 
tol! ötperces színes és áttekintő előadást. 
rnlytAtóIngOsan dr. Bnvasz Gizella a nin 
\ ell nö szén p< a nem/eliu \ < Ü sb< n és az 
ezzel kapcsolatos régebbi példákról. G«-i\i 
Katalin az országos családvt <1elmi alap 
pal való kapcsolatokról besz» It.

\ női előarlók után dr. Makkai Sándor

Nagyszerűen sikerült a MflHSz. 
fütünök műsoros táncestéivé

\ (Irthrcceni Man.-z. [űtőuók csoportja 
szombaton csb‘ a Szarnyaskerek .Otthon 
lieiyi»égeilK n igen nagy érdeklődés mellett 
; > ne ózták mog műsoros táncOfdelyüket. A 
ternut z«űfo’á>tg moglöltö közönség első 
soraiht n megjelent a fáneesfély előkelő fo- 
véibvfcei kö/.iil dr. Kölcsey Sándnrnó. Ko­
ren Einilné, dr Bacsó Jonóné Csery 
Lá-zlón Helm Sámuelné.

Siposs IVteíné elnöknö üdvözölt- 
’.og savakkal n megjelent vendégeket és 
mondott iövi‘1. de megkapó bovo' ■’•it >
műsor megkezdés® előtt

A műsor kezdeten két pompa'- • 
felvonásod színjátékot mutattak l»e az. 
ifjúsági műkedvelő gárda kirobbanó és 
megérdemelt sikert aratva Kmtán Hor­
váth Cia jobhnál-jobh énekszómai kö­
vetkeztek. « közönség igen melegen ün­
nepelte Végül ható so«: tábbrt.iiz-jolf net- 
hen gvönyörködhetok a jelenlevők, majd 
Horváth C.ia mondott zárószavakat. A/ 
egye*» számokat Nagy Ica konferálta 
frissen, szellemesen. Az egyfelvouásósak 
pompás z.eréplÖi • Kelőmén írén, Laka­
tos Kató és Jen. Mikola lea .Bogyis J* j 

delem es közlekedésügyi mini»/' 
vendégeként három napot Budap - 
ten Hűtött. szombaton délután kisc 
rétével együtt, hazautazott Münv.lici 
be. A német birodalmi álmntitk < t 
a Keleti pályaudvaron ünnepélyesi g 
búcsúztatták. Varga József mini-; - 
tér igen melegen búcsúzott vendé­
gétől.

ízért egy szívvel-lélekkel állanak ;i 
haza rend» Ikezésére. Felajánljuk 
erőnket, és minden képességünket 
ahhoz a munkához, amely hivatva 
van az Uj Európában új és nagy 
Magyarországét teremteni. ígérjük 

fejezi be a nyilatkozat — bogy 
egyesületeinken belül és azon kívül 
mindenkivel megértetjük a mai heh 
zet komolyságát és súlyos voltát és 
lelkileg előkészítjük Szeged város 
minden polgárát a nag)’ küzdelem­
re. Nem lesz többé 1919 !

legfőbb óhaja az, hogy XII. Piu- 
pápa győzelmesen be tudja fejezi • 
hatalmas egyházi programját

X S/entatva egyébként inflnenza- 
megbetegedése miatt nem jelenheteit 
meg a legutóbbi böjti áhitatsságon. 
Szobájától azoriláin szentély eseti 
irányítja az Egyluíz ügyeit. A pápa 
állapotában ma lényeges javulás 
állott 1m> és kihallgatáson fogadta 
Maglione biboros-államtitkárt.

egyetemi nv. r tanár az anya nemzetne­
velő szerepéről szólott, hangoztatva 
magyar otthon létfontosságút. A továb 
biakban a protekcióról is beszélt és tőr 
gyilagosan mérlegelte a két álláspontot 
( silléry András egyetemi ny. r. tanár köz 
ellátá-i kérdésekről beszélt, mellyel 
mcgjelojUak körében általános tetszcsi 
arnltdl Bókay .János egyetemi ny. r. la 
nár a cseeseinőgondoxásról s a terhes ”•• 
életmódjáról tarlóit rövid előadást, moh 
közvetlen modorban ismertette a fonté 
sabb kérdéseket. Dr. Vass Péter kegyes 
rendi tanár a vallásos nevelés elmélyíté 
séröl. dr. Ferenczy Károly a népfŐiskol.’ 
i< lentőségéröl beszélt. Befejezésül Kocsi- 
Gvnláné előadása jelentett érdekességet. 

• ki az otthon súlyos helyzetéről és az ez 
'■•I kapcsolatosan fehetődö problémákra 
és segítési lehetőségekről szolt.

A műsoros teadélntánt I ra\ Sánd*»» 
zárta be.

Sípos Bözsi. Juhosa Ferenc. Kiss bén 
Nagy Manci. Molnár Irén. Mogyoró»*' 
Margit. Nagy Mária. Bokrosy Mária 
Nagy Bózsi, l’ull Manci. Molnár Doni 
.Juhász János és Dull Jóska voltak. 
rendez* < nehéz munkáját Siposs Peter 
né elnöknö támogatáséval Horváth C*b‘ 
ifjúsági vezető végezte elismerésre m ő* 
sikerrel.

\ ftiüsorsxátnbk utón íwo<
tét vette a tánc, mely a legjobb hangúk.' 
ban tartott a kéító órákig. Az eatély tiszta 
bevételét a Vöröskereszt céljaira ajánlott« 
’ál a rendezőség

R e t I k ti 1 t 
pé nztá rcát 
bőrkesztyűt 

Tóihfalussy 
böröndös szaküzletében 
PlftC-U. 16. PIHC-U. 40.
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■ Jelentés1
HEBEDÚSNÉ cseiigeri nm 
autón közli a mélyen tisztelt vásárló 
közönséggel, hogy újonnan érkeztek 
K elsőrendű minőségű
«fazonáruk, damasztáruk, 
asztalneműéit, kiváló mi­
nőségű kanavászok, zaifir, 
ooUplinok. ílanell pi amák, 
alsónadrágok fehér és szí­
nesek, törülközők, zseb­
kendők divatkendök, 
juosókendők, pongyola- és 
Menyasszonyi kelengyék

ruhaselymek, flokkonok, 
íeliérnemüselymek, nyers­
selymek ingekre és blú­
zokra. Tavaszra schottis 
ruhaszövetek. Kerti abrosz 
különlegességek. Bölcsö- 
ílanell, pijamaílanell, 
baba-flanelltakarók
etsíírendíí kivitelben

érdekükbenSaját 
üzleti napok:

Hétfőtől szombaton
déli 1 óráig.

Üzleti órák :
Délelőtt 9-től 1-ig,
délután 3-tól 6-ig.

méltóztassanak felkeresni.

Alapítási év :

1928

Debrecen,

Zöldfa-u. 12.
udvarban 
Il-ik ajtó.

Önvédelmi kiképzésben kell részesíteni
az ország összes 14-70 éves lakosságát

sóra e mögött és ettől jobbra két 
pavillonazerü épületet építtet a vá­
ros. mindkettőt 1400 személy befo­
gadására. Ez n két épület fiiból és 
esak földszintesen készül. Az érte­
kezlet úgy határozott, hogy ennek 
a költségeire hatvanezer pengőt 
irányoz elő, s ezt az összeget a vá­
ros a helyi intézetektől fogja ftiggő- 
kölesön formájában igényije venni.

A fedettnszrxlával szintén beható­
an foglalkozott a fürdőügyi érte­
kezlet. íirteaíilésiink szerint a fe- 
dettuszoda kijavításának a lehető­
sége állott előtérben s a bizottság 
erre nézne úgy döntött, hogy érdek­
lődni fog, lehet-e megfelelő jó ce­
ment anyagot jelenleg beszerezni, « 
ha igen, akkor nyomban hozzáfog­
nak a fedettuszoda épületének a ki­
javításához. Amennyiben nem lehet 
ne most megfelelő eementanyagot 
beszerezni, úgy a kijavítási munká­
latok, illetve az újraépítés elodázó­
lük bizonytalan ideig, esetleg a 
gyógyszálló megépítésének időpont 
jáig. A bizottság egyébként a nyári 
uszodánál megépítendő két öltöző 
épület -ügyében kimondotta a sür­
gősséget.

Müselyem és 
hernyóselyem 
összes minőségben 
Kérje minden üzletben 
Vigyázzon a márkára:

NOR-COC
Bárdossá miniszterelnök 

nyitja meg hétfőn a közigazgatási tovább 
képző tanfolyamot

Budapest, február 28. A kor­
mány megbízásából a belügyminisz­
ter által rendezett IX. közigazgatási 
továbbképző tanfolyamnak már­
cius 2-án hétfőn délelőtt 11 órakor 
lesz az ünnepélyes megnyitása a bel 
ügyminisztérium dísztermében. A 
tanfolyamot Bárdossy László mi­
niszterelnök nyitja meg. Az ünnepé

lyes megnyitáson Bartha Káról y 
vezérezredes, honvédelmi miniszte' 
A közigazgatás szerepe a honvéd­
delemben, Varga József iparügy 
miniszter pedig Az ipar a honvéd" 
lem szolgálatában címen tart élőn 
dóst. Az ünnepélyes ülést vitéz Ke- 
resztes-Fi scher Ferenc belügymi­
niszter rekeszti be.

Budapest. február 28. (MTI) A 
Budapesti közlöny vasárnapi száma 
közli a honvédelmi miniszter ren­
deletét az önvédelmi kiképzés újabb 
szabályozásáról. A rendelet intéz­
kedik n légoltalmi őrség parancsno­
kainak és paranesimkbel\etf‘'seinek 
kiképzéséről. önvédelmi kiképzés­
ien kell részesíteni minden olyun 
férfit, és nőt aki M éves elmúlt, de 
;o, életévét még nem töltötte be. \ 
lakosság önvédelmi kiképzését az

1942. évben május hónapban kell 
megkezdeni és a házlégoltalml őr- 
ségparancsmoknak a kiképzéshez 
igazodva december végéig be keli 
fejezni. Ili 12-től kezdve a kiképzést 
évenként március hóban kell meg­
kezdeni. Az alapkiképzésre kötele­
zettek ntánképzésben kötelesek 
résztvenni. Az ut-ánkepzés időtarta­
ma évenként négy Ízben egy-egy 
óra.

UJ SLÁGER 

hanglemezek Földes Sándortól 
Püspöki-palota

Két ui öltözőépületet és ui bejáratot 
építenek a nagyerdei nyári uszoda részére

A ledettuszíMia kijavításának kérdése ismét előtérbe került

Ma délelőtt negyed 12 órakor kezdődik 
az Oláh Gábor 

ezüstkoszoru-ünnepély
Megírtuk pár nappal ezelőtt. hogy 

Afv szakértő bizottság helyszíni 
“«“miét tartott a nagyerdei fedett ( - 
szabad uszoda telepén, s ekkor ■' 
Ifgaprőli'kos-d.b részletekig meg 
rilSgáltál; az ott álló és részbej 
használaton kívül helyezett össze- 
építményei,;et. A fedettusZodáró
blztudomás11 volt már régóta, hog. 
életveszélyes, a szakértői' szenti- 
során aztán megállapítást nyert a ■' 
is. hogy ezenkívül a nyári úszód ' 
bejárati épülete, amelyben az ölti' 
zá helyiségek vannak, szintén nen 
MStálló alkotmány, sőt az is élelve 
Bdyessp vált. Ilyenformán még ti 
pyár előtt szükségesbe válik htiiihk 

•“bontása vagy üzemen kívül helye­
im is.
, A szakértői vélemény m gtárgya- 
■ása vegeit szombaton délelőtt a vá-
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tavaszi különleges

felöltői, sportnihái »T ballon raglánjai 
eJsörendttek !

ros különlvöző ügyosztályvezetőinek 
és behívott tagoknak a részvételé­
vel dr. Kölesei/ Sándor polgármes­
ter elnökléséve) értékes fürdőügyi 
rtekezlet volt, amelyen természete- 

-en letárgyalták a fedettuszmla és a 
yári' für.lőtelep időszerű kérdéséit.

\ zárt értekezleten több vonatko­
zásban megvitatták a felvetődő meg 
ildási lehetőségekéi, s beavatott 
helyről nyert értesülés szerint a bi­
zottság úgv határozott, hogy a nyá­
ri' fürdőtlép bejárójánál lévő épít 
mérni. amelyben a férfi és női vet 
1,-őzö van. a bírói eljárás befejezésé­
ig a mostani állapotában megmarad 
ellenben teljesen használaton kivüi 
helyezik. ugyannyira, hogy még 
csak a bejárat sem itt lesz, hanem 
a mostanitól jobbra, n klinika telep 
felé eső szakaszon. Az épület potla-

JÁNOS

Móricz Zsigmond tegnap délben megérkezett Debrecenbe
Debrecen város művelt közönségének 

kettős ünnepe a megvalósulásig jutott. 
Elkészült az czüslkoszorú, amely Debrc 
c.cn város müveit közönségének Oláh Ga 
bor írói érdeme iránt való elismerését <>s 
a költő személye iránt való szerelttel 
Hullaija. És le fog fol.sni ma a (sokánál 
Körnek az az i'wiii.pi ülése, amely Oláh 
(■óbort mint írót inulnljn be Debrecen 
város közönségének.

Az ünnepi ülés pontosan negyed 12 
órakor kezdődik a Déri Múzeum dlsztcr 
méhen A Csokonai Kör kéri a közönsé­
get, hogy mindenki pontosan jelenjék 
meg és liclv.-t a kijelölt időben foglal 
ja el.

Az ülés ünnepi szónoka Móricz Zstg 
mond a tegnapi gyorsvonattal érkézéit 
Debrecenbe. A Csokonai Köt ncvel.cn 
('subán Endre lőlevéltáros.
László Icánygimnáziumi igazgató és Tóth 
Endre ú ionná megválasztott örökös Ing 
üdvözölték szíves szavakkal. Ott volt 
még a fogadtatáson Slinámly Pál ín».

Móricz Zsigmond nagy örömmé) jött 
Debrecenbe. mint Oláh Gábornak . egy' 
legrégibb es legbensöbb barátja. Nagyon 
szívén fekszik az Oláh Gáborról való be 
szód. Bizonyára gyönyörű igékéi log hal 

tani tőle a debreceni közönség. Egyéb 
kent egv honatng akar az ünnepély után 
még Debrecenben maradni. Szándéka 
ban van itt egy debreceni tárgyú regényt 
megírni ez alatt az idő alatt.

Az ünnepi ülés rendje a következő :
1 Pap Károly <lr. egyetemi ny. r. lenn, 

a Csokonai Kör elnöke megnyitó beszé 
det mond.

2. Oláh Gábor : a) Szüret, ló Az örök 
szép. Versek Előadja Kulin Ilona.

3. Móricz Z'igmond előadása : Oláh 
Gábor.

4. (nilya.s Pál: Oláh Gáborhoz és 1 otli 
Endre: Csöndes hódolat (Oláh Gát.oi 
nakl című verset szavalja Juhász Ira.

fi. Oláh Gábor: a) A balvonás hajó, b 
A nagy hívás. Versek. Előadja : Zách 
János, a Csokonai Színház művésze.

fi. (subán Endre : Oláh Gábor és Det. 
tecen.

”. Oláh Gábor : a) Anyám, hazám, b 
\ vér zenéje, cl A kékfátyolos leány i 
verseit előadja Biró Janka.

H. Beszámol.', az üdvözlésekről és in 
dítvány az ezüslkosz.orú átadására

Belépődíj nines. Az ünnepi ülésen csak 
meghívóval lehel résztvenni.

Szállíttasson
mindig 

mindent

MATEOSSZAL
Megbízható gyors pontos. Fuvarvállalás Sienilnna-u. 13. Tel.:17-77

ncvel.cn
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Különtermek a Páll Sörözőben!
Az Erdélyi Párt szövetkezik 

a Magyar Elet Pártiával
A háború tartamára feli

Budapest, február 28. Az Erdélyi 
Párt elnöki tanácsa és országgyű­
lési képviselői csoportja az újonnan 
behívott erdélyi képviselők részvé­
telével Budapesten ülést tartott, 
melyen a kül- és belpolitikai helyzet 
letárgyalása után a következő ha­
tározatot hozta ?

Az Erdélyi Párt úgy találja, hogy 
Magyarország mai külpolitikai 
helyzete és azok az erőfeszítések, 
amelyek Hazánkra és a tengelyha­
talmak oldalán a közeljövőiben vár 
egyaránt a Kormányzó ur és a 
kormányzat körüli szorosabb tömö­
rülést teszik szükségessé. Az Er­
délyi Párt a maga politikai erejét

Dr. Radó Rezső 25 éves kamarai főtitkári 
jubileuma

Ma van 25 esztendeje annak, hogy a 
debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 
vezető-titkárrá, illetve főtitkárrá válasz­
totta dr. Radó Rezsői, aki egyébként még 
1909-ben lépett a kamara szolgálatába. 
Dr. Radó Rezső a legnehezebb időkben 

.intézte a kereskedők és iparosok ügyét s 
jellemző az ő nagy koncepciójára és szé­
les látókörére, hogy ténykedését minden 
vonalon a legtel jesebb megelégedéssel fo- 
godták. Elévülhetetlen érdemeinek elis­
meréséül még békében királyi tanácsosi 
címmel tüntették ki, míg 1933-ban kor- 
mán yfőtanácsossá nevezte ki a Kor
mányzó.

\ vidéki kamarák közül ma is a debre 
ceni Kereskedelmi és Iparkamarának van 
a legnagyobb kerülete. Ebből következik, 
hogy a kamara vezető főtisztviselőjére 
nagy munka és felelősség hárul. A hal­

kell függeszteni a pártharcokat
teljes mértékben a nemezt nagy cél­
jainak szolgálatába kívánja állítani. 
Ezért az Erdélyi Párt a kialakí­
tandó nagyobb nemzeti egység ér­
dekében pártszövetségre óhajt lépni 
a Magyar Élet Pártjával és ennél 
fogva Bárdossy László miniszterel­
nök pártvezérságét magáévá téve is 
elismeri. Az Erdélyi Párt az. előt­
tünk álló erőpróbára tekintettel, a 
politikai pártokhoz fordul ezzel a 
kéréssel : függesszék fel a párthar­
cokat a háború tartamára, hogy a 
nemzet teljes erejét abba a küzde­
lembe vethesse, amely a magyarság 
jobb jövőjét hivatott biztosítani.

latlan munkabírásáról közismert Radó 
Rezső azonban a maga jól kiválasztott és 
kiképzett tiszt viselőkarával szinte játszi 
könnyedséggel győzte le a legnagyobb ne­
hézségeket is. Közben időt szakított ma­
gának arra, hogy szakirodalmi tevékeny­
séget folytasson, megrendezve a vidék leg 
nagyobb áruminta vásárát, a TIKAV-ol, 
majd mint miniszteri biztos nemcsak Deb 
recnben, de más városban is végezze fele­
lősségi eljes munkáját.

Dr. Radó Rezső negyedszázados kama 
rai főtitkári jubileuma nemcsak az ö 

| számára jelent fontos állomást, hanem 
I Debrecen város kereskedelmi és ipari éle 
| lében is. I s amikor a jubileum alkalma 

ból dr. Radó Rezsőt ünnepeljük, akkor 
egy olyan férfiúi ünnepelünk, aki életét 

Ivs működését valóban a köznek áldozta 
és áldozza.

szántul! református egyházkerület 
lelkészképzőintézet kibővítése oly 

szükségszerűvé vált, hog.v gyors 
közeli intézkedésre van szükség 

ezen a téren.
Ezzel kapcsolatban elhatározta a 

gyűlés, hogy diszokíratot készít 
még az év folyamán s az öszes ille­
tékes tényezőknek megküldi. Több 
érdekes niunkatervezet°t tárgyaltak 
még ezenkívül. Szó volt a Kollégi­
um megsegítéséről és minél széle­
sebb körben való kiterjesztéséről. 
Tervbe vette ezzel kapcsolatban töb

Negyvenhét Dóczi leánygimnázista vállalta egy szegény debreceni 
házmester tizenkettedik gyermekének keresztanyaságát

A keresztelő ma lesz az intézet tornatermében
Bensőséges és meghit családi ünnepség 

színhelye lesz ma délelőtt a debreceni 
Dóczi leányncvel őintézet gimnáziumának 
tornacsarnoka. Napokkal ezelőtt» Szabó 
Gyula cipészmester felesége egy’ Vágóhíd- 
utcai kis házmesteri lakásban tizenkell 
dik gyermekének adott élelet. A gondok 
kai terheli sokat tanakodtak, hogy tizen 
kettedik gyermeküknek kit hívjanak meg 
keresztanyának. Nem lehettudni, hogy az 
ő agykban fogamzotl-e meg a gondolat, 
vagy más tanácsára hallgattak, de úgy 
határozlak, hogy’ a keresztapái tisztség 
betöltésére vitéz nagybányai Horthy Ist­
ván kormányzóhelyettes Öfőméllóságát. 
keresztanyának pedig a debreceni Dóczi 
leánynevelő intézet érettségi vizsga előli 
álló 47 VTlI-os növendékét kérik fel.

A kabinetiroda útján az egyszerű em­
ber levele már el is jutott Budapestre, az 
érettségi vizsga elölt áll«'» dóczista leá­

Fáy István államtitkár 
a Darányi Kálmán diákház 

debreceni ünnepélyén

bek között május első napjaiban tgy 
nagyszabású kollégiumi előadóéin, 
rozat rendezését.

A gyűlés Varga Sándor Balázs 
imájával ért véget.

nyok pedig örömmel vállalták a kereszt, 
anyai tisztséget. A rendelkezésre álló idő 
alatt a tanulás mellett szorgalmasan ki 
szültek a mai keresztelőre. Dolgos kezük­
kel annyi kelengyéről gondoskodtak, hogy 
a szülőknek egyelőre nem kell gondos 
kodni kelengyéről. Emellett pénzt is gy.j 
tőitek, sőt még a keresztelői ebéd előállí 
lásáról is gondoskodtak.

A keresztelő ma délelőtt 11 órai ke/ 
detlel lesz a Dóczi leánynevelő intézel 
gimnáziumának tornatermében az intézeti 
islentiszllet után. A keresztelő egyházi 
szertartását Szele Miklós református lelki 
pásztor, az intézel hitoktató lelkésze x« . 
zi. A kis csöpséget dési Bajnóczy József 
volt debreceni hadtestparancsnok leánya 
Éva tartja a keresztvíz alá s értesülésünk 
szerint a szent keresztségben Gizella <'s 
Éva nevet kapja.

Dr. Kállay Kálmán
elnöklésével teológus gyülekezeti alakuló 
közgyűlés volt a Kollégiumban

A debreceni református teológus 
ifjúság szombaton délután a Kollé­
gium dísztermében, I). dr. Kállay 
Kálmán egyetemi rektor, lelkész­
képzőintézeti igazgató elnöklétével 
teológus gyülekezeti alakuló közgyü 
lést tartolt. Megjelentek a gyűlésen 
dr. Czeglédy Sándor és dr. Vasady 
Béla egyetemi tanárok, vala­
mint az ifjúság csaknem teljes szám 
ba n.

A gyűlés elnöke Kállay Kálmán 
mondott megnyitóbeszédet. Üdvö­
zölte a gyűlésen megjelenteket, 
majd így folytatta beszédét;

Ennek a teológus munkának 
kezdetén, mély hálával borulok le 
Isten elé, aki a szívekben munkál­
kodva megérlelte e gyülekezet meg­
alakulást.

Köszönetét fejezte ki Kállay igaz­
gató dr. Révész Imre püspöknek és 
a hittudományi kar tagjainak, akik 
mind kivétel nélkül lelkesen támo­
gatták a gyülekezet megalakulását.

Kifejtette, hogy most indulás ide­
jén, minden ifjúnál annak kell első 
szavának lenni, hogy a kijelölt mun 
kára érdemtelen s csak Isten ke­
gyelme az ami megerősítheti a ma­
gára vállalt feladatok elvégzésében.

Megemlékezett továbbá, azokról a 
vezetőkről, akik már megváltak az 
ifjúság köréből. Idézte Csikesz 
Sándor áldott emlékét is, aki mindig 
szeretetteljes támogatója volt az 
ifjúságnak.

Közének után Varga Zsigmond 
kollégiumi szenior olvasott bibliát 
és magasszárnyalású fohászt:

— Megrendült lélekkel borulunk 
le előtted, hogy minket bűnös esen­
dő gyermekeidet magadhoz engedsz 
Add, hogy a Te küldő és elhívó sza­
vad tisztán felfoghassuk. Add. hogy 
abban a harcban, ami körülöttünk 
folyik. Eüuk az Ur Jézus Krisztus 

bátor és becsületes katonái lehes­
sünk.

A február 24-én és a tegnap dél­
után 3 órakor tartott választmánvi 
ülésének tisztikarjelölését Kállai’ 
Kálmán terjesztette a gyűlés elé. 
Eszerint a megalakult tisztikar tag­
jai a következők lettek : Gyüleke­
zeti lelkipásztor lett Varga Zsig­
áimul szenior, főgondnok Herényi 
József, gondnok Büdöst/ János prés 
biterek Balázs Béla, Claál Mihály. 
Varga Balázs, Adorján István, (/"- 
'd István, Adorján Gusztáv, Náná>< 
Miklós, Viski Ferenc és Zergi Gá­
bor.' Pót presbiterek a következők : 
Szabad Károly, Szabó László. Bn 
ross Jenő, Szántó István. Haydn 
István. Asztalos Endre és Beregszá- 
szy Károly.

A tisztikar tagjait a gyűlés. Ré­
vész Imre püspökhöz terejszti frt 
Ráhagyás végett.

Ezután az ünnepélyes eskü leté­
telére került sor, majd Kállay Kál­
mán intézett a tisztikar tagjaihoz 
meleghangú üdvözlőbeszédet :

— Ha ez az áldás most mind meg 
foganna kezdette szavait az igaz­
gató — amit az Isten szabad és 
szent kegyemével megtehet, sok 
mélységes elhatározás és cél válna 
valóra. A mostani idők kétszeres 
feladatot. Ti tegyétek életeteket alá­
zatos, tiszta, az Isten seznt oltárán 
áldozóvá. S ha jönnek az idők, ami­
kor akadályozva lesztek, csak az 
jusson eszetekbe, hogy ti Isten mun 
kásái vagytok. Legyen áldott és 
gazdag az a munka, amit vállaltok 
s származzon belőlük hatalom és di­
csőség az Isten nag'- és szent, ne­
vének.

Varga Zsigmond szénior terjesz­
tette ezután elő az ifjúság számára 
a tanév második felének munka­
programját. Bejelentette, hogy a ti- |

Néhány hónapja ismeretes már az a 
mozgalom, melyei a legkiválóbb vezető 
férfiak buzdítása és támogatása mellett 
a Soli Deo Gloria Diákszövetség indított 
meg. A mozgalom célja, hogy a Budapes­
ten tanul«'» vidéki református főiskolás 
fiúk és leányok részére megfelelő inter- 
nátiist létesítsenek.

Ezt a célt szolgálja a tervbe veit Diák­
ház. melyet Darányi Kálmánról, a nagy 
magyar államférfiról neveznek el Ezzel 
egyrészt a legméllóbb emléket állítják 
Darányi Kálmánnak, másrészt állandó 
példaképül szolgálhat a jövendő magyar 
ifjúságnak hitben, tudásban, szolgálat­
készségben. hűségben és szerénységben.

A Diákház Budiin épül fel a főváros ál­
lal a jáiidékoz«»!! 1300 négvszögölcs leiken 
A költségkeret I és fél milli«> pengj. |*,n- 
ü'k egyharmadál a magyar rcfoimálus 
társadalom adja össze. hogy ezáltal is 
kifejeezésr jusson a Diákház országos jel­
lege, a további kétharmadot részint a

\z országos gyűjtés brvrzvl » íinn.'pélyt 
március 1 én Budapesten tartják (sie 8 
« »akoi a Magyar Művelődés Házában. Ez 
alkalommal dr. Bárdossy László minisz­
terelnök mondja fiz ünnepi beszédet, dr. 
Darányi Kálmánról pedig dr. *{hx:i*7. 
1 ászló püspök. i< Tudományos alelnöke 
mond cmlékbeszédel. Ez ünnepélyt a rá­
dió is közvetíti Budapest II htil’áhibosz- 
s <'in.

A Diákház ügyében min ’én városban 
sót minden községben rendeznek ünne­
pélyt. Debrecenben a Soli Deo Gloria ren­
dezi-az ünnepélyt dr. Rugonfalvi Kiss 
István és dr. Makkai Sándor egyetemi ta­
nárok, a Szövetség elnökei irányítása 
mellett.

A debreceni ünnep.Ív március 8-án 
lesz az Arany Bika dísztermében Ez ün­
nepély központjában Fáy István államtit­
kár, m. kir. titkos tanácsos előadása áll. 
Darányi Kálmánról és a Diákház orszá­
gos jelentőségéről fog szólani.

Fáy Istvánt, Debrecen volt főispánját 
ez alkalommal különös szeretettel várja 
Debrecen közönsége, amit igazol az ünne­
pély iránti igen nagy és meleg érdeklő­
dés.

Az ünnepély műsora igen gazdag, lg 
nácz Rózsa író és művésznő verseiből ad 
elő. Takách Dezsőnó Urny Magdolna mű­
vésznő zongoraszárnokat ad elő. Bareza 
Gedeon fővárosi tanár Ady költeménye­
ket tolmácsol, dr. Soős Géza, a Soli Dco 

Gloria Szövetség országos elnöke zár«- 
szavak kapcsán a Diákház akcióról cmL 
kezik meg. Az ünnepélyen közreműködik 
a Dószi lanílónöképzőinfézet énekkara és 
a Kollégiumi Kán tus.

A jegyek tekintélyes része már elkeli 
Jegyek vállbalók a Méliusz könyvkeres­
kedésben és dr. Bérlők Lajos könyvke 
reskedésében, vagy levelezőlapon bizl«» 
sílliatók a Soli Deo Gloria Szövetségnél. 
Kálvin tér 11.

A Derányi Kálmán Diákház ügyet nnu 
csak egészen nagv vonásokban ismerhet 
le meg az. ország és Debrecen város k«"» 
zönsége. de már megállapítható, hogy ezt 
a kezdeményezést nagy megértéssel fo 
gadta és szívügyévé tette a társadalom

A Diákház falai között évenként mint 
egy 300 szegői! y;sorsú. de tehetséges vi­
déki református diák nyer leljcsen ••• 
gyen lakást, ellátást tanulási lehetősé 
get.

Hazaérkezett
a honvédvezérkar ionoké
Budapest, február 28. (Mill A 

ni. kir. honvédvezérkar főnöke 
február 27-én kíséretével Bulgáriá­
ból visszaérkezett.

D. dr. Révész Imre püspök véqzi 
az istentiszteletet az Ispotály 

ünnepén
A nagymultú Ispotály magasztos 

ünnepre készül. Az ünnepély már­
cius 8-án lesz, amikor is az Isten 
igéjét maga dr. Révész Imre püs­
pök fogja hirdetni.

Az ünnepélyes istentisztelet sor­
rendje a következő: 1. Kezdőének: 
(13. dicséret 1. verse. 2. Főének: 
XXXIII. zsoltár 1—2 verse. 3. Bib­
liát olvas, imádkozik, prédikál e* 
Urí imát mond I». dr. Révész Imre 
püspök. 4. Közének: XXXIII. zso- 
tár 5. verse. 5. Az Ispotály alapítói­
ról és minden időbeli jóltevőiről, va­
lamint a Kollégium javára indítót 
gyűjtésről megemlékezik s vegü‘ 
záró imát mond Molnár Ferenc 1
kipásztor, fi. Záróének.
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Lgö találkozásom Oláh Gáborral 
irta: Baja Mihály

I

. ««Ívik februári ködös dél- ií’Ígos igyekezettel kapasz- 
fJt az egvik nagyerdei vtl- 

hogv meglátogassam a
Kispavillon,iának fi>ld- 

2.ik számú különszobá- 
«^„mir a második hónapot 

At gvógviilá-d kereső oláh 
I*58 L'átomat. Csokonai utón 
^» városának egyedülálló 
’ll tőiét. I’tközben el-eltünód- 
<T költő életének elszállt 60 esz- 
% fölött s képzeleben visszn- 

jíi év távolába, amikor &Sk ivmást és sírig tar- 
^Sságot kötöttünk. Amikor 

mindketten oly boldogok Vei- ín,Sir«» ™»™i»e.

r"™íi-'"»'ii-’ 'U'1
‘ meg. hogy egyszer 

'’"ion' ele itóktelennek látszó moz- 
’Íak nbi.leu elejtett szónak 
Siil értéke lehet s hogy egy- 
r Xd keresgélni fogjuk emle- 
ÍZiá fel-felbukkanó valóság- 

betemetett lábnyomait.
, if)OO-ik éi szeptemberében k«- 

sltfim debreeenbe a délvidéki Te- 
mint reáliskolai érettsó- 

„ hmrv az ősi Kollógnim teoloom- 
fLtására iratkozzam „bagoly 

ígv hívták diáknyelven 
*Wves teológiákat. - h elha- 
jrstottsiigouibaii három níipig k' 
.iresitem a regi -z»|>. ••1'in 
i^nltisAi között, mmt a -
gi kiesett toHatbn verebfióka I 1 
Hllltöztem a harmadik emeletre .t 
Mtü, Pannónia" < éti»bn s lutma- 

Íródeákja lettem a galambosz- 
hyí, ,'•« palaiiibh'lkü ÄÁron ah- 
S nfispöke k. kinek s-Z«retettó-n 
dw családi aszlalúnál én m ott- 
wf találtam s régi kedvem lassm. 
pat vlaízatért il szerzett 11.1 barfitoe 
-ingató karju’ri.

Oláh Gábor akkor mar nem vm. 
fetawMiben. ő tó ugyanabban az 
,>n maturált s a pest' .'gy-uemi'" 

rkozott a bölcsészeti fakultásra. 
hi-ziiW 111 laktak n Knrmlett 2ú 
aiinú házban, természetesen sem 
•.■luk. sem Gábor fiúkról nem volt 
■.Híj akkor semmi tudomásom. Er­
iiig a neve nem volt előttem isme­
étien Klárákkor sem. olvastam 
r«Mml, még pedig ti Hopp Kornél 
hl Budapestet! szerkesztett és ki- 

»íott s az egész országban el» r- 
'-át a középiskolás diákok ,,1 
•wedinasaii olvasgatott ..Tanulok 
lapja“ című heti újságban. m“.v- 
h’n tigytinazon év ka-vtiszán meg','’ 
il-’rtt Verspályázaton HZ elsö^ dien 
Wit Gábor nyert" el. én pedig H- 
'«érdrt nyertem ..Sz'ileimék“ című 

M'iiiimd ts uiiinlk<dlőnk pálv 
nettes versét közölte a lap. Akkut 
'v’stnm először nyomtátásban n/. 

•HM) Gábor nevét, sőt tán a miiga- 
rü is. de természetesen el is fe- 
űtTtem hamaros'in nz úi elet for- 
ifil’Uában. mely az öreg Kollégium 
Mii között a Csokonai lelkének 
ú térével énrám is rámszakadt.
Itt ismerkedtem az*ón meg ha- 

urnsan Gpö/riissp Endrével, 
óirvasról jött jogásznak D''bi'«- 
“iils s maga is poéta volt, sót 
'inason már lapot Is szerkesztett 
’ ..Zsenr.'ék"-i'l inelvb«- Vfllafflikör 
Wr.rém Mihály ' is irrgnttdt

I g’rvnsi diák korában, K ittzn tehát 
njr voltunk, de a ..Hokvéla1 társa- 

eszméje még inéi ven itt sz m- 
,urgett az' idők anyaméhében. D‘ 
1pm Váratott sokáig magára. Gi//>- 
lm<ii(jl Bandi révén is’m’fkedtem

í lludai Gyulával és Gulyás 
Mával, "kik akkut- még nyolea- 
'likns gimnazisták voltak s fofnie-

I ueteseh ugv tekintettek reánk, 
Wdmlstákru. mint Msőbbrendű 
•mbrrekre. annál tó inkább, mivél

I diákság között hamarosan vezetö- 
serepre tettünk szert. Pedig m'"id- 

j ulten már elismert fioéták.s a Fő- 
"kölni, önképzőkörnek munkás es

I ’“a önérzetes tagjai voltak, kivált 
'li’hnís' Jóska, a lolmgő hajú, g.vö- 

; "löfü bipigú és nótáját, pompás 
j ',,Jólyii diákeimbora, aki egy-ket-

tőre meghódított beunthíket. Madai 
csendesebb, elniélázóbb volt s 
fele néző szemeiből lobogó lángok 
törtek elő. De hol volt Oláh Gábor?

Madai Gyula és Gulyás 
szoros barátságot tartott Oláh 
borral már évek óta. hiszen egy vá­
rosban laktak, egy iskolába járták 
s bár Oláh Gábor egy évve) előbb 
járt, mint ők ketten, a poétaság ré­
vén egymásra találtak és ideális ba­
rátságot kötöttek. Amolyan irodal­
mi barátság volt ez még akkor, a 
tehetséget egymásban felismerő fi­
ataloknak „költői h»rát.sú‘‘-ga. mely 
íme. ki hitte volna még akkor, egy 
egész életre szóló etkötrlezést jelen­
tett. Madai és Gulyás sokat 
gettók előttünk Oláh Gábort.
- úgy láttuk 

ismertek el a 
Ifjúkorának kő 
géről, sikereiről 
szeretettel beszéltek s már 
az alkalmat.
Arany János' 
síink mi is. kik magunk felől 
tón nem kisebb véhinéinnel 
tunk. Az alkalom nein, sokáig vára­
tott magára.

Eljött az első karáe-oiii, mélyi'i’ 
legáeiólia mentem mér nem em­
lékszem. hogv hová legáeió után 
bedig visszakerültem Debrecenbe.'t 
Kollégiumba. GyökSs^y Bandi . i- 
Debreeenben töltötte a vakációt. 
Egv patt azzal lepett meg bennlin-• • meghívott

disz- 
hogv

ok is

bo­

József
Gá­

emb>- 
akit 

■vezérüknek 
dolgában.

nagy 
vártuk 

az „új 
■al megisnierkedhes- 

szin-

oki
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ilé-

ti alauiiz-snálkodm.
Isten fel« fordítani

teljesítette, mint nagynevű 
tehető ti.
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Hát ez volt és így volt az én első 
találkozásom Oláh Gáborral

Mintha csak tegnap lett volna ! 
Pedig éppen most múlt negyvenem 
esztendeje.

Orion, Philips, Standard 
Egy helyen beszerezheti, ha rendelését feladja 
Marczi István rádiószak üzlete 
azonnal szállítja. Piac-u. 10. Leszámítoló Bank épülete

ruik nem egy kiváló darabját már 
akkor kezdette el írogatni.

Engem különben elég hurnar a 
kegyeibe fogadott, még pedig azon 
az estén a disznótoros vacsora után, 
amikor barátságos nógatására elő 
kellett szednem a magommal hozott 
figurás verseimet s azokat felolvas­
tam. Amolyan falusias. meg dhíkos, 
népies-humorú próbálkozások vol­
tak. amelyeket ösztönös v:1, 
gal. jó humorral fűszerezve 
elő s ma is 
llláh tóic.si 
tájink, míg maga Gábor i 
emlegette a 
megértéssel

vidámság­
adtam 

emlékzseni rá, hog,\ 
milven lókat nevetett 

• sokat 
vidám estét s őszinte 

..... és nagylelkűen bizta­
tott. hogy csak minél több ilyen vi­
dám „gntyaszáros“ verseket 
gas-ak. mert ennek jövője 
Mintha .megérezte volna, hogy

hány évtized múltán kihal a költi ■ 
szét berkeiből a derű, a humor s a 
zord pesszimizmus lólokszaggató 
keserűsége fog mindent elborítani 
a magyar ég alatt, a kettős vilrtjjhu- 
ború viharai közt, mikor a he.inal- 
fakasztó. reggelt köszöntő dalok 
énekesei elnémulnak a véget nem 
érő zivatarban, a megkeseredett 
élet Imrongó ege alól.

Pedig akkor mintha még ő is 
ezen a nyomon idült, volna el a 
„Sehonnai Nagy János“-ok, a „Ma­
gyar tánc“ a „Doniján és Piroska" 
igaz magyar derűt árasztó megé-

Gróf Tisza Lajos emlékét elevenítette fel 
dr. Kállav Kálmán doktoravató beszédében

két Uddal Gvnltr 
bennünket Oláh <iabofi-khoz 
nótoros vacsorára, mondván. 
Oláh (iábnr most itthon van s 
űz ni. hotf.v portókhoz illően verset 
is bőven vigyünk ni’igunkk'd. ame- 
Ivekkel a vacsorát illően füszerez- 
'ük. ni.«’ jókedvet, mert igen kí­
váncsi mindkettőnkre. Immár egy­
szer lieszüreinkedtTnik az o szükeb i 
hármas poétatársimágukba. Hadd 
lássa, hogy nem vagyunk méltatla­
nok a barátságára.

|g\ jutottunk el a Kar-utca • 
számú házba. Oláh ímlmr v‘ 
liajlékába. "hol azután , »agyon

• éreztük magiinkat. kivált »n. 
diák»- jókedv turnéi nz egész _ 
lédet felderítettem. Mim>>\
liáe-'i. Gábor édewtpja gyünyöru- 
sgf'd. ősnmyvar ábrázitú ember vol., 
valóságos Thonuzóba. aki hatalmas 
termetével, pemm - bajuszával, ma- 
ovaros turmorávai. errkt, gomd»!- 
kedr-'-'v al nz inazi debreceni polgár 
bmivomását keltette hmmünk. aki 
szemlátomást »vonyorkodott Im ú.i- 
rátuin-k mókáiban '■< nofaz''<admn. 
Míg Kiesanyja sz“Hd. olvad» erze- 
<•'1 köntive« mosoltgó urevú ballgn- ' U* ’ .. I * . 1- clíOtllb

aki

Szombaton (létben ti Központi Egjcteni 
aulájában tartotta dokturtivátó közgyűlé­
sét a Tiszti István Tudományegyetem ta­
nácsa. Ez alkalommal 
András hittudományi ó 
Iáin tudományi dók torol

Ttmyoyt Csapó
Földe I stván ál-

Az c-kütetei é- a Hiepéh'-- liioiiioci» 
tán 0. dr. Kállay Kálmán egyetemi rcc-

\; ró z •- .................... ,l" x' .
úgy hívunk, hogy Tiszft-cuatad ismét te* 

hatalmas ág. -
— Tisza Lajos < 
jónak b slvóröccsf 
tét Teremt»», 
rebel ye s

kezdte a rektor.
Vitetnünk nagy névéi 
adta vizező, nemen éle 

•nnk. Nem volt most már le­
mért a szikláidon álló óriá­

sokat villámok szokták látogatni s a Ti- 
-za-cs.alá.1 fáját, is sokat tépte zúzta. 
puw.til.otta a történlemi idők vihara.

minőit* ott pihent •'/ (vilmi'_ rum. 
kinek útját ő egyengette annyi ez. - 
,-etett'i óh mmddal. (ht gondoltó 
volna még akkor, hogy ezt. a gvun- 
oédlelkii asszonyt későbbi <U IH< 
enni papkorombmi nekem kell majd 
eltemetnem az 1920-s évek elejen 
e<*v w.omorú téli alkonyaton.)

Gábor elé<* kevés beszedőnek 
fünf fel előttünk .ebbm úgylátszik 
nz édesanyjára Imsonlítótt. >nkább 
figyelt Is-miiioket. (i.i 
noétutár-űt. Titkon mulatott ia.|t.>. 
hogv a tó hurka-kolbász, no meg a 
ió^estakerti vinko ,ne#ok’''^k J 
nyelvünket. A dmkgyon or euekG 
len volt s mi met’ * k t .ó.
te hangos vigsaggal. V.z.
fálkoz<>«‘»d. Gábor inkább elm Iá 
-zott közöttünk esöndos tmistil’.t^1. 
elnéző türoletnm 1 s volt b*1,11 
Inmi felsőlméges. ;
bízó zárkózottság. tne'.\ 
hallgalásközlten. al-o T’^’úink alig 
észrevehető félTehtizáisaban nyer 
kifejezést. T.iíttuk, hogy nem egy- 
könitvpn barátkozó, kissé 
természetit lehet, aki megnézi, h k 
kivel áll szóba. De hiába, előttünk 
már kész tekintély volt : pesti eu 
térni hallgató, akinek ' ;
Ilí'ni fMMTIpHS V<‘I'SP ,H 11 
Ht-Ott nycrtntfttáobnn * ,,H U 
hogv verseken kívül ’’teg P" 7‘' 
ir, sőt uram fia, esztétikai mtinkai-

kívánkozott soha á n dilikul közidvl P<> 
romijára !'■ az önfeláldozásban k.'.l- 
h»«.<.gteljesítésh«m ezóoa'ii Tisza, volt o 
mert amikof rm’ctám.idták atyai örökse 
ttónket. el akarják ragadni legdrágább 
kincsünket, édes hazánkat" -Tiszzi Ist­
ván llnretéfi imádságából) ekkor <> 
fegvvert fogott az első hivó szóra es a 
harctérre megy, ahol a Kárpátokban olyan 
súlyos sebesülést szenved, hogy a nagyon 
nehéz műtétek egész sorával is alig tud­
ták megmenteni nz. életnek

De sók másban Is igazi Tiszai voll » 
irtónt clköltözötf legifjabb Tlwa téstvár. 
Tisza volt erős rendölelken hitében, me­
lyet a nagy testi szenvedések csak meg 
mé’tyehbé tettek. Még beteg testtel is bol­
dogan szolgálta egyházái mindenütt ahol 
annak wükaége volt rá. De igazi T.szai 
volt abban is. hogy az embereket nem knl- 
Mő mivoltukban Ítélte meg. hanem csele­
kedeteik a a bennük rejlő belső értekek 
alapién á bel»ö ember, a lélek értekeit ke­
reste mindenhol, s ahol Ilyet talált, leha­
jolt és felemelte. ílvtir,edek során át szám­
talan ifin lélek ült és ül 0 debreceni 
kofák padjain én járt és jár még tnoet m

■ Egyetemünk falai kőre is. «kikből 
Tisza T.njos csinált embert mógte-

1 ehetőséget

vetségi parancsát Tisza Lajos éppoly n< - 
mesén, egyszerűen, feltűnés nélkül és rrr- 
"is hatalmasan 
bátyja, akinek szintén sohasem 
annyi dotgn és gondja, hogy kisemberek 
bajéit megértse. Ni 
hanem felemelni és 
arcunkat és szivünket egyaránt.

tv volt Tina Lajos, akit, mert any- 
nyirn igazán Tisza volt, magunkénak ér 
zilnk ma le, ez az Egyetem, amely báty­
ja halhatatlan nevét viseli, fis most, hugi 
elment az Örökkévalóságba, fájó szívvel 
nézünk utána. De egyben bízó hittel mond 
juk róla a SZenttrással 1 „boldogok a ha­
lottak, akik az Urban halnak meg nio, 
tantol fogva.

_  Doktor urak ! Tanuljanak velünk 
együtt Tisza Dnjo» nemesen egyszerű, pél­
daadó életéből, akinek a világossága úgy 
fénylett az emberek előtt, hogy azok lát­
ták az ö jócselekedeteit é« dicsőítették az 
ö mennyei Atyját.

A rector hesréde a megjelentek körében 
mélv haláét lelt.

Az Erdélyi Párt
és Nagybánya gyásza

Xiif/yMni/a, fábruár V. (MTI > 
Ajtay Nagy Gábor dr. közjegyző, az 
Erdélyi Párt nagybányai tagozatá­
nak elnöke, református főgondnok 
G4 éves korában elhunyt. Temetés 
vasárnap lew..

a mi 
mind 
temtve .számukra, az anyagi 
arra, hogy tániithastmnak. A matéria így 
lett lélek, A vagyon így lőtt eszköz a jóra 
s nz anyagból igy lőtt went metamorfózo 
snl hit. erkölcsi erő és soha el nem m" 
belső érték. Tlwa bajos példát ntuto' 
arra, hogy mi az i<H»' rendeltete.se e h 
vagyonnak : nz hogy az örökkévaló érh 
formálására kell azt haszná+nunk.
rgymé’ terhét horda-tálak nagy ui

Vegyen
hadirokkant 
sorsjegyet?

Darabja 1 pengő
1000 nyeremény 
5000 pengő 
értékben

vyiThet vele: hiz.utt disznót 
ttickacukrot. rizskását, nullá»- 
lisztet, szalonnát, szalámit. _ kol­
bászt. csőtésztát. mo<* rádiót I», 
továbbá írógépet, kerékpárt es 

i'Uyéh hasznos tárjf,vakut.

rendeltete.se
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Hol szülelelt Oláh Oábor?
Mindért kétséged kizáróan bebizonyosodott.

Kar-utcán, hanem a Kétmalom utcán a
Illyés Gyula Petőfiről írott érté­

kes könyvében megemlíti, hogy azt 
a házat, ameJyben a nagy költő a 
„ozsonyl diéta“ idején lakott a há- 
'ás utókor emléktáblával jelölte 
meg. Megkapó és megható cs léke­
dét volt ez a „hálás" utókortól, ha 
az egész dolognak nem lett volna 
egy kis szépséghibája. Sok-sok év 
múltán ugyanis kiderült, hogy sze­
gény bujdosó Petőfinek nem volt ál­
landó lakása Pozsonyban, széna- 
mürben. istállóban, vagy a kis- 
knresmáros szívesséaéből az ivóban 
húzódott meg éjszakánként... Csak­
unni hasonló a debreceni Csokonai 
Vitéz Mthály esete, amikor szülő­
házát máshová tették, mint ahol 
volt, s csak az utókor buzgó kutató­
in. Zoltal Lajos derítette ki. hogy 
x j;iban a Hatvan utca egyik ki«. 
' zalmnf'deles liázábn látott napvi­
lágot a debreceniek nagy Csillaga..

S csaknem ez az eket ismétlődött
volna meg sok-sok év múltán Heh 
récén jelenleg legnagyobb költö- 
i'ójával. Oláh Gáborral, ha tiszte 
lói. csodáiéi már most meg nem 
akadályozták volna ezt, s ki nem 
derítik... De vegyük sorba a dal 
gokat. ..

Oláh Gábor. Debrecen város író- 
remefóie emberemlékezet óta a K ir 
utca 29. szám alatti kis családi ház­
ban lakik, hogy a nagx író ohb'n 
nz öreg házban született, s születé­
se óta ez a ház lehelte be nagy sz‘ 1- 
’"’nének kisugárzását. Maga Oláh 
r: 'bor sem emlékezett arra, hol pó- 
li/álfák be először a szülői szeretet 
meleg pólyáidba, s vele együtt so­
kan azt vallották, hogy igenis a 
Kar utcai házikóban látta meg elő­
ször a világot. Sokáig nem is ku­
tatta senki. Minek ? —■ gondolták. 
Norn az a fontos, hogy ki hol szü­
letett. Szegényes, kopott bölcsőbe-'. 
am»lv emberemlékezet óta családró1 
családra szállott, vagy fényes, va­
donatúj ágyacskában csucsujgat- 
ták-e ? Maga a Születés ténye a 
fontos, s az. hoou ki mennyit adott 
az emberiségnek f

Szerencsére most akadtak kétel­
kedők. S találtak néhány' emberre, 
akik tagadták azt a hitet, hogv a 
Kar utcában ringott Oláh Gábor 
bölcsőié. De ezek sem tudtak pon­
tos adatot mondani. Az elmúlt bét 
folyamán azután Benuovszky Pál 
felelős szerkesztő, sv>itókamarai ke­
rületi titkár Baja Mihály reformá­
tus leltécz, útján kérdést intézett í> 
kiváló költőhöz születési helyén'k 
pontos megjelölése ügyélven. Oláh 
Gábor egvik íródeákjának diktált - 
Benyovszkv Pálhoz címzett levelé- 
ben ezt írja : „Baia Mlhálytól hal­
lom. hogy Szerkesztő l’r iaazi szil 
In-házam iránt érdeklődik- V<->- 
Kar utcán születtem, hanem a Két- 
malom utcán. A ház-számra már 
nem eni’ékszem. azt csak az anya- 
körméből lehet megállanitani“. 
...Erre felelős szerkesztőnk el­
ment a városi levéltárba, ahol Cső 
Isin Endre főle.véitárnoktól kért 
ad ’tokát a kérdés tisztázása végett. 
Öreg, megfakult írásokhoz régi 
a nyakön vvekhez kellett tehát fo­
lyamodni. Tóth Endre költő, Oláh 
Gábor egvik lelkes híve, a városi 
történelmi levéltár tisztviselője fel­
kutatta a poros polcokon az 1881- 
es keresztelési anyakönyvet. Ez az­
tán fényt derített arra a kérdésre, 
amely a nagy író jubileuma alkal­
mával időszerűvé vált.

A 110. folvószám alatt ezek a be­
jegyzések olvashatók a megfakult 
lapon : 1 születés napig 1881 janii 
ár 17. keresztelés nania január 70 
.4 gyermek neve : Gábor. .4 szülők 
neve: Oláh Mihály bérkocsis. Ko­
vács Zsuzsánna ref. Lakóhely. 
Péterfia 879. .4 keresztszü'ők nevt 
Kovács László molnár, Bene 7-u 
zsánna. .4 bábaaszony neve: Köb 
lös Mihályné. .4 keresztelő pap ne 
re • Kádár Antal ref lelkész.

\ bejegyzések szerint tehát 

hogy a nagy író nem 
Iá. szám alatt született

oláh Gábor születési helye nem ■ 
Kar utca, hanem Péterfia 879. Vi­
szont tudnunk kell azt. hogy abban 
az időben Debrecen varos hat kör­
zetre volt felosztva. Nem voltak 
külön utcanevek, hanem az egyes 
körzeteknek volt nevük. ,4z egyik 
körzet volt a Péterfia. Kiderült az­
tán, hogy a későbbi időben, amik >;■ 
Debrecen térj szkedésekor szüksé­
gessé vált az egyes utcák elneve­
zése is, az az utca amelyen a 879-es 
számit ház állott, a Kétmalom-uan 
nevet kapta. Ezek szerint tehát 
Oláh (iábor a jelenlegi Kétmaloni- 
utca 10. számú házban született.

Felkerestük ezt a házat. Hatal­
mas, széles udvara van. Itt még 
nem ..spóroltak" a telekkel. A régi, 
hatvan év előtti házakból azonban 
már alig van valami. Az udvar há­
tulján két szoba-konghás öreg la-

Összeverte a cigány zen észt, 
mert nem húzta el a nótáját

Tripsó Károly újlétai gazdálkod 
a múlt nap virágos jókedvében ha­
zafelé tartott, amikor találkozott az 
utcán Szilágyi Mihály cigányze­
nésszel. akinek a kezében éppen 
hegedő volt. Tripsó odaszólt Szilá­
gyinak. hogy kisérje öt haza nóta­
szóval. Szilágyi azonban a jókedvű 
gazdálkodói kívánságának nem telt

Lehet-e a tej kiszolgálását egyéb vásárlástól 
függővé tenni?

Göndör Ferencné Péterfia-utcni 
fíiszerkereskedőt egyik vevője fel­
jelentette azért, mert állítólag meg­
tagadta a tej kiszolgálását azzal az 
indokolással, hogy mást nem vásá­
rol tőle s csak úgy akarta a tejet 
kiadni, ha havonta legalább negy­
ven pengős vásárlást eszközöl üzle­
tében. Ezen az alapon a királyi 
ügyészség áru elvonás címén eljá­
rást is indított Göndörné ellen, de a 
most megtartott tárgyaláson nem 
nyert bizonyítást, hogy a vádlott 
valóban tett volna ihen kíi'den-

■ii——..................

A kereskedelem áruellátásának 
bajai

A segítés módjait az érdekéit kereskedőkkel értekezleten tárgyalja 
meg a kamara

A kereskedelimügj i miniszter leiratára 
a kereskedelmi és iparkamara széleskörű 
adatfelvételt készített a kamara területén 
a kiskereskedelem áruellátásával kapcso­
latban felmerült panaszokról és a pa­
naszok megszüntetésére alkalmas módo­
zatokról.

A kamara a kérdésben 27-én. délután 
a Baross Szövetség helyi szervezetének, a 
Kereskedő Társulat, valamint a Füszer- 
kisken skedok Egyesületének bevonásával 
értekezletet tartott.

Az értekezletei dr. Rado Bezső minisz­
teri biztos, kaimra! főtitkár vezette, aki 
személyesen is tudomást akart szerezni 
a felmerüli panaszokról.

Dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető 
titkár ismertette az áruellátásban mutat­
kozó s írásban beterjesztett panaszokat, 
kívánságokat.

Az értekezleten megjelentek a debre­
ceni kereskedelem helyzetéről részletes fel­
világosítást nyújtottak. Érdekes adatokat, 
panaszokat és sérelmeket ismertettek 
Kontsek Géza fíiszernagykereskedó. Volen- 
tik Sándor fuszerkereskedő. Radnay Sán­
dor papírnngykereskedö. Mayer Emil mér- 

rádió, villany és műszaki »cikk keres­
kedő. Hartl János cukra»/., Kiss Ferenc 
droguM.i Erdödy Zoltán órás, érlekezleli 

kas gunnyaszt. Ez emlékeztet az 
1800 as évek stílusára. .1 ház e'e
jét átépítették.

a Megkérdeztük nz új tulajdonod, 
nem tud-e valamit hallomásból Oláh
Gáborról és szüleiről ?

.1 házat még édesapám vette 
meg 1908-ban. Akkor még a régi, 
öreg épület állott a telken. 
mondotta. Arra emlékszem csak, 
hogy valami Pávai/ nevű bérkocsis 
akarta megvásárolni, mivel nag.x 
széles udvara van, meg istálló is 
van a telken. De az édesapámé lett', 
aki aztán a ház elejét lebontatta és 
újat építtetett. A lakók is mind ké­
sőbb,en költöztek be. Van ugyan egy 
aki 30 éve lakik itt, de ez sem tud 
semmit Oláh Gáborokról ...

Tény azonban, hogy Oláh Gábor 
nem a Kar utcán, hanem a Kétma 
lom utcán született... Nem fordul­
hat tehát majdan elő az eset, hogy 
egy másik házat ékesítenek fel az­
zal a márványtáblával, amelyet a 
hálás utókor Oláh Gábor szülőhá­
zának szánt . (!) 

eleget, mire Tripsó úgy feldühö­
dött, hogy előbb szidalmazni kezdte 
a zenészt, majd egy kapával több­
ször ütlegelte.

A sértet feljelentésére a debre­
ceni királyi ügyészségen megindult 
az eljárás súlyos testisértés címén 
a mulatós és nótás kedvű gazdál­
kodó ellen.

tésl. Ezt a amik nem tudták iga­
zolni, csupán annyit bizonyítottak, 
hogy valaki csakugyan mondta ezt 
az üzletben. Az nzsorabíróság Gön­
dörné ellen az eljárást rpegsztin- 
tette, iletve a vádlottat felmentette, 
ugyanakkor újabb kivizsgálás vé­
gett visszaadta az ügyet az ügyész­
séghez, annak tisztázására. — ki 
mondta hát tulajdonképpen, ha 
egyáltalán mondta, hogy csak akkor 
akphat a vevő tejet, ha egyebet is 
\ ásóiról.

tagok, míg a Baross Szövetség tüzelőanyag 
tcxtinagykcreskedöinek és a festő, cipész, 
"zijjgyá rlo iparosainak észrevételeit dr. 
Sziivássy Sándor tanácsos, a Baross Szö­
vetség helyi szervezetének titkára írás­
ban terjesztette elő.

Az áruellátásban a fűszer-, és cs>emege- 
sz.íkmaban nagyobb najok nem mutatkoz­
nak. Sajnos megfelelő mennyiségű áru 
nine-. így ebből ki'oiyólag panaszok állan­
dóan lesznek. Legégetőbb a szappan, möbó- 
szerek. szappanfőző szerek hiányának 
kérdése. Volcntik Sándor szerint az áru­
hiányon felül az elosztásban is hiba van, 
helyes « nne tehát, ha az áiucikk( kio nem 
külön elosztókat jt bűnének ki. hanem a 
már kijelölt cukornagykereskedökre bíz­
nák más áruk eloszlását is. akik elszámo­
lási kötelezettségeiknek minden tekintet­
ben eleget trsznek. A kiskereskedők köny- 
nyen megtudnának t jyekni az elosztás t< 
kintelében és nem merülnének fel állandó 
súrlódások a nagy- és kiskereskedők kö­
zött. Különösen rámutat arra, lufgy nem 
új szövetkezet lé!» síiésére van szükség, 
hanem árura - s ez elosztás megjavítására. 
Éppen ezért a ..Trikolor“ 5 szövetkezettel 
szórni en, arm A tula jdonképpen tisztán 
Hangya Szövetkezet, a legnagyobb aggó

dalommal viseltetnek e* létesítése ellen *• 
lakoznak.

Buray Sándor papirnagyki n ke , 
papírszakma, Mayer Emil pedig a vi 
felHWrclési cikk szakma. sérelniGI érinlrc 
to behatóan. Hámutaltak, hogy ezekben 
szakmákban a kereskedelem kereszténnyé 
tevése még mindig nem történt meg v, 
aránytalan a zsidó nagy- és kiskeresk,.,|„j 
száma. Itt feltétlenül átállításról kell 
doskodni, mert véleményük szerint a ki- 
kercsztény kereskedők nem tudnak kellé 
mennyiségben áruhoz jutni ellentétben ,1 
zsidó kereskedőkkel, akiknek jó összeköt- 
tetőseik a gyárral, nagykereskedőkkel meg 
vanna-e és sokkul jobb az áruellátásuk 
mint a keresztény kereskedőké és iparé- 
»oké.

Hartl János a tojás-, vaj- és cukorka 
kereskedelemben tapasztalható hiányokat 
ismertette. Debrecenben tőkeerős, szakkép­
zett keresztyén cukorka nagykereskedő 
kellene.

Kiss Ferenc a drogua é.s vegyiáru gyj. 
rak árukapcsolását sérelmezte, részben a 
szegényebb vásárlóközönség, részben az 
érdekelt kereskedők, illatszertárosok, dro- 
guisták érdekében.

Az értekezleten dr. Radó Rezső és dr 
Harsányi Imre válaszollak a felmerült 
kérdésekre és megnyugtatták a jelenlmő- 
kef. hogy a kamara nz áruellátás rendkí­
vül nagyjelentőségű ügyét állandóan napi­
renden tartja és a keresztény kereskede­
lem érdekeit mindig a legmesszebbmenőn 
képviseli. Az elhangzott kívánságokat a 
kamara felterjesztésben juttatja el a ke­
reskedelem- és közlckedesíigvi miniszter 
úrhoz

FERENCJÓSEF
KESERÜVIZ

Erdélyi szellem ?
Vnlusz. egy olvasónak

A Debreczeni Ujsúg február 24-1 sz.ö 
mának hasábjain ..Kincses Kolozsvár —- 
l.rdt lv fővárosa“ c. cikksorozat ..Erdélvi 
szellem ? című ciklusában többek közölt, 
egészen általánosságban, a telepítési kér­
dés erdélyi a unatkozásairól is megemlé­
keztem.

Cikkemre reflektált egy erdélyi tanító­
nő s levelében .szememre vetette, hogv 
az erdélyi magyarságnak Erdélyből 'aló 
kitelepítését megokollialónak és szüksi 
grsnek tartom.

Nyilvánvaló félreértés áldozata lettem 
én erre egyáltalán nem gondoltam, sőt 
éppen az ellenkezőjét írtam. Cikkemben 
különben sem <>hajtoltam ezzel a roppant 
nehéz. hozzáértő szakemberek légióit 
mozgató, megnagyobbodott országunk let 
fontosságú kérdésével érdemben foglal 
kozni. Cikkem qélja egyedül kolozsvári 
benyomásokat felelevenlíeni s a kolozs­
vári. erdélyi magyarságot, annak életet, 
problémáit, gondolkozását. sajátos ma­
gyarságát a tiszántúli közönséghez közel 
hozni.

Pár sorban utaltam volt arra nz ér<h 
lődésre. amellyel az érdélviek n bácskai 
c sá n gó -1 elepí I és ered mén y e i t f i gy ele mm el 
kísérik. Legkevésbbé sem volt szánd' 
komban ezzel azl mondani, mintha a sze 
kelységnek Bácskába való telepítését he­
lyeselném. Ez a bizarr ötlet eszembe sem 
jutott. Éppen ellenkezőleg: a bácskai h'- 
lepílés analógiául szolgálhat. E telepítés 
sikere olyan akciók megindítását teszi 
majd lehetővé, amely a magyarság töme­
geit I rdély földjére fogja irányítani s a 
telepítés nem Erdélyből, hanem Erdély­
be történik.

Hogv ezl így értettem, kitűnik az elő­
ző bekezdés következő mondataiból is: 
..... sok helyült nagy román tengerek 
ben élnék a kicsiny magyar törzsek. Eze­
ket meg kell erősíteni, földhöz kell J”! 
látni. Minden eszközzel elő kell segíteni 
szaporodásukat, növelni kell számukat és 
eiter jedt.MU’iiket. hogy végeredményben 
egységes tömbbé kováesolódjanak.“

Amikor most a levélírót a félreértésről 
felvilágosítva nézeteink azonosságáról 
megnyugtatom, egyben köszönöm, hogv 
érdeklődést tanúsított. Az érdeklődés egy 
cikk íróját mindig igen kellemesen érinti 
s különösen i iieső a jelen (’.selben .mii­
kor olyan kérdésben nyilvánul meg. 
amely magyar sorsunk egyik Jogérzéke 
nvebb és legégetőbb problémáját felcnli

l»r. llaíáM
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A ZOLDKERESZTESEK
Irta: Oláh Gábor

c.sók- 
i ■ sók -

a-i n klinikák útját járja, tudja, 
A » betegápolók nagy dandárja 

X Aóborra oszlik: 1. az apácák 
csapata, 2. a vöröskeresz- 

«•ér-gárdája. 3. a zöldk- 
l'\L,k tavaszi serege. Gyönyoni 
Ä benne rejlik ebben a három 
Bl th-ui a inagvar nemzeti szín

^ivia- Piros, a vöröskeresz- 
esapaui: ''^r: a?, apáccáck 

, rendje: zöld: a zoldkeresz- 
fiatjd leánvgárdája. Én mind 

,errnHt végig szolgáltain. Ugy is 
mondani, hogy engemet mind 

rom végig szolgált. A an meg 
‘" kívül egy negyedik tagozat is.

k se™ ”en’ T>lros' sem nwn ljr sem nem zöld, hanem tarka •, 
ápolóknak olyan szabadcsapa- 

niint amilyen a „rongos garda 
legális hadsereg előtt. , 

’evőnyörü intézmény ez az apóin 
,eiet! sokszor olyannak latom 

C't mint Dante zöldszárnyú an- 
'tát Beatricet az azúrkék menv- 
tó horizont ián. Sokszor ugy le- 
é,nok a fülű szintje fölött körü- £ mini Boticelli finomtestü 
" alal a levegőben. Minden rend- 
A külön jelleme van : A voroske- 
2tP< rend komoly, megbízható. 
wn7ervativ: olyan mint a hadse-

a nehéz fegyvernem. . Az 
?*ák csendes, hallgatag, szính> 
.■mán jövő-menő szobrok e.iente 

„i-anok. mint a középkori kolo.s u-, 
,>k feljáró kísérteiéi. A fiatal Zbld- 
■ rfsztes Iáin ok. kórházba tévedt, 
felviinvkék szárnyú pillamzók. akik 
, ayiit ablakon becsapódtak, az 
Országú atmoszférába és a szabad 
i.-mészet hulló perceit szimbolizál­
ni. A negyedik rend olyan, mint a 
wrisi forradalom nadráglalanjai : 
«imlenütt ott vannak, ahol ember­
től tires a tér. A haldokló urak , es 
»■'szonyságok válogathatnak a négy 
Ide ágyazók és beöntők között. Aki 
állásos lélek, apácákkal ri.nga 

Hja mamit az örök élet hullámain 
ti; aki jó családias hangúlat-hnn 
Aar átúszni a Eéthe vizén, a vö-

aki jó
^keresztesek komoly karjaiba ka- 
ifl’zkodhafik aki pedig a: aki pedig a közép­
kor halál-tánc énekeinek hősekepen 
rtar átkeringeni a Fekete, lovag
karján a titokzatos tartományba .
az a fiatal zöidkeresztes lányok ko­
szorújába csapódik. Nem tudom,
oielyik a légióid», mind kinrobáltam 
’s mind keserű volt. Üzletszerűen, 
részvét és veleérzés nélkül csinál­
ok a dolgukat; többször kacagnak 
titokban a betegen, mint 
iwk. Nem ápolónő, egy 
asszony mondta nekem, hogv: -A 
Megek mind olyan komikusak. 
Mám mondta, mikor a gerineve- 
llimhe szúrt irgalmatlan fájdalomtól 
o’dítottam. Most egy egyetemi pro­
fesszor felesége.

A zöldkeresztesek c 
kvasz! gárda ; 20 
'’.ínyok halványkék 
mondjuk szárnyú 
föpked. csapóiig a 
kon, elevenséget

sem sir- 
doktorkis

gut. Megható látni ezeknek a kis 
társadalmi verebeknek a tüsté.iik'-- 
dcset. fejtörését, hallani fontoskodó

• ■■ , ............' egy-egy görög,
vagy latin ne.vü gyóg.yszernek a ne-

hangzásu 
hogy

csipogását, mikor egy-egy 

vét valamilyen -rokon 
magyar 
eszükbe 
rá. Az 
kedves 
tünk.

De nem az elmélet itt a fontos ; a 
gyakorlat a fő. Mire valók a klini­
kák ? A kis és nagy kórtermek ? A 
zárkózott különszobák ? Arra, hogy 
az első osztályú, vagyis első 
lyantú zöldker-sztes leányzók 
korlatban sajátítsák el, amit 
létben meg nem tanultak.

Azan a leányok között szűk 
barna is. alacsony is.- magas is. 
okos is, oktalan is, vidám és szo­
morkás is. müveit és műveletlenebb 
is, rajongó és kiábrándult is. Van 
aki — legalább így mutatja, - ra­
jongója a pályájának : szent lekese- 
déssel beszél a nő legönzelleitebb 
hivatásáról. A’an. aki már kiábrán­
dult és így beszél lelke kifakithíró- 
ról : ..Elveszti itt az ember minden 
illúzióját“. Sok igazság kong a sza­
vában : mert szoba V. C.-ket, vize- 
letgytijteménveket hordoznak, ra- 

foiyosó- 
magá- 

embert 
hogy 

■z nem
Én

szóhoz párosítják, 
jusson, ha szükségük 

assoeiatio vocabuloriim egy­
fajtája bontakozik ki t__előj­

el lilé­

id

kosgat.nak. üritgetnek a 
kon, a laboratóriumban. A 
val tehetetlen súlyos bet"” 
egész áMatiságában látják, 
fetreng az ágyán. Bizony ,e 
Vörösmartbv „Szén Ilonkája' 
szánom is őket. Túlságosan hamar 
beletoppantanak az élet pocsolyá­
jába s olyan fájó látni az arany­
szőke hajon, a rózsapiros arcon és

mocsok-foltjait.
Itt van pl.: a kis Krttzseliii Erzsi­

ké, a költő Krüzselyi Erzsikének az 
unokahúga .Kedves. egyszerű. sz°- 
réjpy, csöndes kis házilány, aki ta­
lán legrokonszenvesebb közöttük. 
Már úgy beszél ápolónői pályájáról, 
mintha fél század volna mögötte. 
Szomorúságra bágyadt arccal jár- 
kel a folvosón. mint a megölt ifjú­
ság és jókedv szelleme. Pedig az ar­
cát meghazudtolja csillogó szeme 
és halk szavakra nyíló ajka.,Olyan, 
mint a zsoltáros könyv táblájába kö­
tött szerelmi dalok gyűjteménye. 
Feketeruhás apáca, akinek alakjá­
ban egy színésznő démona rejlik. 
T mplomszabásu épület, amelvlien 
Sappho szerelmes gárdái ja énekli az 
élet forrói dalait. Halmozhatnám a 
hasonlatok őzöm i. csak az jönne

vid'í m 
fiatal 

ruhájú, vagy 
pillangó-csapata 
dohos folyosó- 

........ r.t. színt, világossá- 
M szórva a halál előcsarnokában. 
Mindig fweesegnek. mindig cs'i- 
wgnak. mindig csicseregnek ezek 
a leánvok. Folyton futómozgásban 
látni őket .mintha Marionett-bábok 
volnának, akiket valami láthatatlan 
rendező dróton rángat a világ szi- 
PUdán. Ugy megsokszorozódik a 
nziinnik, úgy viszlmngzik a lárma- 
rejuk, hogy először 25 tagiunk gon- 
'lollain ezt a tár,sast’,got. Csak este 
hökkentőm meg. mikor összeg.yüle- 
reztek a laboratóriumban és láttam 
hogy mindössze öten vannak.

Vannak köztük délielőttiek.
üik (léliitániaik. Aki délelőtt, áll szol- 
zálatban. az délután jár órákra : aki 
'''jután szolgál, annak délelőtt vall­
ónk órái. Könnyvük nincs, talán 
héttő; a tárgyakat jegyzetből ta- 
"bljiík. Taiml11ak köze-gészségta-nt. 
'inntómiát, vegytant, gyógyszertant. 
yiioszetet, belgyógyászatot és a -b1- 
: tudja, hogv még mit. Aki gim- 
[ifcinmot végzett és megisinerte a 
Ulin nvelve.U az köinu ebb&n boldo-

fweesegnek
futómozgásban

van-

Mennyi erók-kaucsó, mnenyi 
edény 1 Kincsek kancsója. 
edény, óh kancsók kincse, 
kincs! Hogy sóvárognak messziről 
azok a párkereső fiúk, akiknek tit-

zim
fé­

Miiithog) egész élet met 
káliumnak látom : a pusztáról a 

feli- törtető pásztorfiú 
szépségtől csali Magyar­

klinikákon ói 
mű. észeli

vagyi
<ág szimbólumának
vándorlásom is jelkép.
kolostorba olvadása életük hanyatló 
alkonyán. A Dante-i zöldkeresztes 
testvérek csapata is szimbólum.

Van nekem egy n'ig.v tündér! ál­
mom a Művész, a Költő diidalmarie-

ki belőle, hogv Krüzselvi T-.rzsike 
nem az. aki. ö volt az. akinek ajká­
ról! meghökkentően sirámlott le a 
panasz: „Elveszti itt az ember 
minden illúzióját“. Szegény ki« Er­
zsiké. üldözi véletlen balesetek sö­
tét madara, mint vércséé a galam­
bot : a szobámban, hőméréskor. Cet­
szer töri el egymásután a liőmeroH 
persze neki kell megvennie. 2 Hi 1 • 
egy darab. (1 fázik' meg úgy a szél­
huzatos folyosókon, hogy ágynak 
csík. Ö neki fáidul 
foga is. hogy hideg 
fpcr'cv?!!, l*!73S-8n.

ven 
munkáját, kilométi 
egy-egy fél nap alatt 
ugy

meg úgv hárem 
vas kell ni. Be- 
liangtalanul é«

licflltvi

írtam. Tizenkét 
arany sörényű, rá­
húzza üvegkocsi- 

oik baldac.hinjával 
lányok homlokán

semben meg 
meztelen leány 
zsaszín patájn. 
mat .amely ri 
borul fölém. L ... ..
violu-füzü csillag lobog. Ez megle 
betősen Caligulái
de mindig így láttam maganrd

antik álom,kék,
di-

adalmam tetőjen. — En, aki tula.l- 
donképen majdnem mindent elér­
tem, amit akartaim, ezt i* elértem 
életem alkonyán, persae már nem 
líráiban. hanem prózában, így : ti­
zenkét halványkék 
ány, zöld-keresztes 
hófehér ágyamat a klinikáik folyo­
sóján, kis fekete cipő-patájuk vígan 
kopog a márvánvkövezeteii. ágv- 
hintóm álommorajjal zsiborog. M’-i 
gyünk a nagy fehér hídon a nem 
ismert tartomány felé, ahonnan 
m in tért vissza utas».

Vagy még prózaibb áttételben 
igv : ülök • klinikák háromkerekű 
tolókocsiján, a Halál konflisán, egv- 
lav-asán, amelyet Antal, a klinika 
vérátömlesztésekhez vértadó szolgá­
ja taszít és húz a Nagy

ruhás apolóle- 
testvér huzza

; ' ” r Alagúton.
ami drága Nagyerdőnk tölgyei és 
gyepágyai, virágbokrai alatt. M ’- 
gyünk, Dante-i kanyargós és félsö­
tét utakon a Nagy Világosság felé, 
ahol az flrök Orvos, az Atyaisten

A szegedi Tanárképző Főiskola ifjúsága a polgári iskolai tanárok 
sérelmeinek orvoslását kérik

ifjúsága nagygyűlést tartott a Hi- 
viitásszervezet rendezésében, me­
lyen az ifjúság kérdéseit vettek 
tárgyalás alá. Szőkébb értelemben 
a polgári iskolai tanárság sérelmei­
ről volt szó. Mint ismeretes, a pol­
gári iskolai tanárság már régebbi 
keletű sérelmeket hangoztat. A 
nagygyűlésen résztvett Seiling 
Gábor, a Tanárképző Intézet igaz­
gatója is, jelezve, hogy az ifjúság­
gal együttérez.

Bejelentette a n 
a kívánságaikat és írelme'kef me-

morandumba foglalva a kultszkoi- 
mányhoz küldik fel. Ezután sor ke­
rült a sérelmek ismertetésére. Leg­
lényegesebb pontja ennek a negy­
venéves szolgálati, idő megkövete­
lése, valamint az. hogy a polgári 
iskolai tanárok is helyet foglalhas­
sanak a tanügyi fogalmazói kar­
iban. Végül sérelmesnek találták 
azt. hogy a visszatért, területeken 
sok helyen tanítókkal töltik be a 
polgári iskolai tanári székeket.

Az ifjúság megmozdulását város­
szerte őszinte rokonszenv kísérte.

TANITONO lohaton
Érdekes beszélgetés a uenreceni Bernáth Máriával, a listai magyar

tanítógárda egyik kiváló egyéniségével
rt nem szigorral. nem fenyegető sző 
i al. de a szeretet melegével csepeg­
teti lelkűkben a betűvetés nagy mes­
terségét. Áradozva beszélget élmé­
nyeiről, a kis lurkók csinytevései- 
röl, s csak mikor saját magára for­
dítanánk a beszélgetést, akar nehe 
zen nyilatkozni.

A magyar kultúra egyik legerő­
sebb tényezői, fenntartói a tanítók. 
Ők minden kényelmüket feláldozva, 
az ország legelhagyatotlahb részére 
is elhúzódva, — ha Így kívánják 
meg tőlük, — terjesztik, művelik, 
honosítják a kultúrát, vetik az egy­
szerű emberek gyermekei leikébe a 
betümagvakat. ápolják a kikelt po- 
hintákat és öntudatos, büszke ma­
gyarokat nevelnek belőlük. Mi. akik 
a városi élethez nőttünk hozza, s 
csupán kirándulásra, szórakozásból, 
kellemes időben keressük fel az Is­
ten hátamögötti falvakat, helyeket, 
nem is tudunk kellő fogalmat alkot­
ni arról, hogy egy-egy tanító;, taní­
tónő milyen áldozatokat is hoz a 
nemzetért...

Az. elkövetkezendő sorokban nem 
csak egy ilyen tanító előtt akarunk 
tisztelegni, hanem rajta keresztül a 
magvar tanítóság sok száz, ezer rep- 
lezentásának. Akit most idézünk, 
csupán egu a sok közül, csak l'ir('. 
gadott példa, mert ,,02Z^ 
sok. nagyon sok van hála 1 ten­
nék —. á: országban.

A napokban nyíltak meg újra a 
népiskolák kapui a kéthetes szén­
szünet után. A napokban, a kényszer 
vakáció utolsói napján találkoztam 
egv kis tanítónővel. Enpen készülő­
dött vissza állomáshelyere. M <•/<>- 
túrra. Bernáth Máriának hívjak. Itt 
szül-tett Debrecenben, itt vegezte 
iskoláit, s itt, a debreceni Dóczi m 
tézetben szerezte meg tanítói okleve­
lét is. Egv ideig a nagycseréi isko­
lában tanított, majd kineveztek az 
egyik mezőtúri tanyai állami, népis­
kolába. Kevéssel ezután a másik ta­
nyai iskolába, a Mezőtúr Kúria ne­
vezetű iskolába rendeltek. Itt erle a 
szénszünet, s felhasználva a kéthe­
tes szabadságot, hazautazott Debre­
cenbe, szüleihez.

Sok, sok, meghatói szeretettel be­
szélt ..gyermekeiről", mert mindet

I az övének tekinti, azt a sok borzas. 
I cs; pp megvár gv veket, akik a ke-’1' 
I alá kerülnék. Valóságos édesanyja

es derékfájá«, id«g«tté& 
émelygés, tisztátalan teint 
gyakran csak az emésztési 
zavaroknak következménye. 
Ilyenkor ----------
Is kell a

x>ooooooo<

a hetven éves költő­
nőről. akit még Szabole-k-i Alih-i’v 
-fedezett fel. Szegény küllőim . Síi­
ket is. vak is. be van falazva önma- 
gáha, mint egy ablaktalan ekea1 
vár. Keserűséggel él. mert 
gát eszi.

őszintén beszéljek ? Nem 
szeretem Itt látni ezeket a tialal i«i- 
nvokat. Sejtelmesen ugy remiik, 
mintha valami szörnyű babanyn.iu 
nevelnének bennük ildozatoka • 
Szinte reszketve várom, mikm 
szaggatják le róluk a ruhát 1 " 1 
iák őket egv vasszörnyeteg hm 
lő torkába. Más sorsot «zantmn 
a kis bolondoknak : az an.va 
^sor^S  ̂ Äpolja? becézi őket

ön mii

or-

- Sok elfoglaltsága van? — kér­
deztük.

— Vau elég, válaszolja rövi­
den, — amit tetéz az is, hogy mesz- 
szire lakom.

Hát nincs az iskolában tanítói 
lakás ?

— Van, de az idősebb tanítói. Van 
ugyan pár ház a közelben. De ágról 
szakadt, szegény emberek lakják. 
Nekik is kevés a helyük, nem tud­
nak szállást, adni. Meg a maguk élel­
mezése is elég gondot ad a mai vi­
lágban. nemhogy kosztost fogadhat­
nának .. -

— Na, és hol lakik akkor ?
Az iskolától mintegy hat kilo­

méterre, Turpásztón...
Gyalog szokott járni az Isko­

lába ?
Míg az idő megengedte. Igen 

itt mosolyogni kezdett. — Képzelje, 
megtanítottak lovagolni, s most ha 
van kedvem, ha nines, lovon kell is­
kolába járni.

Mesélje el mar, hogy történt ?
.4 nagy havazás beálltakor >' 

gyalog, se ' szekérrel. sőt még szán 
na! sem lehetett lakásomból megko 
zelíteni az iskoláit. Házigazdám, de­
rék magyar ember. íbrahám István 
gazda az egvik nanon megcsóválta » 
fejét : ..Hál ne haragúd jón n kis-
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trsstony, de én egy tapodtat sem en 
gedetn gyalogosan az fskatáha ebi*' 
at időben holnap" mnndntht, ml- 
iw kiftlrntlvn litiznl»alln«ttim. Mt! 
anap délután benyitott n «zobrimbti. 
Er.v piir csizmát, Invnff'dnndrilt’ot. 
msg káliétól hozott be hnzzitm. 
..f'itözzön tel n kisasszony, oszt meri 
tanítom tovagolhi". Nem mondom, 
"gy kicsit furesiiltnm a dolgot, de 
tetszett és ji'd esett kedven Abrahám 
István bátyám tf mtlr^h-ritlri-sei. Pár 
pere múlva átöltöztem. Kgy kiesit 
nauy i'olt a nadrág. Sehnj. .4 csizma 
Is szokatlan volt. De a piros dol­
mány nagyszerűen fesztilt rajtam ... 
Odakint ezalatt felnyergelték n Un 
iádért. Abrahúm gazda üreg. de míg 
jó husbart levő lova, nagy <w?lid pej­
szí n fi jószág ...

Felsegítettek n liattira. A gaz­
da az udvar közepét* állt és diri­
gált : most így fogjam a szüret, 
most alflre dőljek egy kicsit, most 
ne essek össze..>

Mikor volt aztán a premier?
Még két napig kellett a deré­

kig érő hóban gázolni gyalogosai). 
Két rmn múlva, ágy. ahogy megöl 
tem a lovat, s tudtam epii kicsit 
urálii-odni rajta. Xem tagadom . egy 
kiofdt gyorsabban vert a szivem, 
mikor reggel felültem a pelkórá. 
i’-'ndér azonban szófogndú jószág 
volt, s minden nagyobb baj > ’Chili 
haladtain az iskola fW. Csuk ..

— ???
— Csak egyszer ugrott meg Val­

ink szálltak fel n mellettünk levő 
fáról. Egy i'srmtó bő hullott a nya­
kamba. s a gondolkozva, szunyókál­
va iMindnkoló Uniadt'r felijjedt és 
előre ugrott. D» néni történt semmi. 
Egyi kicsit félrecsósztam a nyereg- 
ls»n. de valahogy visszakászolód- 
tam ...

Hol helyezte el a lovat az isko­
lánál ?

Közvetlen az iskola szomszéd­
ságúban lakik Kerekes .lúz.sef. lig.v- 
z»rű. szegény ember. Van egy ílr»<- 

■■’úilója. Szívesen át ngmlte. M»i> 
iey másik lovat is tett be in 'lé. 
begy »» unatkozzon ...

— fts hazafelé ...
— ffazafelé bizony izgalmas.,Ib 

volt az ühink. fíafndér éhes vol' « 
nayancsak Igyekezett hazafelé. 
Alig hlrtáni nyere’ibin rnnridrd nz

napon
Ugye szép és kell 'mes. m »’ 

’ven hidegben is a lovaglás ? 
kérdeztem.

Szép és kellemes . .
Nem lesz rossz húréi ’■..

dani róla, ha Jöriftvk a bzép avaszú, 
meg nyári napok ?

—Az még soká lesz. elolvad a 
hó. tengelyig ér~> sár lesz n földe­
ken. .Ibrahám </az<!a jóval fából ók­
kor is esak lovon Járok maja ... ,lr- 
Ián. nyáron, l.a virágdíszes lesz a 
határ: fivezet lesz majd gyalogolni, 
■n<gsímogatni nz arányid Mzakalú- 
szokat, a pirosló pipacsokat, elnézni 
ti lepkéi: lihb' tő r< pitiénél...

Eddig tartott az érdekes b-szél- 
gr tés.

.■Tanítónő lóháton".
Egy kicsit furcsa és szokatlan, 

szinte amerikai ízű.
De le kel! venni a kalapot a Der 

náth Máriák előtt, akik esőben, hó­
ban, szélben és eiharbah jártál: a 
magyar földeket, hogy elvigyék a 
hetük üzenetét az apró magyarok­
hoz. hogy szebbé. . jobbá tegyék n 
’"Iküket és öntudatos, büszke ma­
gyarokká neveljék őket! (kagyő)

MEGHÍVÓ
\ Hajdúszobofwlól Gyógyvizpa- 

epkozó Kft, felszámolásban, Igaz­
gatósága közhírré teszi, hogy az 
1941. üzletévre vonatkozó évi ’ren­
dfis közgyűlést folyó éwl március 
hó 10-én. d. n. 3 órakor tartja meg 
Debrecenben, KcwHsutti-u. 45. szám 
alatt s arra a Kft, érdekelt tagjait 
"zennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az. 1941. üzletévi mérleg meg­

állapítása.
8. Esetleg előforduló ügyek »« In­

dít) unj olt

A MAY. filharmonikusok hangversenye
Nrni üres tnnn.ins az h régi ni<gúl!i*| :• 

táv hogv Jegyi »rz;< j közben ha Iliin Inak 
• rnuzvAk ■ ■ Attól az Időtől anr
kor a triahuni hllincirk «'Isfiízbcn srnkn 
riomi kezdtek, nagy munka i.trl nz nr 
“zág második hndvrrcgérr, a vn«ipn« 
vígra is.

Az ivniéti llrn bekéi étkezett területtel 
-znbnihilávok. majd később nz ország 
hndbaléptoe a Vasiltnv z.-n.kari tagokra 
i* olyan súlyos szolgálati köb h s*ég<’k>’1 
rótt, hogv a próbákon való megjelenést 
«•■mmlkfippen sem leheléit blztosllnni.

A városi ingok egy része is kátliniti 
szolgálntra vonult be. amely körülmény 
csnk fokozta n nehézséget.

t hosszú kényszerszünet vonta maga 
után azt is. hogy a vezetőség a S.-iurynbl 
Gózávnt. a kiváló, budapesti tanár kar 
ánggyal fennállott szerződését sem rt|f’ 
hattá meg.

Az immár egy ovi hallgatás Idl je .ilntt 
n sáros zenebarát közönsége korébíil 1« 
mételten is azt n véleményt nvilvánítot 
Iák n vezelo-eg előtt, hogv ezt a nagi 
nudlii, -ok meleg sikert aratott zenek.irt, 
amely ÍR évi mtíkínl. -e nlalt 1b breren 
Város zenei éh téneh egyik Irgjelenlós |,|, 
tényezőjévé lejkjJöll ki a háborús 
idők ellenére sem szabni! további hnllg-i 
tó-rn kárhoztatni,

J> n löl.b rildnlról mt ^nyilvánult Ki- 
csuk fokozta ,i vt /ctőségnek nrn< 

ítátiVUlő ti Ti k Vi'-<vt. hogy .i Zr’-y k" i <’ • 
tr! újbólfneglndítsfl. korén 1’mll M.W tíz 
b'tígnzgutó, nz r«\t^üb l uhI« !i'■ c k

Meíécatdosáqi állat- és gépösszeirás lesz 
Debrecenben

A kormány a Haj h»42. M. 1.. ►/. n n- 
déletével az ország <-gé-z területén i mc?ó 
gazdásági áltat- »»h gei» t»;>zeírá-st. Az -z- 
s-'FÍrás Debrecenijei! i« március 4. és 1^. 
nápjá közölt tolénlk \ kinevezett «zám- 
’álőbíztosok házróMiázra. i”.tre tanyán'’ 
tanyára .iána végzik a ‘•/űm’á’á-t. Ez a' 
kálómmal a <zarvf<$nuirha. !t<. «>r’.é<, jub. 
bivaly, számár 6« '»-txvérállománjr irSdik 
ó<s«zn a korra váló tekintet nélkül s kizá­
rólag statisztikái célból. Ezenkívül a tuc- 
zűgazda-ágban használható állapotban le­
ié er«»- /■»- munkagépeket 1* (l‘iszeirjAk. Az 
"'ázeírús lerolüáégö téri á várni k'”>z'’nPt 
gét. how a megjelenő «/ámlá’<.b:---‘ -t o<tn-

Felhivós velőmoq céljára alkalmas kukorica
felajánlására

I kukorica az elmúlt é\ őszén az esős 
időjárás majd n korán beköszöntő híivöá 
idő következtében számos helyen ngyálta- 
>án nem. vagy nem tőkélotiwn érett hn. 
Enn k következtében kukorica vetőmag­
ban igen nagy hiány mutatkozik én az or­
szág kukorica vetőmag «zükségloto nem 
látszik biztosnak

A kamara már i mult év Őszén vióter- 
jesztésbon kért* a Föhlmivclósügyi Al 
niszter Urat, hogy n kukorica vetőmag­
szükséglet biztosítását tegye gondoskodás 
tárgyává. A EöldmivolésÜgyi Miniszter Vr 
nlasítoltn is a Fuiurát, bogy a vetőmag­
nak alkalmas tételeket tartalékolja, illető­
leg a vetőmag céljára alkalma* kukoricá­
ért ugyanolyan mennyiségű kukoricát szol­
gáltasson ki a gazda kívánságára előre, 
azonkívül engedélyt ftdott arra,- hogv ve­
tőmag felárat is terítsen.

A vetőmag felár a korai érésű kukörí- 
cáfrnál (rinqüantino. pignojotto, putyi, 
Florentini. Bed King és a korai fehér) nz 
egész országban morzsolt állapotban 10

Felebbezés az IPOK közgyűlés határozatai ellen
Annik idején már részletesen beszámol­

tunk arról, hogy ar. 1P0K február hó el­
sején tartott közgyűlésén r debreceni 
íparteslülotet képviwlŐ Srendrey Sándor 
ípartMíBeti a’.elnök, a közgyűlésen több 
n*,gyffmtO'’fAgu problémába* hozzászólott,

híóhut n t:«ni0gií!á,sa és intéikedéM- lehe 
fővó lette, hogy a próbaterem fehzaba 
dúljon, a rrnuknri vasütas tagok stolgá 
tahik no I' ll a próbákra h eljárhassa 
nnk szóval a munka Mer, meg ezer akit 
díJv ellenóre h rtieglndblhassun

A karnagy Ntomélxének kiválasztása >' 
igen szerencsése 11 megoldódott a/dltiil. 
högt »Ikerült Sfcnbó I ntH fceritelikritai 
nárt. iárosunk kivált» zéneköltííjél és 
«©pedagógusát megnyerni.

A munka n sok nehézség ellenére 
megindult > a vu?. tósét- ma mar abban 
a hcivzetben van. hogy bejelentheti : a 
/,■ felktsí egy hangYei
senvre. nu lv méltó a zenekar eddigi mii 
kóiíeséht-z.

\hies hlptíiiM’g arra, hogy több halig 
versenyt Is adjon így a MÁV Filhnr 
■t.i’ i : lak ■ • !• ' ebben a 
«sZf/Hihan márvkis hó 1a-én 20 ni« 
Iá perckor a/ Xriuiy Bikában.

\ műsoron \\ t*ber, Haydin, l.rk<*l. M<»- 
zarl művek szerepelnek, inig n Bei-lhoven 
zulut>ravers« i \ i-löndását fÍHvhtí Mntgh 
zongorámén ÁznA. városunk egyik legna 
gynbb ?• n< i > •!- ke volt ttívvs ehAllalni

\z efi,yi süli t bérletet ezúttal min hír 
fiel, a belépdi'ífv«k árát azonban a mii

. . . ■ 1 '
állapította meg.

\ frés* I s műsor! .i kiragasztoll hii 
del m én Vek I art abnazzák.

.1 gyek 11> :' igény*elhé16k a MA\ ■ í ’
, ; | ' ' ■ I ' • - / . i • i i ■■ ’ ' •

I • ti !-fonon 13 fi? «zám álnlt.

tu .i(ialszt’ÍL’nl ■ ai\ al niiiiflt itbi ii lám*

uia-i’ásckat közli a központi in -la. A ta­
nyai szám á'-'hiz.to-ok (tftnitók) hétfőn, 
március 2-án 'I. e II órakor, a városi 
számlálóbiztosok pedig d. u. 4 lírakor ok­
vetlenül jelenjunuk még a Városháza köz­
gyűlési termében Ez alkalommá! kapják 
meg végleges beov/tá^nknt. a szükséges 
nyomtatványokat, térképet ' egyél) útba­
igazítást • í kk<»r t óténik az eskütétel is. 
Beosztást csakis az kaphat, aki ezcrr <az. 
értekezleten jelen le-z 

peiigc., csöves állnpctbun fi pengő méter- 
mázHánként. A késői érésű kukoricáknál 
(Eleisehmann, Báni úti. vagy egyéb !<>fo- 
gú) a vetőmag felá»* morzsolt állapotban 
G pengő, cdövPFen 3.GO pengő métermá 
zsánként.

A gazdák a felajánlandó kukoricát csak 
akkor kötelesek átadni, ha az annak meg- 
fob-lő mennyiségit cserekukoricát már 
természetben, ténylegesen megkapták, te­
hát a felajánlással nem veszélyeztetik sa­
ját gazdisági érdekeiket sőt a felár ré­
vén még némi előnyhöz iá jutnak.

Tekintettel arra, hogy a kukoricának 
megfelelő terii’elrn való termesztéséhez 
óriási gazdásági és közellátási érdekek 
fnzödn«'k. a Tiszántúl! Mezőgazdasági Ka­
mara ft'lMr.ia rt gazdákat elsősorban a 
nagyobb 1 írtok0‘Gkat arra, hogy nmeny* 
nyfhon ielésre alk&lmaa kukoricájuk van. 
azt l'órinilycn mennyiségben sürgősen 
ajánlják fel a Eoldniivelésügyi Minisztő- 
ri'imnnk. illetőleg a Euturának

- különböző indítványt tett, azonban a köz 
gyűlés valamennyi indítványát elutasító’ 
ta. Szondrey Sándor most nz alapszabá \ 
egyik pontja értelmében nz m. kir. K> 
rosk ed elem ügyi Miniszterhez fellebbezési­
éit a közgyűlésen hozott ömea határoz»- 

tokkal íremben, a kérte v*Ianieuny,M. 
megsemm i sí tésé*.

A fc!ft>bhMt!s indoklásában előadja, h 
as évi jelenti « és az előterjeaztett jn.ii . 
rántok a közgyűlés tagjaira! j,jwin , 
tek közölve, olyannyira, hogy azok Jn . 
nultn íhyozása idő hiányában teljesen 4. 
heteden volt. Ennek eredménye volt 
hogy I közgyuKs ;u indítványok nar, 
szét hotzá«zó!ás nélkül elfogadta, ■ 
szavazott olyan indítványokat is, melyek 
az alapMábilyi'kat sértik, s ezzel a y,„. 
gyOlfis túllépt» hatáskörét. Mindezeknek 
i lapján kért» Pzendfév Sándor az m. k , 
Kere«k»flfe!binílptl Minisztert, hogr fog.1,1 
ja el fellebbezését.

A fellebbezés jelen esetben Sz öt««, 
halározrtiok PiégsIMhrtiIsítését Jelentrn. 
h. izf teljéa egészében elfogadná a K. 
reskede'ämöeyi Al:nlsztérhim.

Sertéshejelentés
V JG2.7BÓ 1lHl. K. M, rendelet 

leimében n sertéseket 1942. mnreliK 
1. és 5. napja közölt Ismét be ke” 
jelenteni.

Bejelentendő a mún-ilts 1-én lóiéi 
álló állapot szerint minden sertés, 
lórmilyen ivarú. korú, fajtáié, 
vagy i'emleltet.é’Sii iepyen is az. Be 
kell tollúi Jelenteni a tenyészserl 
sehet is.

A he.|elPhtést nr Is klHeles nie» 
t< ntti. akinek csak <*gy sertése van.

\ beJelentAM a közélelme/ 
iiyyoszíúlv Termelői irodájában. 
T< i'onc József-út 2R. Dobozi átjár», 
földszint) nz ott díjmentesen kim 
ható hojelenfőlepon keü megfend

\ liejelen'íJltipol bilntetőjogi fele 
Lősség mellett a serlósttilajdon'i- 
köteles kiállítani és aláírva beadni.

Deiolentúskor a sertAslapot is b» 
kell mutatni. Imgy abba az iroda a 
bejelentés megförbnitét ignzólhnssa. 
Merb’shtp nélkül a bejelentést meg 
tenni semmi körülmények közöli 
Sein Ibiiét.

\ sertés bejelentés elmulttsztási! 
nz elkobzáson kívül, szifforű bünte­
tést von maen nfún. Polgármester.

— —< e 11 ■«
Leventék büntetése

\ di brec ni ri'ndörkapitánj’Bág, min* 
I. fokú fendőri büntetőbíróság « honv 
dehuí törvénybe ütköző kihágás miatt, 
mert » leventék a kötelező leventcgyakr-r- 
lat-'knn nem jelenük meg 4« elmaradá-u- 
kát alapos okkal nem tudták igazolni ;i 
következő leneteket ítélte el :

Fehér Istvánt 15. Kováén Józsefet " 
Zsák.ni Istvánt 6, Deli Jánost 3, Kis« M 
hályt 3, Hajnóezkí. Miklóst 3, ifj. Huszh 
Sándort 3, Bajor Istvánt 8, Gewürtz Ar’ 
húrt 5. Szabó Lászlót 4. Márta Mártont 5 
Outtmann Tibort 3. Koroknál Imrét l' 
Halász Imrét 2, Szarvas Ernőt 2. Balogh 
Lászlót 1. Nádházi Sándort 1, Blander 
Miklóst 1. Kis- Mihály leventét 1. Ec.*cd 
Józsefet 5. Karsai Jánost 5. Gyuricaka J< • 
zsefet 5. Milotai Józsefet 5, Pnima La 
jóst 2. Eszenyi Józsefet 1 napi, Gál And­
rást fi napi elzárásra ítélte. A követke­
ző leventéket pénbírségta Ítélte : Biba Já 
nos* leventét 30, Juhász Ferenőét 15. K° 
inádi Imre leventét 10. Marján József le­
ventéi 5 pengő pénzbírsággal fpnyfhih 
meg.

Felhívom a törvényes képviselőt falv > 
gyám, munka-, szolgálat-, vagy szállá.- 
adó) gondoskodni kötelei arról, hogy 
háztartásban élő felügyelete alatt á*' 
vagy gondozására bízott lovon lekötelez if 
jti leventekötelezettségének eleged, tog-yer 
illetőleg a gondviselés alalt álló levenh 
» leventekötolezolt ségénok te1jeMté*érc
szükség esetén a házi fegyelem eszközHvr’ 
köteles szorítani.

Igen sokan nem tesznek eleget a h* 
k i jelen t égi k öt elpz^ttwgnek.

Városi LeventeparancMMifc

I IW I I
■ Számológép i
■ könyvelőgép. UitdAVÍ 
I Sokszorosítógép n U Ív AI I
■ tökéletes javítása. ..íijróirfpnúi'wr''"''"
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A Magyar Ele< 
Pártjának hírei

HOíPO.M I BAB I IRODA: Arauj Bika 
«álló félemelet, ahol a párt szociális 
IMiár'ailó irodájában feleket fogadnak 
f> kérvényeket átvesznek minden ked­
den és esütörtökiin délelőtt gp> 12

,/llASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
j_S óra között a Magyar Fjet Pártja 
trnnv Bika félemeleti helyiségében.

I PÁBÍ KfiPVISEI.01 KÖZÜL: Balogh 
Islviái fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig

A magyar Elet pártjának tar 
SISKÖRE az Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
i). | óráig és délután 3—9 óráig.

|>(RTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

I IIA.II1V VÁRMEGYEI MAGYAR ELET 
l'IBT vármegyei központjában, a deb- 
rrrení Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőién és pénteken délelőtt 8 órától 
II óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai- 
kát és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata :
.Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 26. — 

Magyar Korona“ Káposztássy Géza. Kál- 
tin-téf 15. — ..Arany János“ Rozóky 
György, Csapó-utca 66. — „Hungária“ 
SÍ. Szabó Jenő. Szoboszlói-út 4. f.

Oláh Gábornak
irta : G y ö k ö s s y E n ti r e.

Gábor. Debrecen Góliátja vagy • 
Nézésed, szavad, lépésed Is zordon, 
iiklelö eszmékkel csatázol folyton.

Itt koponyádban békéden az agy. 
fialod félrevert harangja koronként 
» Kar-utcából riadozva kong szét.

Szív meghökken. vagy lélek fellobog.
Ha a csillagok porával szikrázó 
Verseidben a szárnyas, muzsikás szó

Debrecen konok földje lefogott, 
lassan megette tréfád, mosolyod.

De ha köztünk vagy drága néhanap, 
Bokrétás kedvünk rád is rádragad.

Komoly magyar ina sose !•’ imoros. 
De velünk te is összemosolyogsz.

- Szllassy László főfsoán hazaér­
hetett Budapestről. Megírtuk a 
múlt nan. bogy Szilnssy László fő­
ispán több nagyjelentőségű közel- 
átási és egyéb irányú megbeszélé- 
‘ek és tárgyalások végett felutazott 
Budapestre. A főispán a miniszte­
riális tanácskozások bevégeztével 
szombaton délben visszaérkezett 
Debrecenbe.
- A kisemploml egyházrész jóté- 

ronycélű tárgysorsjá'tékának hu- 
ösa március 7-én, szombaton dél­
után 4 órakor lesz. Jegyek kapha­
tok a múltkor közölt üzletekben és 
8 Révész-téri lelkészi hivatalban.

~~ Gazdák figyelmébe. Mindazon 
Wzdák, akik a Gazdasági Egyesü- 
omel a múlt év és ez év folyamán 
tavaszi árpa és zab vetőmagot igé­
nyeltek, az igényelt mennyiséget 
RJárcius 2-től a Debrecen Gazdasági 
Wollet titkári hivatalában át- 
<it felhívjuk mindazon gaz- 
r* figyelmét, akik vetőmagot igé­
nyeltek, hogy az igényelt mennyi- 

c)1’ , ü*‘ll,on belül vegyék át, mert 
wikező esetben más igénylő kapja 

Debreceni Gazdasági Egyesíl-

az udvaron hagyott 
™«s»teknőt. Szántó Albertné l’éter- 
J'!)- a. **«’• szám alatti lakos a 

központi ügyeletén elpa- 
Innt a’ ismeretlen tettes el- 
Ä miaronhagyott mosóteknő- 
ín<iii f 1’Pn'l'il'són a nyomozást tm'g-

mezogazdaságlejlesztési program 
ismertetése az Országos 
M ezögazdasági K iáIlitáson

A gazda körón ség érdeklődésének előle- 
Vében ma a,. agrárkérdések közöl kétség­
telenül a földmivoiésügyi kormány milli­
árdos termésfejlesxtési terve áll. Er. u tör­
vényjavaslat 10 évre előre megszabja a 
magyar mezőgazdasági termel»’« útját és 
feladatai, sorsdöntő tényező tehát abban 
tekintetben, hogy a törvény rendelkezései 
az egymilliárdos beruházási Programm 
keretén belül mezőgazdaságunk annyira 
kívánatos fejlődését nagy lépésekkel vi­
gyék előre.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
kapott a földmivelésügyi minisztériumtól 
megbízást arra, hogy a mezőgazdasági ki­
állítás széleskörű nvilvánoRnágn előtt kiál­

lítási csarnokában ezt a mezőgazdasági 
fejlp«zléí-ót szolgál») programmot ismertes­
se Az előkészítő munkálatokat a kamara 
már megindította és a mezőgazdasági élet 
széles területeire kiterjedő feladatok kiál­
lítási anyaggá történő f»'l dolgozása a tör­
vényjavaslat szellemében már folyamat­
ban van.

A niezőgazdaságfejlesztés kiállítása te­
hát a legidőszerűbb kérdéseket fogja az 
Országos Mezőgazdasági Kamara csarno­
kában egybefoglalni, ábrázolni fogja a 10 
éves ten- részleteit és bőséges anyagának 
bemutatásával nemcsak megjelöli majd 
mezőga zd a ságu n k f e j! ődésónek eszközeit. 
d<» ok táti) ás tanulságos is lp«»z.

Vasárnapi istentiszteletek 
4 re formáké templomokban : 

''.“«yemplomba» délelőtt Itt órakut 
préd.kal dr. Farkas Pál. délutÁn 5 órakor 

'V, •S“":lí,r- Kideinplomban délelőfl 
m órakor Mezey Bé|„. ról 12 órak„r\lr

csaj Adi értesítő

Széluj. Itláíia

fawócs SÁndo..
iu. kir. hadnagy 

március 1-én, este fél 7 óráké' 
tartják esküvőjüket a rel'ormátu- 

N'igvtemploniban.
k---------------- .-------------------------)

—- Műsoros leánykori <‘.st. Az ÁrpfuJI-i, 
Írva Bethlen Kata Lúnvkör február 15-i 
kitűnően sikerült műsorosestjét március 
1-én. ma délután 5 órakor megismétli a 
gyülekezeti teremben, Kassa-úl 12. föld­
szint, jótékony célra.

— Kössön életbiztosítást: lm élet­
ben van és elérte a meghatározott 
időt, saját maga élvezheti takaré­
kossága gyümölcsét, ha meghal, 
családját, gyermekeit legalá’'.'' 
egy időre — megmentette a nél­
külözéstől. Keresse fel az Első Ma­
gyar Általános Biztosító Társaság 
helybeli főügynökségét. Az 1857- 
ben alapított legrégibb magyar biz­
tosító magánvállalat, az Első Ma­
gyar Általános Biztosító Társaság 
Ferenc József-út 28/c. szám alatti 
főügynöksége, illetve képviselete 
készséggel ad felvilágosítást min­
den biztosítási vonatkozású ügyben.

A Déri Múzeum és fiókintézményei : 
béri György ezredes néprajzi múzeum 

és llialy-szóim nm, vasárnap délelőtt 10 
órától t óráig nyitva. Epüieljavítási és 
rendezési munkálatok miatt a Déri Mú­
zeumnak csak az elsőemeleli részét lehet 
megtekinteni, erre való tekintettel belépő 
díj a Déri Múzeumban mindenkinek 20 
fillér, tanulóknak, katonáknak 10 fillér. 
A Déri Györgv-Miizenmba és Tlmly-szo- 
l'ába az eddigi .szokás szerint. A Déri 
Múzeum képes Vezetőjének ára .3 pengő, 
a Déri Györgv-miízeuiu képes Vezetőjé­
nek ára 1 pengő. A Múzeumbarátok Köre 
tagjai tagsági jegyük felmutatása mellett 
ingyen látogathatnak. A Közművelődési 
Könyvtár vasárnap zárva.

— Bartalis tánciskolájában már­
cius 3-án tánctanfolyam kezdődik. 
Szépen táncolni Bartalistól tanul.

— Meghívó. A Magyar Mérnök és 
Építész Egylet debreceni osztályá­
nak 1942 március hó 1-én, vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor (határo­
zatképtelenség esetén fenti napon 
<1. e. 11 órakori a Magyar Elet 
Pártköre helyiségében (Arany Bika 
főbejárat félemelet) tartandó ren­
des közgyűlésére. Tárgysorozat : 1 
Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés. 3. Pénztári jelentés. 4. A s’ám- 
vizgáló-Liz.ottság jelentőse, fel­
mentvény megadása. 5. Az 1942. évi 
költségvetési előirányzat megállapí­
tása. f>. 1 aletaök, 1 titkár, 4 vá- 
la.szmánvi póttag. 1 központi vála 
lasztmányl rendes tag. 2 választ­
mányi póttag, 1 központi választ­
mányi. tag választása és 3 tagú 
számviz.sgáló-biztd'sá" kikül'1 ■7.

1 .C'o.p-g indítványok, melyek 3 
nappal a közgyűlés előtt az. elnök­
ségnek írásban nyújtandók be. 
Debrecen. 1942 fehl mir 10. Tichy 
Antal elnök, m. kir. kormányhita- 
nácsos. Szabó István s. k. titkár.

A ref. Kollégium könyviárá­
nak megtekintése. Az Iskolánkívüli 
5 épművelési Bizottság március hó 
3-án. kedden délután fél 4 — 5-ig a 
ref. Kollégium Oratóriumának és 
könyvtárának megtekintésére ta­
nulmányi látogatást retrl-'z. K’ezető: 
Lukács László ref. lelkész. Belépti- 
díj nincs.

— Szombaton délelőtt az Egyete­
men a Jogász Ifjúsági Egyesület 
rendezésében nagyszabású kultu­
rális táborozás zajlott ie Pásztor 
József az egyesület alelnöke adott 
elő ..A tájvédelmi törvény“ címen. 
Előadásában, melyhez sokan hoz. 
zászóltak, ismertette a törvény tu- 
lajdonképeni tartalmát, valamint rö­
viden ezzel kapcsolatban a jobb­
oldali magvar ifjúság állásfoglalá­
sát.

A Kollégium megsegítésére 
műsoros virsli-délutánt rend'z a 
tégláskerti egyházkörzet leány köre, 
a tégláskerti el. iskola termeiben. 
Előadást tartanak: [> dr. Illyés 
Endre teológiai tanár és Mólnál' 
Ferenc lelkipásztor. Ének és zene­
számokkal közreműköd k a taiiit í- 
képzőint‘zet kis énekkara és a 
leánykör. Tekintett"! a nemes c-'lra. 
mindenkit szeretettel hív és vár a 
leán.ékör. Ünnepély kezdete márc. 
1-én. vasárnap d. u pontosan 4 
órakor.

■ o.iirizs /.oiinn
Kossuth útra, templomba,, délelőtt 10 
makor Baja Mihály. délután „rak,. 
, ’ .*‘h"lv R;,1'oIi <»B|'ártéri templom, 
ban déle őtf 9 órakor Pelesk-v Károly, 
délulan I órakor Sulyok Kálmán. Isp ,. 
oils templom),nil délelőtt 10 órakor Bírt- 
nyi J inns, «lélután 5 órakor vitéz Atföldv 
l.nio. Árpád téri templomban déli lóit 10 
urakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, déluláii 
•> makor dr. Erdei Mihály. Homokkerti 
templomban délelőtt to órakor Ková.s 
'ozvt. délután 5 órakor Diisicza Ferenc 
Avrlastelepi templomban délelőtt 10 óra 
Kor Magi István, délután 3 órakor Orosz 
•lanos. (.sapókerti templomban délelőtt tO 
órakor dr. Dancsházy Sándor, délután U 
órakor Balogh József. Kerekeslelepi temo 
lomban délelőtt 10 .'makor Szílágvi Liszl.. 
,"I''" 3 órakor Fentős Tibor.' Dóczi 

, ,zs'S7ii,n «'«'fi gyülekezeti ház 
ran délelőtt 11 órakor Koncz Zoltán.
Auguszta szanatóriumban délelőtt ncgv .l

tau Xyulasi állami iskolába» déíelűll 10 
órakor Kecskés József.. Técláskerli áll.
Lajos. gyülekezeti házban <h ’ 

váts \rpád. Wolaffk •

Fómipari iskola d»*hjtán

Fnnyai isién tiszteletek : Kisniacs 
•I.iii 2 órakor Töm orv Lajos. Pa Hág 
h;lt ‘J órakor Erdei Károly. Ondód

f’elulan 3 órakor vitéz Szabó Endre. Sz.- 
pes délelőtt *) órakor és Hnsszúpályi út 
ut délután 2 órakor Papp Géza,

Károlvj Gáspár téri templomban dél 
fl'»tt l»d II órakor gyermekistenliszleh*’ 
Pridik.'d Sulyok Kálmán.

A római katolikus templomokban :
A Szent Anna-utcai templomban csen

• les szentmisék 6. 7. 8.20, 9 órakor. Fél 
«»nikor nagymisét mond és prédikál 

böllöldy Béla káplán. További csendes 
szentmisék II. háromnegyed 12 és fél 1 
órakor. Kertségi kápolnák miserendjr 
t'sapókartben Kummergruber Emil ke 
gyesrendi tanár. 1 lomokkerthen dr. Ras

J»)7sef káplán. Ríni

zsrf kegycsrendi tanár. Auguszta szana 
*óriuinban Goes Gyíirgy theresianumi pre 
fektus. Szoboszlói-úton Román Béla ke 
gyesrendi tanár, llajdúxíunsonban Novak

Gyo'uorsavtúItényé; es yyornorfekély 
fiún csak Kalciszil-t (ezelőtt llaiduln) 
használjon Hatása biztos. íze kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti ..Sztan 
kay" gyógyszertár Debrecen Szent Anna 
utca 64.

Nagybányai hegyvidékről tu­
rista vetítettki'jfes bérleti előadást 
tart Hettesheimer Ernő anár már­
cius 3-án, fél 7-kor a Déri-mú­
zeumban.

Elloptok a kenyérjegyét, Baga- 
méri Ferenc Klapka-utca 12. szám 
alatti lakos a rendőrség központi 
ügyeletén feljelentést tett ismeret­
len tettes elin. aki az egyik üzlet­
ben vásárlás közben ellopta kenyér­
jegyét. A rendőrség a feljelent ’'s 
alapján megindította a nyomozást, 

llúrinaslkrek Marosvásárhe­
lyen. Páll Sándor marosvásárhelyi 
fűszerkereskedő 25 éves feleségé­
nek hármas ikrei születtek, húron' 
egészséges leánygyermek. A ke­
reszt anyaságra a kormányzóhelyet- 
tcs feleségét kérték fel táviratilag 
és biztosra veszik, hogy el is fo­
gadja.

Klinikára szállítás közben 
meghalt egy balmazújvárosi Idős 
ember. Gál Péter 77 éves balmaz­
újvárosi gazdálkodót a múlt nap 
hozzátartozói be akarták szállítani 
a debreceni kilinikára gyógykezel­
tetés végett. Amikor az auú Deb­
recen határába ért. az idős ember 
váratlanul meghalt. így egyenesen 
a kórbonctani intézetbe szállították, 
abol fel boncolták. A boncolás során 
aztán megállapítást nyert, hogy az 
idős ember tüdő”yulladáslian ball 
meg. így temetésére a kir. ügyész 
ság megadta az engedély'

Palinkon Nagy Miklós ke 
>ár. Tégla vetőben Lengyel

nos kegvesrendi tanár. Nagycserén dr 
Hegyi Ferenc kegyesrendi tanár. Mik»* 
{»eresen dr. Vénig József kegycsrendi la

A gorógkatrdíkus templomban vasárnap 
regg'-l negyed 8 órakor reggeli isten tiszti» 
lel. 8 órakor diákmise, 9 órakor katona 
mise, délelőtt 10 órakor nagy szentmise, 
a szén (beszédet Papp Gyula szentszék i ta 
nácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor 
rsnedes szentmise. Délután fél 4 órakor 
rózsafíizérá jtatosság. 4 órakor vecsernv 
és böjti ájtatosság szent beszéddel.
X nagyböjt minden péntekén délután 6 
orakor rózsafüzérájtatosság. fél 7 órakor 
szenth'széd és szentségimádós.

Az evangélikus templomban t 
vasárnap délelőtt 9 órakor középisk. >f 
júsági istentisztelet. Prédikál Dönsz Ti 
vadar vallástanító-lelkész. Délelőtt in 
órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál 
Sexty Zoltán szórványlelkész. Este 5 óra 
kor esti istentisztelet. Prédikál dr. Pas«. 
I ászl»» th. esperes-lelkész.

Istentisztelet az unitárius templomban. 
Debrecen. Hatvan-utca 24. szám alatt h 
vő unitárius templomban március 1-én. 
vasárnap délelőtt tő órai kezdettel rendes 
vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez ni 
kaloinmal imádkozik és prédikál : dr. Csi 
ki Gábor, budapesti unitárius misszió*» 
lelkész, kormány! »»tanácsos. Isten tiszteié' 
után rendes tavaszi közgyűlés lesz. á 
templom fűtve van.

Istentiszteletek *u baptista Ininházbün. 
A szappanosutcai ímabázban vasárnap 
délehMt fél 9 fél 10-ig imaóra, fél 10 
fél 11-ig priMlikúció. 11—12 ig vasárnapi 
iskola, délután 6 - 8 ig prédikáció és úr 
vacsora. Szerdán este 7—8-ig bibllaórn 
Péntek este 7 8-ig imaóra.

Fhilnk pllutoklkcjwcsérc áldoz­
zunk két fttlcrt ! Kér|tlnk rcpiil 
bélyeget.

z
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Kenteken délután pár beli súlfo« „•*->. 
»eűte után 29 *»«■« kurAhsn meghall ifj. 
mépfíiln LavOtba Emiin* müL enlödi 
Pabovay Hértar Mária Magdolna Halála 
rlroaswrl« nagy rt«« vetet keltett Teme- 
táae yn.aárnap délután fél 4 órakor 1«»« a 
Körtemet« «inravatslonó terméből a rém 
taL cgyhár eeertartáen »»»Hat. Oyáenolja 
térje ifj. Lavottla Emil m. kir. le- 
»entekBrretparaneannk. ngjetlen kWoánya 
Kamilla valamin! • Larotha. Raboray, 
Rétiét, Baranyi, ánrya’<**t KolAaf*. Si­
mái, 8tágé! *• Horváth családok. l akán: 
Patlhyányi-ntm fi Temet*«** a Grb.inw 
■V ren <ie».i

Porcain Jénoané «mii Haentpétery .1a- 
tánna 52 *ws korában elhunyt. Temet*«*» 

ma délután 3 órakor le«» a KBHMnntó ra- 
vatalosó termából a reformálue ogvhAi 
«certartáiw aaerint. l akás : Bönrotmónyi- 
ilt 12. Temetését a Gebaner cég render!

Ráatl Imre rt) éves korában elhnnrf. T< 
met«« hétfőn délután 2 órakor lese a 
Kójtemctólwn -1 református eevház «»*»- 

, irtása szériát. lakás: Beltagéi« 4®L *'■ 
Temetését n Cél: ve- cég rendezi.

Örraoy Sufcarr.-, Imréné Vilmánál .In 
iónná tétnetése hétfőn délután f*lhért»m 
• mkor lesz vz nlng«orhól református serf 
ts-tással. Lakás • Fgylstkort-iitca 5. ez. 
Csurka tetnetk"'.’» n ndezeaélien.

Ör» Jona Istvánná Jámbor F.rstóta-t 
HO éves kofában e’hutirt Tomiié»? vasár­
nap délután fél 1 órakor lese a Ko’suth- 
íitcaf ref. tempi« mb'd. Bankó temetkerés

Örv. Cserasrnvé« Ferencné, 11"/«» J’.i'l- 
ánna 73 éves korában mcghelt. Temet*«' 
vasárnap délután ö órakor lew kertem« ' 
l-as teremből mf «roitartással. Laké- 
Bécsi Andrts-utei 3 Puszta! temetkezés! 
intézet.

Korma» Endre éve« kofában ne •-■ 
ha’i. Temr’é-i liétfón délután f*!n*gy 
órakor lösz körtémétől iltezravataloró te 
rémből ref szertárié.-*.* . Lakás : l.<’fvi*»- 
utca 96. Pusztai temetkezési intéeet

Kerékgyártó István «'7 évében elhunvt. 
remete»? ma délután nem 3 hanem 2 óra­
kor lese a Kőelemet«' Iff ravatalorxijAb'«1 
Lakás: Beltagéi« 313 Tem-tétel Bartha 
•■állatai» végzi

Szítai PWyuka l hónapos korában ■ 
hunyt. Temetése vasárnap «--'után 4 líra­
kor lew a Körtemet« 3. rayMeloaójából. 
T<ká« Páterfia Hton «3 Temetést Jtarthn 
vállalata végzi-

Köszázietnyilvániiai : I-tennen holdogu'l 
ló férjem, illetve szeretői! édempámnak 
XAfrádl Jórsof ctpésrmesternek a tomr'ó- 
ten megnyilvánult jólraí« részvétért ezúton 
mond háté' k««renetet a GvA«rnló c«n1ád.

Készönetayilvánítá« : Mindazoknak, k k 
'elejtheti tlon jó férjem, édesapánk el- 
:>mrta alkalmából mély bánni ónkban rész 
vélte! oar’oztnk. ravataléin kn-zonV csok­
rot helyevük temetésén megjelentik, ez­
úton mondunk fáji'i szívvel igaz köszmé­
tét Özv. Juhász kné gyermekeivé'

Kőttönetnyilvánitá" : Felejthetetlen jó 
^érjom elhunyta alkalmával mindazoknak 
a rokonoknak. Jólnráfoknük jóiwurróeők- 
nak, kariéi »aknak M KV Horthy Bn’úr- 
tlámk. akik mérhetetlen fájdalmamat vi­
gasztaló »svaikkal enyhíteni igyekeztek, 
ciúton mondok bántó« szívvel háhls kö- 
•rfnetel. öav. Reiwdtl Profíné

KdízónetrryléváníUs : Felejthetetlen jő 
édesanyám, néhai ftzv. Nagy Sáiulomí el­
hunyta alkalmából mindaaokna*. akik 
mély bánatunkban rAsrvMtel oarttaMk. ra­
vatalára koszorút, csokrot belyevtek. ro­
konainknak. barátoknak, ismerősfiknek óe 
kartár»aknak egálon mondunk fájó 
vrt Iga* tóááMrtet. Nagy Jóndef sdóhf- 
rgtali nyilvántartó és omlídjs.

Káarttieteirtlvámilas : Mindarzsi roko­
noknak, ismerősöknek, kik forrón «zerrtet' 
gyermek fink, twrtvériink Klek 14s«ló el- 
tmaytáral temetésén résrtrrttnk. rovata 
Iára koszorút vagy virágot helyeztek, nr 
úton mond kRs«mn«1r>* F'rk és <-»«
'ádjiv

Tájékoztató
' oi adatállományra, a moiőgaidasági gépekre ás a legelőkre 

vonatkozó 1942. évi statisztikai összeírásról

A Ai. kir. Minit«.’.!«!hím 7fO—1942. M 
E. ftftAnú rrndelete tdafjján MmryaroriizÁR 
teríilHén Ai 1942. ó\l márcíui» hó 4. és 1M 
nnpja köiíitt am 1<As ós hft-«íonáHat<>król 
a metoffArdAfléiri gittekről » köfcöB le- 
«»olktéfiH* molfféM terű tetetni! 
kai öaszeíriót kell tartani.

Ar adatok bOTalkíaanél tu 1W42 óvi feb­
ruár hó 2H napján fennálló állapotot kell 
alapulrvnni

Öamwp kell Írni ac orsrág terűiéi én bár­
hol található PAarrnemartia öwvér. 
bivaly, serié?, ló, juh ó«t ezarnár. keésko- 
'•nomá.n yt

A használható állapotban levő vagy 
kisebb-nagjobb javítás«U használhatóvá te­
hető fontosabb me*.<5fazdnságt gépeket 
minden köztulajdonban birtokossá^ 
.agy legeltetési társulat tuljadotiában le­
vő, illetőleg közösen használt legelőt.

At. ÖiiSfeíráBt — kivéve a legelők 
írását — házról-házra menve, az. erre a 
célra kinevezett «zám’álóbirtosok hajtják 
végre, akik működésűkben mint kőrhíva- 
tn’nokok járnak el.

Az adatgyűjtő«» alkalmával minden ígas 
é«i haszonállat tulajdonosa, továbbá min­
den fontosabb mefőgnz.daságl pép é*» <’??- 
köz tula jdonoaa fbérbljp. használója , í'h 
főleg minden közös legeltetésre ,«?<‘’Táb‘ 
terület tulajdonosa ■ haszonbérből kőt« 
les a kívánt adatokat a legjobb tudómé 
sa szerint megadni,

A temiéES*?tes személy magi, vagy he 
fplrdo- megbízottja» jogi személy

•WWMteWéMWMteúgMWteWte»*«*****-*«'************
Dr. \'»‘kérdj Béla' ehwilitaa. \ 

Szii!!il; Tskolója etóadáfiHoi’OHitn ke- 
rstében nuírciüs 3-án, k'ilden »lél- 
ntán fi »'irtikor az Iparteötíilel >lis?- 
tprinében (Siinonffv-u, 1 ■ 1 dr. v’«‘- 
kérdj ll'lii tanítóitok ■;>?«'.iut'-z.di 
izazgaló : ..A nóneyelés“ i-íiaen ta'i 
fliín'lártt. Közreiníikikllk a MÁá. 
íígvetértés Dn’kí'.re. B- ’ p'i.líj nin- 
cnen.

\ Dl dobrtM't’nl helyi »•s».|'i»rtja 
felkéri azokat a )i' niei-sz»tritiazá‘<n 
zenészeket, vadászokat, erdóíirbket, 
K,yi‘nií»‘eliiié.iiÍ!‘ket «■-« némákat, boy« 
■saját érdekükben jelentkezzenek a 
Bogány-u. 1. sz. alatt.

. — A Honsz. értesitéw*. Sorsjáték 
akciónkkal kapcsolatban tisztelettel 
értesítjük a sn’sjegj vásárlókat, 
hogy a húzás a kitűzött liatáriilő- 
ban. 1942. évi március hó 10-én. 
<1, e. 9 órakor pontosan meg fon­
juk tartani, azonl.ati Székhazunk e1- 
foginltaiit'a miatt nem a ICcwsuth-u. 
43. szám alatt, hanem a Tűzharcos 
Fíú'Moport Otthonában, a Ferenc .ló- 
zsef-út 3fi. sz. a., a réci oostabáz 
első enit’h’tén. Honsz Flnöksóg.

— A Nemzeti Muukaközpont helyi serr- 
vetele ■■/. 1942 ■•■. máriius h. 1-rc hirtlc- 
tett elö'idása elmarad, «tr-'yi ti március lu’ 
15-én hneafins ünnepélyt tartunk tn.'lv 
rő! a hajtftrsak értesfive leezmA. Becsület­
tel Mirgitay Lata» Pál kerületi titkár,

— A vasutas Mzárnyaakerék Ou- 
képző- és Önsegély fii Egyesület f. 
évi rendes közgyűlését 1942 mi'r- 
eittis IG-án, 15 órai kezdettel, hatrt- 
zatképtelenség oset-'n március 25-én 
15 órai kezdettel farlta n székház­
ban kiftlggeszfett tár'gysorozatt.nl. 
Kérjük a tagoknak minél nagvobb 
számtani való megjelenés '-t. Fln-’ik- 
ség.

Osszeroncsotta kezét a szeeska- 
vági'gép. Súlj'os kimenetelű sze- 
rencatUienség történt szombaton 
délután a Beilege,15 69. számú ta­
nyán. Papp Ferenc S éves gyermek, 
amint az iskolától hazament ját­
szani kezilett a szecska vágógéppel. 
A gép azonban elkapta balkezét ' t 
ceohtig hatoló rommolt sérülést oko­
zott rajta. A szerenesétlenül iá't 
gyermeket a mentők n'ezesitet' k 
eísőeególyLen, majd kiszállfották 
sebészeti klinikára. Elláhw után r. 
gyermeket hn-Ailén^edtdk. 

nevében pedig megbüoát képviselője mp ■ 
giltat adatokat á kötős legelők tulajdo- 
nnosai (hasconbérlíM), illetve megbleott- 
juk adatlx-valláa céljából a körséghárán 
(vórnvhézánl legkértóbh mérete« hó R-ia 
jelentkezni tartozik.

A »r.ámláMbir.tw> a bevallott adatokat a 
hely-in1'!' .'llenőrrt Mindenki kóleles 
érért n »/Amlálóblrtotmak megengrtlni 
hogy állat- ós metőgardseárt gépálldmá 
nyél az. istállókban, ólakban, stinekben. 
fésterekben stb. megtekintve A reámláló 
biztosok munkájának megkönnyítése cél­
jából mindenki még ur. össteírée keidet? 
előtt vegye pontosán számba állatállomá­
nyát és a mezőgazdasági gépfelszenelését. 
valamint készítse elő az erekre vonatkozó 
összes iratait

Aki tndva hamis, vagy valótlan adatot 
vall be, vagy a beszolgáltatandó ulatol. 
vagy az ■ latszolgáltatá« érdekében kívánt 
felvilágosítást ismételt fi Iszólítás ellenére 
a kitűzött határidőn1 igazolatlanul be 
nem szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, 
vagy az adatok beszolgáltatását niegtagail 
ja_ amennyiben a cselekmény súlyosabb
büntet«« rendelkezés alá nem esik. nz 
1929: XIX. te. 17. g-únak rendelkezés«- 

«■telméhen kihágás’ követ '! ó» pónzbiin 
büntotonfb'

A hevalbdt adatokat a/. 192t» . XIX. l- 
21 §-ának rmilolkerAs«?» értelmében nem 
«zabad az adó kívet^énél alapul venni. 
Debrecen sz. k«r. város rhőfokii köiifjaz- 
oatási hajósáén

A Mester-utcai eoyházrész Leánykü- 
r« ma d. u. 5 lírakor a Kollégium díszter­
mében női ■!•■" szeretelvendégst-gel tart 
a V.egénv iskolán gy-rmekek felruházása 
céljára. A A XIII. z- It. I. vcrataick «4- 
éneklése után yi r-eil'"' «Karul : Kere»k>’ 
nyi Et.i : éhekrl Hajdú Péter. F. Kovács 
Kálmán egyik színművét rl.’iadjók : Arat" 
Katalin. Ttalngh K.. C«uhn Mngda. Kc- 
reskényi Fia. Puvt'i Margit. Telki Ko­
vács 1 ■■>. I .rö M irgil. Kovács Gyula.
ToselT. Szerenád-ját előadják : Korsar 
Károly ■ ■• Kozma Bé ■ \ s/.eretrtvcndég- 
«•égre az ..rsh-klialóki’t szcr«'t«‘tte1 várja a 
'•esetőség.

Nagyváradon és Pécsen is 
életbelép n zsír,jegy. Míg « kenyér­
re i's lisztre a jegyrerutazert minden 
számottevő vidéki városban beve­
zették már. midig a zsírt még töl-b 
T'clyen jegy nélkül szolgálják ki. 
Xagvvárndon mától. I’ ••H«m miiig 
április 1-től kezdve lép életbe a 
zsír jen'.

— \ MAN'S/ Revíziós l.caily- 
köre rendez ‘sóben a földniiveta-- 
ügyi miniszt'rium i‘iigedél.vévt’1 
máreins lui 2-án. veszd kezdet"t nz 
úiubb liáztnrktai és gazdasági tan­
folyam. A hat hétig tartó tanfo­
lyamat :i földmíyelésügyi mlniszté- 
rimnta'd kiküldött tanárnők vezetik 
s azon részletesen 1 etárgyalásra 
kerülnek mindazok a háztartási 
kéril'sr' k. un Ivek a mn gazdaaszo- 
nyál 'érdeklik. A tanfolvnm ingye­
nes. A tnnfolvamrn nz utolsó jelent- 
ke:-jési határidő március hó 2. Akik 
még jelentkezni akarnak, hétfőn 
délehMt 9 10 óra között jelen jenek 
meg n M \Nrtz helyiségében, l’iac- 
utca 3(1. sz.

\z égő pipától meggyulladt 
az ágynemű <* szénné égett egy 
kőmivesmeater. Megdöbbentő sze- 
rencsétlenHég történt Magyarkani- 
zsán. A szerencsétlenség áldozata 
Vajda Tamás hetvenötéves kőmlves 
mester, akit a ydr<m.ban általánosan 
ismertek. Vajda egyedül élt újvá­
ros! lakásán éw mint kiderült, éjt- 
szaka az ágyban pipára gyújtott s 
az égő pipa mellett elaludt. Az ég6 
pinától tüzet fogott M ágynemű 6» 
mire a tűzoltók kivonultak, a sze­
rencsétlen ember már szénné égett. 
A rendőrség megindította a nyomé. 
'ást-

— A IZelH-eci-ni Ráhintem!, 
I cmplomegjesülete március 3-At 
kedden délután 5 órakor a Ko'l 
gium <lisztennél>en teadélutánt tar: 
IlMadó lesz dr. Kerék Mihály, m 
szagos szociális felügyelő, kit Del. 
recenten is sokan ismernek és eh 
.olását nagy érdeklődéssel várjál, 
unnál is inkább, mert a tendéhitám 
tiszta bevételét, a Templomegyesül, 
a kollégiumi ifjúság telepítési ak 
utója javára adja.

—• A Szent Erzsébet Egylet mai 
művészi matinéja. Eredeti érdeke 
ségűWi'úsorral pontosan fél 12 óra 
kor kezdődik ma délelőtt az Apolló- 
mozitain. Néhány megmaradt jég 
fél 11 órától még váltható. A mű­
sorban jelzett szünet elmarad.

(tsaesttiw Kunmadarason. Kar­
cag és Kunmadaras környékén :i 
lakosság egy része szamárhízialás 
hoz látott. Ä világháixinl után Ola«z 
országból hazatért foglyok tapasz­
talták annakidején, hogy a szamár 
zsír teljesen élvezhető táplálék. 
Kunmadarason már meg is volt a/ 
első csttoeltor.

A baráti ölelkezés közben 
emelték ki pénztárcáját Juhos Hát 
.lor csengeri gazdálkodó Szatmáro" 
vásár után betért az egyik kocs­
mába és ittas állapotban ment az á: 
loniásra. hogy hazautazzék. A v' 
róteremben egy alacsony termen, 
kupeckihézésü egyén „baráti szeri 
tettel“ üdvözölte és össze-viss«- 
ölelgette, majd nemsokára eltün’ 
Eltűnt azonban a gazda pénztárcái-' 
is a benne lévő 14(M) pengői < 
együtt. \ nyomozóhatóságok való 
színűnek tartják, hojfy a rava- 
z.sel.tolvaj már a vásárban, vagy n 
kocsmában kiszemelte áldozatát “~ 
onuen kísérte nyomon állandóan, 
'■árva a legalkalmasabb pillanatot

VEGYEN DEBRECENI HA 
DIROKKANT SORSJEGYET! Da 
rabja I pengő. 1001» értékes nyert- 
menj. A nyeremények egy részi­
megtekinthető a vúroanáza épületé 
ben lévő Tóth Gyula-cég vasnagj 
kereskedés kirakatában. Sorsjegyek 
a llonsz. Kossuth-u. 13. sz. a. Szék 
házában, n Dehreczeni fíjság kiadó 
hivatalában és a trafikokban m*' 
kaphatók.

Megs4‘lH‘sült a kútjara lövöl­
döző füldmfves. Kiss Kálmán til- 
eves szegedi földmíves csütörtök’« 
virradó éjjelen sörétes puskáim 
rálött szomszédja kutyájára, azon­
ban lövés közben a puskacsöve me? 
repedt s a szertevágódó »sőrétek • 
gazdálkodó l.aiszemét összeroncsol 
tűk. A mentők súlyos, de nem élet­
veszélyes állapotban szállították b 
a közkórliázba.

|f| gyorsírótan folyam kezdi, 
dik március elején Namőnyl Győr 
íré- ,-q Gépíróiskolában. Tan!" 
lyam után államvizsga, állásba 
ajánlás. Vidékieknek vasiitkedv?/ 
iiiény. (Batthyány-u. 1.1

— Vatlay tánciskolában mindi-n 
szerdán 9 12-ig iparosok részér« 
összlátae. Kossuth 11.

Száz pengőre ítélték, mert eg' 
fillérrel drágábban adta a burgo 
nyát. Jó szívének és segítő k«sz 
regének lett tulajdonképpen áld« 
zala Gard»'> Ferenené Tegez-idea' 
szat«'»cs. akit egyik vevője arra kéri 
hogy egy kiló burgonyát keríts«'' 
számára. Gardóné nem tartott ü 
letéta'U tairgonyát, de vevője s' 
mára kerített egy kilót, amit a 
maximális árnál egy fillérrel drn 
gábl'an adott el. Emiatt a debrecew 
törvéíívszi-k nzsorábirósága a nnih 
nap tartott főtárgyaláson száz pe" 
gő jtónzbüntetésre ítélte Ganló l e 
rencnét, aki megnyugodott az II“ 
letben.

«zünöhen n kárpátaljai tífusz 
járvány. IIzsók környékén nz e 
elején több tlfnszmogbeteg'edés H" 
tént, úgyhogy a hatóságok a leg3/' 
gorubb Intézkedéseket lépteit-

1 életbe a járvány továbbterjodétw'iii'l 
megakadályozására. Ennek sorai' 

hizsokon kívül még négy köz.«' 
«áriától rendelték el. A védekez«1 
eredménnyel járt. — amennyibe 
lÍTusokoö már szünőlien vnnnnk 
tlf 11 s/rn e.gbe t egod és? k.

gysorozatt.nl


1942. évi március hó 1-től 1942 március hó 8-ig.

Rádió-hírszolgálat.
Magyarnyelvű hírek.

’15 Dtinsi német adók. 325.4 m. (Briinn) 
49 rövidhullám.

S90 Olasz rádió 25, 41 rövidhullám
«oá Zágrábi rádió 276 középhullám
1130 Pozsonyi rádió 760 m.
IWIO Olasz rádió 19,25 rövidhullám
19.15 Dunai német adók 325.4 ni. (Brünn)
1040 Olasz rádió 25,45 rövidh. és TI kö- 
’ rfph. 221 és 263 m.
21,25 Dunai német adók 253.4 in (Brünn) 
«,10 Dunai német adók 325.4 ni (Briinn) 
,,•***«»*******«»* «

Vasárnap
MÁRCIUS 1

BUDAPEST I. MŰSORA
Itt Fohász. — Szózat. — Hanglemezek.
8.45 Hírek.
s.tt Egyházi ének fa szwHbeszéd a Szent 

Flórián templomból vbgk* vbgkvbib 
Flóriánról elnevezett budai görög 
katolikus templomból. A szentbeszédet 
mise közi>en Kiss Andor dr. hitoktatási 
felügyelő mondja. A templom ének­
kara népénekeket énekel. Kezdi Kién 
Géza vezetésévle. Orgonái Hargitay 
István.

11.15 Evangélikus istentisztelet a Ikrák 
léri templomból. Ígér hirdet Kékén 
András dr. lelkész. Énekek n Dunán 
túli énekeskönyvből.

12.15 Levente félóra.
12.45 Székesfővárosi Zenekar. Vezénvei 

Fridi Frigyes.
1.45 Időjelzés, hírek ' ízálásjelenlés
2.00 Mflvészlemezek.
Xtt Olajosnövények termesztése kisgaz­

daságokba^!. Sulányi János dr. előadó 
sa. A Föl dini vei ésügyi minisztérium 
rádióelőadássoroza la.

145 Tatabánya Bánya- fa Ipartelepei- • 
aek ésnek- és zenekara. \ zenekari 
Gáli József, az énekkari Szilaj Gyula 
vezényli.

4.44» Léngelmék és koruk Földessy Gyű 
la dr. előadása. Közművelődési elő 
adássorozat

3.00 Hírek magyar szlovák és ruszin 
nvrlven.

n.30 Magyar nótaest. Közvetítés a Zene 
művészeti Főiskola nagyterméből.

tlO Kísérletek. Tntav Sándor elbeszélő 
se.

*25 Szervusz Kamerád. A német bíró 
dalmi rádió katónnbangversenvének 
közvetítése Rácsból. Hangfelvétel.

?.W Hírek magyar, német és- román I 
nyelven.

'•05 Snnrferedmények
Mf Rádló/t •m-kar.
115 Híres lenorlsták.
HO Hírek
IMO A Mária Lerázta 1. honvéd gyalog 

Uffrd zenekara Vezényel Pongrác* Gc 
M. Bnletlzene.

II’M Hírek német olasz, angol francia 
finn nyelven.

11-25 Oláh Kálmán elgáns zenekara mii 
nihil.

I1H Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
’1J5 Farkas Sándor cigányzenekara mu 

ttikál.
*••15 Székesfővárosi Zenekar Vezényel
. FHdl Frigyes

Tanczi ‘ne.
5 Heinemann Sándor tilnczenekaru 

Játszik.
^ Magyar nóta est. Közvetítés rí Zem* 

n,uvészcti Főiskola nagyterméből. II. rész.
,4S * Miltl palánk. Síalav László eile SZPinoA t? i «

Hohmann Henrik
•ja i ' ' H>l\3sas.
‘7, Araié Géz.« és

A n ».rieimisegi Ifjtiságért.
. ...r,i,nyi Kálmán Diák ház országos 

Hu ' n,’‘k’in'iító ünnepi esi kötve 
esp n Magyar Művelődés Házából.

K 0 L ! <’ ÖLD
Esti műsor ; •

’ ÍR-1Ő Lemezek. Német 
mir^i . ’’'Ivsziui közvetítés az arcvo- 

v:í«U í*na ".rin Német műsor:'’dám zen.

Hétfő
MARCH'S 2.

Budapest i. műsora
6.40 Ébresztő. -- Torna
7.00 Hírek. Közíeménvek Reggeli

zene.
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató «-ne.
’ "!? A, }X- Közigozgatásl lorabbkenrö 

lanfolyum Ünnepélyes megnyitás«. 1 
közvetítést a belügyminisztérium dísz

,,'*™?bö1 VeMe,i Sándor.
i'7-ü Harangozó. - Fohász. Himnusz
1Z.50 Országos Postászenekar. Vezényel 

Eördögh János.
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés, vízállásjclccntfa.
1.30 Honvédeink üzennek.
2.00 Ibniczky László .szalonzenékara.
2.30 Hírek
2.45 M űsor i sm erteIés.
3.00 /Árfolyamhírek. piacinmk élelmi 

szeré rak.
■1.15 Diákfélór«.
4.45 Időjelzés, hírek
•»00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.15 Perils Jenő cigány zenekara mu­

zsikál.
5.35 Mindnyájunk gondjai. \ KŐzellátós 

ügyi szolgálat köziemen ve.
6.05 Szenzációs kiadás. Közvetítés egv 

nyomda éleiéből. Vezeti Dövényl Nagy 
Lajos.

"00 Hírek magyar, néniéi és román 
nyelven

7.20 .Noiret Irén énekel.
7.45 Magyar szerzők ilj művel. A Magyar

Női Kamarazenekar hangversenye.
Közvetítés a Zeneművészeli Főiskola 
nagyterméből. Vezényel Arató IsIvAh.

8.40 Bartók és a fiatal magyar szerzők.
Tóth Dénes dr. előadása.

11.40 Hírek.
10.10 Hangképek Dunántúl hkölvhőbaj- 

noksúgónak dönlőniérközéjéről.
10.30 Külső közvetítés. Farkas Béla .-i 

gúnyzenekara muzsikál. Kalmár Pál 
énekel, a l’ilmus jazz-zmokar játszik

11.00 Hírek német, olasz, angol, francia
és eszperantó nyelven

12.00 Hírek
0.15 Üzen az. otthon. \ Vöröskereszt baj 

tó rsi rúd iósz.olgú la la.
BUDAPEST II. MŰSORA

0.30 Némel nvelvoklafás.
7.00 Szóriikozlató zene.
7.35 Budától Parisig. Drresánvl De/sö dr 

előadása.
8.00 Hírek.
8.10 Mell» Béla-zenckara.

K \SSAI MCSOB
6.40 Azonos Budap I I mii.sorás 
V.00 Kedvelt számok.
10.00 Azonos Budapest L műsorával
11.40 Hírek magyar <••• szlovák nyelven
5.15 Arany János születésének száriul 

szonötödik évfordulója.
5.30 Tánczene.
5.5«’» dr. Joób Béláné én>krl
0.35 Azonos Budapest 1. műsorával

K ŰI.FÖI.D
Esti műsor :

Sómét műsor: 22 Hírek, szórakoztató 
zene Olasz, műsor: 21.1(1 Hádiózenekiir 
dnlokkiil. 23. Olasz együttes. Szótla :
23.15 Tónczene.
W«****4»1»«»***«***«»

Kedd
m \i<< H s :t.

IH DAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő.
7.00 Hírek. — Közlemény k Étrend

— Hanglemezek
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene
11.10 Nemzetközi vízjelzőszulg.« i.i
11.20 Operarfazlctek,
15.40 Divntliidósítás. Felolvasás.
12.10 MiimI Elek cigányzenekara hmfal- 

kál.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt 

ha 11ArsI r á d i őszolgála I a.
2.00 A József nádor 2. honvéd gyalogez­

red zenekara. Vezényel Seregi Artúr
2.30 Hírek,

2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
3.20 Hnendel • Mély hegedű a erseny. FJö 

adja Kocsis László.
3.40 Flotow emlékezete. Beinhold Sranck 

előadása.
J.50 Szlrányl János zongorázik.
1.15 Gyermekdélután.
4.45 Időjelzés, hírek.
•».00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
5.15 Smetana : Moldva — arlmfőnikns 

költemény.
<»•30 A téli nagy hidegekről. Cholnoky 

Jenő dr. egyetemi tanár előadása.
<>.50 Sovinszky László azalónsenekara.
6.20 A boldogság vándorai. Gáspár Jenő 

elbesezélése.
6.45 Szal»ó Kálmán jazzhánnaso.
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven
7.20 Víg és szomorú. Táray Ferenc Arany 

János balladailtól ad elő.
7.45 Pizettl : A-dnr hármas. Előadja n 

Casella-trio a magyar olasz művészcse 
re keretében. Tagjai : Casella, Poltro- 
nieri é.s Venucci. Hangfelvétel.

8.20 Virágosholt. Idill. Irta Zilahy Lajos.
8.45 Rádlózenekar.
0.40 Hír. k
10.10 Gáspár Lajos cigány zenekara mu­

zsikál.
10.45 Tánczenc.
11.00 Hírek német olasz, angol, ti uncia 

és fmn nyelven.
12.00 Hírek
00.15 üzen az olthon. \ Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgúlala.

Bl DA PEST II. MŰSOR A
5.30 Ruszin hallgutóluikiiuk.
6.00 A I‘öldinhrlfai***« i Minisztérium me­

zőgazdasági félórája.
6.30 Olasz nyelvoktatás.
700 Szabó Kálmán jaz/hármnsa látszik.
7.20 Ifjúsági énekkarok.
7.45 A légoltalom és a közönség gondo­

lnia. A Honvédelmi Minisztérium Lég 
oltalmi C.sopnrlfőnökségéhok köziemé 
n ve.

8.00 Hírek.
8.10 (Jiopin : f-uioll zongoravrEsetiy.
8.40 \ hősi eszmény a rnihészetbeu.

Piplcs Zoltán dr. előadása.
0.10 Lovászi Ferenc cigányzenekara mu­
zsikál.

KASSAI MŰSOR
6.44# \zonos Budapest. 1. műsorával
9.00 I. rész : Híres énekkarok műsorából. 

TI rész : Tánczene.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven 

Műsorismertetés.
12 00 Azonos Budapest 1. műsorával
5.30 A kassai diákok közös otthona. La 

togalás a kassai M. kir. Rákóczi inter 
náfusban. \ közvetítést vezeti Jaszuch 
Elek.

7.00 Azonos Budapest I műsorával

K ű I.Fft I. D
Esti műsor •

Német miikor : 19 Szórakoztató zene.
19.15 Helyszíni közvetítés az arcvonal 
ról. 19.30 Indulók é.s katonadalok. Olasz, 
műsor: 20.10 Rossini Hamupipőke opc 
rét.

Szerda
MARCII s I.

Bl DAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő. — lorila
7.00 Hírek •— Közlemények. T‘trend.

— Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 SzórakoztHtó zene.
11.10 Nemzetközi vízjelz(»j»zolg:u.
11.20 Kertfaz Lajos énekel.
11.40 Egy népszerű csillagász Irta Ben 

nyi János. Felolvasás.
12.00 Harangszó — Fohász Himnusz.
12.10 Rádlózenekar.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
1.30 Honvédeink üzennek. \ V«*»»•»•skeresz.t 

bajtársi rádiószolgálala
‘2.00 Sziilonötös.
240 Hírek.
2.45 MüsorBmertetés

3.00 Arfolyamhírek, pfaef irak, élelmi 
szerárak.

320 Mglerők Fúsrtszemekara.
4.15 A magyar lui<lhnrsleraég Mária le 

rézla h.áhorűlban. Markó Árpád elő- 
adása.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Magyar, német, olasz filmzene.
5.50 Négy némel költő.
6.20 Honvédműsor.
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
7.20 Német autó rá vlzJüt-klállitrá B<|- 
_ dapesten. Horváth Zoltán előadása
7.35 Magyar nóták. Sándor Anna é' 

Hollay Béla énekel, kísér Farka. .len» 
cigányzenekara.

7.55 Külügyi negyedóra.
8.30 Uralni én még dnlnkal U gslljt-sek ? 

Vikár Béla csevegése.
8.55 Híres énekesek énekelnek.
9.25 Vály Nagy Géza verseiből előad 

Kovrig Emil.
9.40 Hírek.
10.10 A lipcsei kanlorcsalád.
• 1.00 Hírek német, olasz, angol, hain-i* 

és finn nyelven.
11.25 Külső közvetítés. Magyar nóták 

Sárközi Gyula cigányzenekara rtiuzsi 
kál, Solti Károly énekel,

12.00 Hírek.
00.15 üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
BUDAPEST 11. MŰSORA

0.30 I randa nyelvoktatás.
7.00 Orgmiazenc.
7.30 Boseo Szent János. Novák Sándor 

dr. előadása.
8.00 Hírek.
8.10 Cgehnersenyeredmények.
8.20 A Mxrla Terézia 1. honvéd gyalog 

ezred zenekara. Vezényel Pongrác/ 
Géza.

9.30 Tánczene.
KASSAI MŰSOR

11.46 Azonos Budnpest I. műsorával.
9.00 Táncdalok.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven 

Műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest I. műsorával.
4.15 A magyar szombrászat időszerű kér 

dései.
4.30 Ilangszerszólók.
6.20 Azonos Budapest I műsorával

K Ü L F Ö L D
Esti műsor :

Némel műsor: 19.15 Dobrlnd-zenekar 
Olasz műsor : 19.45 Vegyen zene.

Csütörtök
MÁRCIUS 5.

i»l DAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő. — Torna
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Könnyű zene — könujfl dal.
11.10 Nemzetközi vIzjelzöszolgálaL
11.20 GoiiüumI : Faust — balettzene.
11.40 1. Asánta Lucifer. 2. Az első nász 

ulazó. Zsoldos László elbeszélése.
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz
12.10 Beszkárt-zenekar,
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
1-30 Honvédeink üzennek. A Vörös 

kereszt bajtársi szolgálata.
2.00 Balázs Kálmán cigánvzvnckara mu 

zslkál.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyamok, piád árak, élelmiszer 

árak.
3.20 Iff, Monfák Lajos nagybőgőn |át 

szik.
3.40 ..Horrid« Tentpeatas*4 Palasovszky 

Béla dr. előadása.
3.50 Fiizy Muftid énekel.
4.15 Ruszin hallgatóinknak.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Lovuk mirigykórja. Manninger R’* 

rső dr. egyetemi tanár előadása. A föld 
inlvelésügyi minisztérium rádióelőadás 
sorozata.

6.10 ComrnáOll Mária fa Scotyor! Nngy 
Jolán kélzongorás műsora.

6.40 Hogyan lett Pupánból vllághatalom 
Irta : Keöpe Viktor. Felolvasás.
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7.00 Hírek magyar, német é* román 
nyelven.

7.20 A mosolygó muzsika vándora. Emlé­
kezés Cimarosára.

3.20 Útközben. Mórái Sándor előadása
9.40 Zsiga Ernő cigányzenekara kerin- 

gőket es dalokat játszik.
H.55 A révészhárbnn. Derűs játék egy fel 

vonásban. Irta Tersánszkv Jenő. Ren­
dező Szilassy Gyula.

9.20 Külső kö/v etilé*.
9.40 Hírek.
9.40 Hírek. rmfwypcmfwv pcmfw
10.10 Tánczene.
10.35 Rádiórenrkar.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és eszperantó nyelven.
12.00 Hírek.
00.15 üzen nz otthon A Vöröskereszt baj 

társi rádiószolgálata.
BUDAPEST II. MŰSORA

8.50 Melles Béla zenekara. Vezényel Vin- 
cze Ottó.

Gyorsírótanfolyam. Tartja Szlabey 
Géza.

7 00 Géczy Barnabás zenekarának műso 
rából.

7.25 \z Operaház előadásának Ismerte­
tése.

7.30 Az Operaház előadásának közvetí­
tés*». „Figaró házassága“.

905 Hírek.
10.40-ig A? Operaház „Figaró házassága“ 

r vígoperájának folytatása.

KASSAI MCSOB
<i 40 Azonos Budapest I. műsorával.
9 00 Szalonzene.
11.40 Hírek maeyar és szlovák nyelven, 

műsorismertetés.
12 00 Azonos Rndanest I műsorával.
3 20 Szlovák hallgatóknak.
4.15 Azonos Budapest I. műsorával.
7 00—végig Rndanest I.

KÜLFÖLD
Esti műsor :

Német műsor: 19 Szórakoztató zene
19.15 Helyszíni közvetítés az arcvonalról. 
19 30 Ifin népek régi dalai. Olasz műsor:
19.10 Vegyes zene.

Péntek
MÁRCIUS 6.

BUDAPEST I, MŰSORA
4.40 Cbre.vztö. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények — Étrend 

— Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vízielzőszolgálat
12.00 Harangszó — Fohász. — Himnusz.
12 10 Kiss Ferenc szalonzenekara.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1 30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
2.00 A Rádiózenckar műsorából
2.30 Hírek
2 45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolvamhfrek, piaci árak, élelmi 

szerárak.
R.2n Székesfővárosi Tűzoltózeneknr. Ve­

zényel Eördögh János.
4.15 Rádióposta.
4.45 Időjelzés, hírek.
5 00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Finnországi élmények. Tspanovits 

Sándor dr. útleírása.
5.45 A Maevnr Nemzeti Bank Pénznvom 
dáiának férfikara. Vezényel Péter József. 
0 10 Német hallgatóknak.
6.30 Horváth Elemér cigányzenekara mu­

zsikál.
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
7.20 Malcsfner Béla inzz-zoreoraszámai.
7.35 A Filharmóniai Társaság hangver 

senyének ismertetése.
7.40 A Filharmóniai Társaság hangver­

senye.
8 35 Snnrtkőzlemények.
9 40 Hírek.
10.10 A közönség kedvelt hanglemezei.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nvelven
1125 Magvar nóták.
12.00 Hírek.
00.15 Üzen nz otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi szolgálata.

BUDAPEST H. MŰSORA
4.15 Operarészlelek.
6.30 Seholsincs. Geréb László dr. elő­

adása Morus Tamás Utópiájáról.
7.00 Horváth Elemér cigányzenekara mu­

zsikál. Lngossy István tárogatózik.
7.30 1. Jenőke pénze. 2. Egy kis tévedés.

Thurv Zsuzsa elbeszélései. Felolvasás.
800 Hírek.
8.10 Johann Strauss műveiből.
8.40 Aranvos öregek. Színmű egy felv.
9.15 Síkra i Elemér cigányzenekara mu | 

zs’káL

KASSAI MCSOB
fi 40 \zonos Budapest 1 műsorával
9.00 Schubert és Schumann-dalok.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven 

Műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest I. műsorával
5.15 Bécsi nótát hoz messziről a_ szél
6.20 A kassai .szalonnyolcas műsora.

KÜLFÖLD
EMI műsor :

7.00 Azonos Budapest 1 músorásal
Német műsor : 20 Hírek 20.20 Tarka 

est. Olasz műsor : 20.10 Filmzene.
■»*******«•«*'

Szombat
MÁRCIUS 7.

BUDAPEST I. MŰSORA
6.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend.

— Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgáial
11.20 Bókái Kovács Antal hegedül.
11.40 Mit nézzünk meg?
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz
12.10 A rendőrzenekar.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédőink üzennek A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata
2.00 Hanglemezek.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolvamhfrek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
3.20 Bura Sándor cigányzenekara mu­

zsikál.
4.10 Ifjúsági rádió.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5 15 Pátria-tánclemezek.
6.00 Uiiáépítés a tatárjárás után. Balanyi 

Gvörgy dr. rendkívüli egyetemi tanár 
előadása a Boldog Margit jubileumi év 
alkalmával

6.20 Némethy Ella, az Operaház faeja 
énekel.

6.35 Magvar ének — magvar lélek. Adóm 
Jenő zeneművészeti főiskolai tanár 

néndalfélórája.
7.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
7.20 Burma és Malaya. Somogyi József 

dr. előadása.
7.45 Amit szívesen hallgatunk. Rádióze­

nek a r.
9 40 Hírek.
10.10 Snvinszkv László szalonzenekara.
11 -O0 Hírek német, olasz, angol, francia 

és finn nvelven
11‘>5 Német és olasz tánczene.
r»«0 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt baj 

társi rá diószolgála la

BUDAPEST II. MŰSORA
5 30 A fö1dmivo1ésu"vi minisztérium me- 

ző^arda^áci félóráin.
6 O<| A Ra ikózenekar mn/sikál és Halmos 

Tmrn mar.var nótákat énekel.
fi .tu W-melhv Ella, az Operaház tagja 

énekel. »
" en Szórakoztató zene.
8 00 Hírek.
M 10 Crrp'n vnrspnyeredménx ••!
s *»n \ AVnldbaiter Kerne’v -»vs
9 10 Jakobinus ypnUánc. Rálli Végh 1st 

ván csevegése. Felolvasás
9.35 Tánczene.

KASSAI MCSOB
6.40 \znnns Budapest I műsorával 
9.00 Szórakoztató hangszerszólók. Tánc

zene.
10 09 Azonos Budapest T műsorával
11.40 Hírek mn°var és szlovák nyelven, 

műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest T. műsorávnl

K ü L F ö L D
Esti műsor .

Német műsor • 19 Szórakoztató zen *. >
19.15 Helyszíni közvetítés az arcvonalról. 
Olasz műsor: 20.40 Magyarországról szó- I 
ló est. 20.40 Rádiózenekar.

Vasárnap
MÁRCIUS 8.

Budapest I. műsora

8.00 Fohász. Szózat. Reggeli zene.
8.45 Hírek.
9.00 Unitárius istentisztelet a Koháry- 

illeni templomból. Igét hirdet Szent- 
iványi Sándor vezető lelkész.

10.00 Egyházi ének és szentbesréd « bu­
davári Koronázó-főtemplomból.
11.15 Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 

| kapuléri templomból. Igét hirdet Né­
meth Gyula szekszárdi lelkész.

12.15 Leventefélóra.
12.45 Magyar nóták. Orbán Sándor éne 

kel. kíséri Oláh Kálmán cigányzene­
kara.

1.00 Rádiókrónika. Elmondja Papp Jenő.
1.45 Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.
2.00 Mű vésziem ezek.
3.00 Az Országos Mezőgazdasági Kiáll! 

tás szerepe a mezőgazdaság fejlesztésé­
ben. Rédly Gyula gazdasági főtanácsos. 
OMGE főtitkár előadása. \ Földmive- 
lésügyi minisztérium rádióelőadásso 
rozala.

3.45 Szórakoztató zene.
4.00 Egészségügyi Kalendárium.
4.40 Beszélgetés a tulipánról. Kisléghi 

Nagy Dénes dr. egyetemi tanár élőadá­
sa. Közművelődési előadássorozat.

5.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin 
nyelven.

5.20 Fedák Sári műsoros délutánjának 
közvetítése a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből.

6.20 Sportközvetítés. Vezeti Pluhár Ist­
ván. Hangfelvétel.

6.40 Cortot zongorázik
7.00 Hírek magyar, német és román nye’ 

ven.
7.20 Uj magvar filmmuzsika, összeáll! 

tóttá és a Rádiózenekart vezényli Pau’ 
Tibor. Közreműködik ITonthy Hanna 
Kelly Anna, Sárdv János, az Operaház 
tagja és egv Énekegyüttes.

A bánatom
Szívem dobogása fut a papíron
S a bánatom csak egyre írom.
Ugy él bennem, mint szikra a kazalban 
Rád gondolok és lángra lobbiin.

Eloltanám, de mindhiába mindem.
A bánat nem megy már el innen.
Ugy múlnak el a nappalok s az esték 
Mint régi képekről a festék.

Szeretném és akarnám, hogy ne fájjon. 
Nem segít rajtam, csak ez álom.
De jó Is lenne .szebb világba lenni. 
Bar nem marad belőle semmi.

Álomkép .. . hát utanad nézek, messze. 
Nem tudom, újra vissza jftssz-r ? 
Köszönöm néked súgva, halkan 
Azt. hogy egy kicsit boldog vollani.

RADVÁNYNí: RUTTKAY EMMA.

EB URA FAKÓ
SZALACSI RÁCZ IMRE 

TÖRTÉNELMI R EG! >NYl

Nagyobb perspektívájú. átfogóbb törte 
nelmi regényeiben Szalacsl Rácz Imre 
szereti a forrong«» korszakok forrón.''? 
hősét, vagy hőseit rajzolni. Kitűnő ér 
zéke van hozzá, hogy olyan embert ni 
tilson a történet középpontjába, aki egv« 
ínségénél, téliéinél, vagy célkitűzésein«*’ 
fogva érdekes, híres, esetleg hírhedt. ' 
lovászfiúbé»! lelt nagystílű hírhedt kakin 
dórban, (.sorúi Ivánban van valami <l»n 
bólikus vonás, amely bizonyos liicife’*! 
szint ad ,,a fekete embernek“. Másik 
nagv reménve. ..A tékozló fiú“ Kun Lász­
lóról szól. Ennek szertelen és vérbő 
alakját mintázza meg remekül hát!ér 
ben az önmaga ellen acsarkodó nemzet 
lel és a letörni készülő ..aranyággal“ az 
A mód-házzal.

Szalacsl Rácz Imre lei’uiabb történél 
mi regénye, az „Eb ura fakó“ a magyar 
forradalmi mozgalmak egyik legérdeke­
sebb tragikus hősének, nemes Dózsa 
Györgynek állít maradandó emléket. A 
szerző nagy előszeretettel tanulmányozta 
a XV század utolsó és a XVI. század el­
ső évtizedeit s valahogy megérezte, hoov 
ezek az idők voltak talán a mnAY/JrSi,1rt 
legdrámaibb évtizedei. \ drámai jdókm > 
drámai szereplői szoktak lenni. Es kell 
drámaibb hős Makfalvi Dózsa Györi-v 
nél. akinek tragikumában egv kis corio 
lani motívum is van, de egyébkent ízig 
vérig magyar tragikus hős. A szerző, a 
főalak megrajzolásánál nem akart újat 
adni Maga is elfogadta azt az álláspon 
tol. amit előbb báró Eötvös József a 
Magyarország 1514-ben“ című regenve 

ben. majd Jókai Mór „Dózsa György* 
című történeti drámájában magáévá telt. 
Eötvös bizonyos mértékkel, Jókai erez 
helő lelkesedéssel, az elnyomott paraszt­
ság és kurtanemesség forradalmi hősét, 
egy talpig-magvar, derék és jobb sorsra 
érdemes hős katonát látta Dózsában. Ne­
meslelkű forragalmárnak szabadsághős 
nek rajzolta Szalacsl is Dózsa Györgyöt, 
akit a legmngaszlosabb célok fűtöttek, de 
,i korszak, amelyben élt * h lelketlen

8.35 Sporteredmények.
8.45 Szervusz Kamerád. A námei |>, 

dalmi rádió katonahangversenvén.' 
közvetítése Bécsből. Hangfelvétel ' K

9.40 Hírek.
10.10 Légierők fúvószenekara Véréin i 

Doroszlai Károly.
10.45 Magvari Imre lemezei.
11.00 Hírek német, olasz angol, fiam 

és finn nyelven.
11.25 Tánczene.
12.00 Hírek.

Rt DAPEST 11. Ml SORA
11.15 Beszkárf-zenekar.
12.15 Dyorzsák : Asz-dur vonósnégyes 

Előadja a Prágai-vonósnégyes.
•7.00 Az Operaház előadásának közvetíti 

se. „Bánk Bán“.
6.30- Fedák Sári műsoros délutánjának 

közvetítése a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből.

7.25 Á szerkesztő űr. Vásárhelyi 
előadása Pákh Albertról. Felolvasna

H.00 Hírek.
8.10 Ügetöversenyeredmények.
8.20 A tiszt Ferenc Zeneművészeti Főis. 

kola Mozart-hangversenye.
KASSAI MŰSOR

8.00 Azonos Budapest I. műsorával
10.00 Hangszerszólók.
10.15 Evangélikus istentisztelet
11.15 Hírek, heti beszámoló, műsorism^r 

tetés.
11.45 A tavasz. Nyíró József elbeszélése.
12.15-végig Azonos Budapest I. műsorá 

val.

■*^*^****wwwwwww 
nagyurak, akik körülötte mohón habzsol 
fák a gyönyörök serlegét és nyúzták a 
magyar népet, — eltérítették a helyes úl 
ról. Ady Endre szociális és politika 
irányzatú Dőzsa-kultusza legfeljebb csak 
tudat alatt érinthette szerzőnket, de nem 
ragadtatta túlzásokra. Gondos történeti 
sudiumai alapján formálta meg hősének 
alakiát s biztos kézzel, mozgalmas fres­
kókén* vázolta fel mögéje a magyarság 
eevik lepforrongóbb, legsötétebb korsza­
kát

És ami Syalacsi Rácznak a színpadi 
alakjainál kevésbbé, vagy egyáltalán nem 
sikerült, — a jellem, az. egyéniség fejlő 
désénck, a drámai események fokozatos 
kiteljesedésének rajza ebben a regény 
ben szinte tökéletesnek mondható. Slhe 
der gyerek még Dózsa György, mikor 
először találkozunk vele a regény elsn 
lapjain. A szerző jóvoltából nyomról- 
nyomra követhetjük élete további folya­
mán a kis Dózsa Gyurit, aki látja a sok 
nyomort, a nagyurak lelketlen garázko- 
dását, maga is érzi a korbácsütésekct. 
litia az önkény durva tobzódását, mely 
földönfutóvá feszi. Jelleméből nem hi­
ányzik a szertelenség, a gőg és a becs­
vágy, de a legtisztább hazafias és szóéi 
ális érzés sem. Szalacsi nagyszerű drá 
maisággal eleveníti meg a kort, amelyben 
az elhunyt Mátyás király minden nagv 
•ilkotása, reform ja ebek harmincad jóra 
kerül s a történelem árnyékában a tehe­
tetlen és félig stupid király körűi fene­
ketlen ac.sarkodások, kíméletlen önzések 
és gát ia vesztett vad nagyra vágyások ö’’ 
v én y lenek.

A szerző kemény kontúrokkal rajzol- 
i:i n eg az embertelen Bálhori István, a 
'«zadista Zápolya János és a bujálkodó 
l’.sáki Miklós alakját, akik mellett Bakóé* 
prímás, W’erböczi, Tömöri Pál és 
vagy negyven- öt ven történeti figura ke­
rül éles reflektorfénybe. Égnek a váró 
sok. a falvak, csöpög, árad a vér, egv 
mást írtja a magyar. Szalacsi Rácz Imre 
mesteri tollal Írja meg a mohácsi vész 
előtti korszak szörnyű szimfóniáját. D° 
a reménységek közepette is van hangja 
a szerelem és romantika és a magasztos 
érzések kifejezésére. Ezek falán a leg 
szibb Innjai könyvének.

\z „Eh ura fakó“ meséjét dióhéjban 
sem lehetne elmondani, mert csupán 
drámai mozgalmasság és áradva hullám­
zó folyamatos történés. Annyira érdekes 
•’s izgalmas, hogy a könyvet nem lelu I 
I« lenni. Emellett a szerző stílusa sokkul 
k if orrot üi bb. sokkal egységesebb, mint 
1 'őbbi műveiben. Talán nem tévedek az 
zal a megállapításommal, hogv Szalacsi 
Rácz Imrének eddig ez a legdrámaibb * 
egyben legjobb történeti regénye.

Egyetlen kifogásunk lehet csak és ez 
az, hogy Dózsa György tragédiájának •'* 
borzalmas halálának leírása — a több’ 
részlethez viszonyílva — kissé „összeka­
pott“ és inkább egyszerű történeti riport 
Bár vitatható, hogy izléses-e túlságos 
realizmussal és részletességgel jnegrai 
zolni a történelem egyik íegszörnyübb 
kivégzését.

Scalacal Rácz Imre regénye a Turul 
Szépmives Könyvek sori zatában jeleni 
meg díszes vászonkötésben. A . Turul 
Szépmivesek ennek a könyvnek kiad.is i 
val ismét értékes szolgálatot tettek a ni ' 
gyár irodalomnak (b. p l
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színház
SZÍNHÁZI MŰSOK:

irn11, délután és este: K»ftav«N 

Cigánybáró. Mérsékelt 

kolozsvári dáridó. 
Kaimul. Filléres hely

jiiridó.
Kítfín

hrlvárak
Krtfdmi 
szerdán

t SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
di'hilán és este n Kolozsvári 

Ji^ez a hangulatos, nagysikerű ope- 
’* bőrül elöadásni.
>e11 . .... az első mérsékelt du lyiim

’"Xl'.. a meg
P'°.P dóndá« parádés szereposztásában 
A"", , ,i, Kolozsvári dárirtó. szí r

mérés helvárakkal Kaimul.
Kiss Manyi islék jegyei már idője- 

jveihelők

fróf Hunyady József temetése. Nagy 
,'vél melleit temették el gróf Hunyndy 

Gróf Hunyady József Hímivar 
cs. és kir kamarás, belső titkos 

"i'ifsos temetése szombaton délben Volt 
, Fsrknsrélí temetőben.

firakomoki kinevezés a debreceni 
tlr' Hsza István ludomúnyegyetemei, 

7debreceni m. kir. Tisza István tudó 
„.Levelem rektora Módy GyulaLásztól 
ovflemi gyakornokká kinevezte. A kim

, ni. kir. vallás- és közoktatásügyi 
Xistler m.isl kiadóit rendeletével meg 
oí.sllrllc.
_ Meghívó, A debreceni 

miiék segély zőegycsülete 
i-ín iéktött 10 órakor 
felemében tartja évi 
űjitó közgyűlése 
1 Elnöki jelent' 

féMi és Itöi- 
máraius hó 
Ipartestük« 

rendes és tiszt­
el a következő napirenddel: 
ós az egyesület núiködésé-

• .2.1911. évi zárszámadások és vagyon 
r'rle?í bek rj'-zté-e. 3. 11112. övi költseg- 
tyrínjMt. 4. Elnök és tisztikar válasz­
tási. 5. Alapszabálymódosítás. Tekintet- 

' » tárgysorozat fontosságára, a tagok 
s tőimül való nme jelenését kéri nz 1-.'
n'ksér.

Mrgszllnl » forgalmi akadály '■> 
HÍV vonatain. A ni. kir. Államvasutak 
'."uíMósöeától kapott értesülés szerint 
uidfiszerint a MÁV’ vonalain forgalmi 
akadály nines.

— A Homokkerti egyházrész nagyleány 
köre ma délután I* órai kezdetiéi az ol- 
usóegylt nagytermében műsoros előadást 
rrndez. A leánykör tagjai két egyfelvotl* 
sós színdarabot ad elő. azonkívül szava­
latokkal és énekszámokkal szerepelnek.

Rendelet a mérnöki eím használatá­
ról. Budapestről jelentik : A Budapesti 
Közlöny vasárnapi száma közli a minisz­
térium rendeletét a mérnöki cim haszná­
ltára és a Mérnöki Kamara tagjai sorá­
ba való felvételre vonatkozó kivételes ren­
delkezések kiegészítése tárgyában.
-Hirdetmény. A r->. kir. (lehre- 

■ml fi. sz. honvéd helyőrségi kór­
ház részére napota kb. 200 liter tej 
fzükséges. Pályázati feltételek a 
iórház tzazTlasátfi hivatalába, a dél­
előtti órákban megtudhatók. Kór- 
Mzparancenoksít g.

A debreceni Mr. Járásbíróság, 
mint li'lekkőny v I hatóság.

5510-1942. tk. sz. ’ 6—«817-1932.
OtVEKI SI HIBDETMÍ.NY KIVONAT.

M. Kincstár végrebajlalónak Komlósi 
N»ití és neje Bernáth Mária védrehftj 
h'l szenvedők l ilén indított Végrehajtási 
oében a telekkönyvi hatóság n végre- 
”)lhi árverést 459 )’ 74 fillér lökeköve 
''lí't és járulékai behajlása végett a Deb- 
Wen sz. kir. városban fekvő s n debre- 
'■H 11113 sz. beiéiben A kereszt 1. sor 
■'»m 132223 hrsz. alatt felvett 300 négy 
■i'eöl területű a Gerébi telepen, György 
'’kában levő szántóra, melyre az adó és 
'fcslési bizonyítvány szerint adóköteles 
■’«épült. 15110 P (Egyezerötstáz P) kiki 

árban elrendelte.
ti árverést 1942. évi május lió 27. nap 

J*" tlélrliítt if órakor a telekkönyvi ha
'ág hivatalos helyiségében (Deák Fv 

nka 17. sz. I. ajtó) fogják megtör 
•MII.
'' ingatlant a kikáltási ár felénél vé 

■árnál nlacsonvabb áron eladni nem 
lehet,

i’ánntpénz kikiáltási ár 10 százaléka, 
'"’f'yct :i magasabb Ígéret ugyanannyi 
''"•Hlékára kell kiegészíteni.

Debrecen. 1912. évi február hó 3. nap ián.
Dr. Ujiaky sk. kir. jbíró.

Kiadmátn btu&ni ; Hegedűs, kiadó

_DEBRECZENI UJSAG HAJDUFCH-D
A lovak é.s fogatos jármüvek hon 

Védelmi Igénybevétele. Magvar 'Iásirat, 
iroda jelenti : \ hivatalos lap vasárnapi 
száma közli a honvédelmi miniszter ren 
deleiét a lovak (öszvérek', fogatos jái 
miivek és mindezek fclstereléséúek hon 
védelmi szolgálat rímén törtéé," igeuvlm 
vtlelérol.

SPORT
AZ. AMATŐRÖK I AVASZ.I I Oltlll I l) 

•IÁNAK SOHSOI.ÁSA
Március 22: Nyíregyházi MOVE Sza 

bölcs...Debreceni Aasálas SC. Debreceni
Hú,.,s Nyíregyházi A'astitas SC, Hajdú 
böszörményi Moll Püspökladányi Más 
Debreceni V iltmiygyár Iti-brceeni Műn 
fás II. Dobrereni Egyetemi AC Bihari 
Turnt Move.

Március 29: DVSC. DMIT l'M v\
NYVSC, NYMOVi: Szabol,-s |>. llüsns 
Hajdúböszörmény -!>EAC, It. I tirtil
A'ilianygv/ir.

Április 5; lálognloH nap.
Április 12. V ílaiiis gs at - Ibtjdúböszőr 

ménv. I>. Húsos PM AÁ, VIOV I Szabolcs
ItEVC. NYVSt: B |llrüi
Április 19; I>\si |>. Hősi,,. NVVSi.

- -III.AC. B. 'l m ot Ila jdutiöszörméns 
I’MAV -MOV I Szál,.,les.

Április 20. DVSI |l Fürül, l'VI \V 
ttMl j',. Ha jilnbíiszö’niet,, NVV Si' 
Villanygyár DteAC

Május 3; D Húsos lla jduböszót in, is 
sV V SC MOVE Szabóié- ItVI I I B. tu 
int. Villa ii, gv.it ItVsi. 1'VtAV DEAC.

Május Hl; DVSC PVIÁV. MOV E S/a 
boles—B. Turul. DEAC. - I). Húsos. Mi! 
Innvgyár - WV'SC. Hajdttböszörnu'nv 
DMI’É.

Május 17: DEAC- DV'st H. Húsos 
V illansgsár. DVIIT MOVE Szabolcs B. 
Turul' PVIW

Mii jits 24 : DVSC NV V St DM 11 
Dl'.AC, VpiVI Szabolcs flajduböször 
mény.

Május 31 : D. Húsos DM I I \ illanv
\ m I’M \\ Ii.11<1111 hi"«z<'i ni. !t\ DVSC
.bt«iins 7 I »M I I NYVSC, B. Túrul 

1). Húsos. MOVl< Srnholr« -VlllAiueyár

Serfőző kimarad u l>\ S< lasiirnüpi 
vsapaiúhól. Ma di'.liiliii, 3 urai kczdetti-1 
a nagyér,lei stadionban a DVM a HA SC 

moly munkával készültek erre a mérkő­
zésre. A esiilörtöki kétkapus edzésen n 
csatárok már ragyogó formát áruMak ,'1. 
ami bíztató a jövőre, hiszen az utóbbi 
időben a csapatnak ezzel a részével voll 
a legtöbb-baj. A pénteki kondfeióedzést 
is kedvvet csinálták a Játékosok, úgyhogy 
az összhang 
BVSC ellen ■állításban

: Keskeny Csokid. B.
Gere. Ziláló Szilárd, 

Mester. Sidlik. Mi nem 
írunk előzetesen kritikát a csapatról. A

tartjuk. A csatársorban csak kél kérdő 
jel van. Szilárd nz őszi szezon óta felja- 
vnlt-e annvira. hogv betud illeszkedni 3 
csatársorba. Szilárdnak nz őszi szezon­
ban a lendületével volt baj. A másik kér­
dőjel Sidliknek a balszélen való szerepel 
telese. Sidlik hosszú időn kerse.ztül, mint 
középcsalár játszott a DA’SC.-ben közmeg 
elégedésre. Később jobbszélen kísérletez­
tek vele. Itt is tűrhetően mozgott. Most 

•dés hogy baloldalon lód-e ját- 
régebben gyengébb 

. I. A esiilörtöki kétkapus 
biztatóan mozgott, de a

csapóiban szerepelteti 
midig? nmig teljesen vissza nem nyeri 
formáját. A DVSC BA SC. mórkor.......Io I
mérkőzés elölt a DVSC H. csapata ját­
szik barátságos mérkőzési a Húsos csa
’ A .Neinzell Bajnokság mai fordulóján 
pirn érdekes mérkőzéseket játszónak.
Lnmparlmik igen kevés keresmsaloja van 
nz Ejpesl ellen A MÁVAG is reménytele­
nt iiidut küzd.lemh. ajeljnvü.t ler-me- 
várossnl szentben. A Kispest a 
SZ.VSE-vel méri össze erejel. mig a ■■ 
ma az Elektromost látja 'em, gii. 
lozsváron a feljavult Ivdozsvár latja 
déaül a ragyogó formában hvö Nag5 
radot, szegedre n AVM1 <' látogat él Szó - 
nokon az SBTG vi-mlegszerepel. A két vt 
déki csapol mimiig V-jDdékre
látogat'' eb" A mósűdik fordulóban stfn-

'"a Zfvárnd'púivá nélkül áll. Mmtjs,

fejezésót a nagy bnsnzás míg ’siral- 
- A Khédey-kerti pálya p.-tllfe • A-' ‘ )((;

más állapotban van. ho«X."z0,J 4 
mérkőzéseket jáfszam »,'Rba ’p! ’• ami., . 
NAC most úgy döntött. Imgv ,M •

a válvál remlbelmzzák, tm-rko,. sernek ,

szani. Serfőző már
formát árult el. I

vezetősége a lelkiválsúggal küzdő játé­
kost a második- csapatban szerepelteti 
addig, nmig teljesen vissza nem nyeri

egy részéi Budapesten, másik részel pedig 
i közeli városokban rendezi meg. les 
nem lehetetlen, hogy Delireecnben ’s 
rendez lllirköz.'l ,l NÄC, lliszell ., bagy 
erdei pálya kitűnő álhipotban Várja a né 
zökel.

Budapest Vidéki váluguloll mérkőzés 
hűsvélkor. Ugyanakkor, amikor a fialó 
lot, nags lendülettel készülnek nz olaszok 
elleni válogatott mérkőzésre, egy igen ér 
dekes terv merült fel. Ilusvét vasárnap 
jón Budapesten meg akarják rendezni a 
Büdapesf Vidéki válogatóit inéi körest 
A vidéki csapat összeállításával Móré Iá 
imst. a Szolnoki MÁV kiváló edzőjét akm 
jik megbízni. Mórénak nagyszerű anyag 
áll i endelkezésére. mert a Vidék sál' 
gátolt csapatát a Szolnök, Nagyvárad 
Szeged D1MÁV VG. SB'I'C. Kolozsvár. I'j 
vidék és SZV.S1- csapataiból állilhalja ”sz 
sze. \z érdekes tervet az egész ország
ban megértéssel fogadták.

Az BkUhHn hnjnohság utolsó furdulo 
já«i ma az első és harnuulik helv kérdést 
dúl el. A BSZK1V1' a BTK-xal mérkőzik, 
míg a ID st in k a/ újonc WM l l\ lesi ’ 
ellenfele. Jelenleg n bajnokság állása 
következő :
I 2. BSZKiri 2 I ’ 18:14 •-
1 2. BTK ? 1 I 18:14 3
3—1 WMTK 2 — I 1 14:18 I
3 I. BVSC 2 — I I 14:18 I

Szttból húrum hónuprn OlM.szorsruyba 
hívják rrfzőnek. \z olasz albdikai szöv-f 
ség b-velet küldőit >rabi> Miklósnak. » 
kivált» kö^éplnvfulónrtk és bárom hónap 
rá teljes köllségeinek ineglérílése melletI 
meghívta az olasz 1500 ások edzőjének. 
Szabi» szívesen eleget tenne nz olasz inest 
hívásnak, csak az a kérdés hogy a 
MXSZ elengedi c Termúszetcsön» ha n 
magyar szövetség engedné, akkor Szabó 
három hónapon kereszt ól Olaszországban 
ed zene.

Az egyesítell magvur allvtikni ranglis­
tán 50 ‘egyesület közölt a IM A« Ilik, 
míg a 1)\’S( a 47-ik helyen végzett. A 
liríyvzvNéné! í<»g\a a DEAC a 11. nsílalv- 
ba, míg a D\’S(’,'az \ . osztályba tartozik. 
A vidéki egvíNubdtk közül a debreceni 
egyetemistákat csak a D1MÄVAG és a 
pécsi pgyeletnhfAk előzték meg 

Ma Budapesten áltvgnló

senyzők közül Tóth Lajos 

várad Debrec cnvárosok közötti 
versenyt. Debrecen vívócsapatában 
rnndi. Versényi és Barcza indulnak.

hirkí»zól»ajiioksiÍ!’«»t,

Debrecenben les/
A műegyetem csapata nyerte a főisko­

lai azabadfogású 1’1
Szombatim délután 4 órakor folyt le Ma- 

főiskolai szabadfo- 
anu’lyengású birkózóbajuoki versenyen, a 

30 Ml kbtó indult. I recbbéhyek 
imskni ii bftjnok KutitüHx M 41 1 
súlv Szilágvi TESE. könnviísiily 
M \l i váHósúh Zár ind! M \l ' 
súh’ Nyitnii MAl-C. 
EASE, nehézsúly L 

Búrra

Pont-
félnehrz.súly

MTI
második a LASE H harmadik a TFSE 
7 ponttal.

Közgazdaság
Bt DAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

A gabonatőzsde magpiacán a kínálat 
kielégítő. Nagyobb forgalom cslllagfürt 
ben, heremagvakban és répanmgban volt 
A hüvelyesek piacán 370 mázsa bah 
kelt el. ‘ t .

írebreeenl takarmánj - és terményárak: 
széna 7.75. bükköny 8. cukorrépa 8- «-5n 
fakarmányrópn 5.9Ó 11.80.

apróhirdetések
Hái1arl6»i 
alkalmaioH

Perfekt szobaleányt ke 
rések Budapestre. Cím a 
kiadóban. 1509

Önállóan főző mindenest 
ió biznyítvánnyal Mve •’ . . ■ 11 irt 1 1 1

Bejárónő délelőttre f’d 
vétetik. Arany János u. 
56, keresztépulet, bak

(ivrrinrkszrrrtő szoba 
lány és jólfőző mindenes

Bejárónő, aki főzni is 
tud. felvétetik. Szent An 
na utca 23, 1. ajtó. 1501

Főzni és kefélni tudó be 
iárónöt keresek. Vár u. 2. 
fm 3. ’r>'r’°

Jól fűző, rendes, mindé 
nes főzönöt azonnali be 
lépésre felveszek. Szent 
Anna-titcn 52. sz. L ajtó.

1514

Idős házaspár márc. 1 re 
m, gblzbaló ügyes munka 
bíró, szorgalmas, egészsé­
ges 30 35 éves báMrlá- 
si alkalmazottat keres, ki 
az. összes házi munkál 
lelkiismeretesen, önállóan 
elvégzi. Jelentkezni Tö 
rök Bálint n 20 Halmos 

1527

jó bizonyilványokkal 
azonnali belépésre - 
Irhtkezr.ék. Nyomtató 
3. udvarban jobbra.

u.

15

Ml USÁG A III DAPESTI ELEI.Ml 
SZÍ It N \<n V ASÁRTEI.EPEN ?

A Magyar Vidéki Sajlótudósfló bud a 
pesti jelentése szerint február 20 20-ig 
az élő- és v igollbaromfl, valamint a I" 
jáspiaeon los.ibbra is vállozaltanul a b'- 
salnlosan megállapilolt legmagasabb Arak 
voltak érvényben.

A zöldség- és főzelékfélék piacán a kel­
káposzta ára 5 a melegágyi fejessídata 
ára pedig 10 fillérrel emelkedett. A többi 
árucikknél az árváltozás a 2 fillért nem 
haladta meg.

A gyümölcsfélék piacán a narancs A 
közül a vörösbélű ára 10, a sárgából,! 
ára 25 fillérrel emelkedett, viszont a man 
darin és a közönséges fajtájú alma ári 
Itt. a nemes fajtájú körte ára pedig .'0 
fillérrel csökkent kilonkillt.
•»***********«■»**«'

A ricbreeVnl kir. járásbíróság, 
mbit tch’kkíhiyvl hatóság.

I(H 1042. tk. sz. (» 2037 1937.
ÁB\ I KÉSI HIBDET.MÍl.XY-KIA ON VI .
M. kir Kincstár v égrehajtalónnk Ma jor 

lánosés neje Tamás Erzsébet végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végrehnjlósi 
iigsében a telekkönyvi hatóság a végre 
hajtási árverést 1501 P 97 f. tőkekövete­
lés és járulékai behajtása VégcH a Deh- 
rácon sz. kir. városban fekvő s a debre 
cení 7310 sz. beiéiben A kereszt 1. sor*/ 
5013 hrsz. alatt felvett 78.70 négyszög! ’ 
leritlelíi Klapka utca 5. sz. alatt a Csapéi 
kertben Fekvő házas Ingállanrn 3500 (H « 
romuzeröt szó z) ar. pengő kikiállasl >' 
ban elrendelte.

Az árverést 1942. évi május hó 29. «uip 
Jhii délelőtt 9 órakor a tehdikönyvi ha 
lóság hivatalos helyiségében (Deák 1 • 
renc utca 17. sz. 1 ajtói fogják megtar 
tani. ,

\z árverés alá eső ingatlant a kiklú' 
tusi ár felénél alacsonyabb áron eladni 
nem lehel.

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha • ‘ 
árverés mesjlnrlását :i végrehailítlók kö 
r.ül n m kir. Kincstár kéri 2213 D, hn 
Slprk Gábor és Hmovilr Gynl» 3315 I 
vélelátnál iilncsonynbb áron eladni nem
lehel. . ...

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 
amelyet a magasabb igére! ugyanannvi 
százalékára kell kiegészíteni.

Dvbreeeen 1912. évi Január hó 9 nap
ján.

Dr. Vjlaky sk. kir. jbíró. 
ánv hiteléül : Heged««, kiad'»

Mindenki egészségügyi hlnr.scskönyve 
é.s lnnácsndó|a !

KOIISZEBÍI VEGEIÁIÍIÁNHS 
.SZAKÁCSKONYA

1 >as Wendepnnkl-Kochbüchl
Irta : B. Brnpbiieher-Birclier

a züriche dr. Bircher-Benner Klinika és 
a .. Lebendige Kraft“ szanatórium veze- 
A 20. német kiadás magyar nyelvű for­
dítása >i magvar ízlésnek és viszonyoknak 
megfelelő módosításokkal most jelen! 
meg A könyv 580 húsnélküli receptet és 

420 élrendi összeállítást tartalmaz
Ára : « P.

a DEBRECZEN1 t'ISÁG -HAJDüFOl D 
kliidóldvatalábnn

Ferror Józaef-úí 5«. Telefon : 21 99

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Ur Nagy Imre Bcnyovszky Col 

Kiad ja :
ÁlföltH Salíóvúllnlat Kft 

Felelős kiadó: 
RnlnPh »«ivón

rj~.............— ' ' * inááR>w*«

Bejárónőt keresek 
elöttre, jelentkezni 
dán, Wesselényi n.

dél 
szer-

2. III

Hyomoió iroda

Gálocsy legrégibb m« 
gánnyomoró megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld 
fa-u. 3. T. : 28 72. 1414

Magánnyomnrn irodám 
ban előnyösen vállalok 
minden bizalmas nyomo 
zásf. megfigyelést a leR- 
nagvobb diszkréció mel­
lett.' Több évütedes gya­
korlat 1 Jánossy Mihály, 
Debrecen. Virág-lltea 21 
Telefon : 23-73 IMI



debreczem: újság -hajdufold inn mareliifc 1. vnsrirnnn

------------------------1... .AM»

8etö tendő állói 
nőknek

k önyv kötészetbe 
lányokat felvesz 
Nyomda.

tanuló
Városi

1504

Tanuló vagy klfutólúnyt 
felveszek. Matta kalap­
szalon, Simonffyu. 2.

1525

Jó! rajzoló leányt porcel­
lán festésbe^ felveszek. 

I ientk.rós kizárólag ma 
délelőtt Hatvan u. 72

1565

fiatal leány délelőttre 
fch etetik. Autosyphon- 
üzlet, Szent Anna-u. 5 

1563

Fényképészsegéd Irá­
lyokat, elsőrendű niun- 
f) erőket felvesz, Berzéki 
i’ mr 11RI

B*lö'tendő állás 
férfiaknak

I .rmiliályfulvára f év 
Ill ik hó 1—10-ig. Több 
időre keresek egy kis 
családi! szőlő és gyü­
mölcsfa kezelőt, lakást 
is adnék, konyha és diny 
nye kertészettel is fog­
lalkozhat felibe. Kovács 
Sándor Kisvárda Do­
hánybeváltó hivatal.

1517

Keresztyén vállalat mér­
legképes könyvelőt keres 
azonnali belépésre. — 
Ajánlatokat „Lira“ jeli­
gére a kiadóhivatalba.

1535

Kifutót keresek 2-án de- 
naturáltszesz raktárba, 
lehetőleg a palackozás­
hoz értsen, Széchenvi-u. 
22, 1562 

(üzletszerzőket órák rész­
let eladásához fölve­
szünk. Ajánlatokat vá­
laszbélyeggel. Török rész­
letosztály, Budapest 72. 
Postarestante. 1568

Fiatal jó megjelenésű fű 
^rerkereskedő segédet al­
kalmaz Barabás Mihál v. 
Hunyadi 26. 1567

Férfi Irodistát legalább 
4 középiskolával havi 
100-zal felvesz Bakóczy 
ingatlaniroda. 1569

Festősegéd álandó mun­
kára felvétetik. Cím a 
kiadóban, Miskolczj Gyu­
la, Oláh Károly-u. 8.

1531

ókeresztény textilke­
reskedő segéd azonnal 
felvétetik. Jelentkezés 
10—12 közölt Haas Fü- 
löp és Fiat-féle Rt. Piac-

58. 1533

Állást kereső 
férfiak

i^gy polgárit végzett ős- 
keresztény férfi irodai 
állást keres, gyakorlattal 
Ajánlatot szorgalmas 
munkaerő jeligére. 1536

Kiadó lakás
1 szobás

Kiadó szoba külön fürdő 
szobával, Martinovics 4.

1534

Lakás- és szoba- 
_____ kereset
Nyugdíjas özvegy állás­
ban levő leányával egy 
szoba konyhás lakást ke­
res nagyon csöndes kör 
nyezetben. Ajánlatot a 
kiadóba kér „Pontos fi­
zető'* címen 1227

Egy szobát keres örvegv 
asszony, előre fizetek bá 
rom hónapra. Érdeklő­
dés Pét (ifi-tér 3. 1549

Május hő 1 re 2 szobás 
komfortos lakást keres 
lehetőleg kertségben ál­
lami tisztviselő „Csendes 
otthon“ jeligére ajánlatot 
kér a kiadóba. 1478

Tisztviselő keres tavaszi 
hónapoktól Nagyerdőn 
modern villában szép Iá 
gas, napos, erkélyes szó 
hat fürdőszoba hasznú 
lattal és diétás ellátással

11 ebéd Leve! cet 
..Ármegjelöléssel“ kiadó­
ba kérek.

bérű lakást keres azon 
nalra idehelvezett állami

Két vagy három szobi*, 
napos, komfortos, lehelő 
leg földszintes lakást ke 
rés szép udvarban Ve­
réb bőrgyár, telefon sz. : 
28-06. 1551

Két magános nő egyszo­
bás lakást keres mellék 
helyiségekkel Nags 
csend“ jeligén- kenuk 
címet a Sxdifs mk'ze'b'

1530

Három szobás irodahe 
lyiséget keres a Piac ul 
cán Hazai Biztosító má­
jus 1 re. Cím: Piac utca 
28 c. 1528

Búiotozott szoba
KUlönbrjúrutíi kis brit , 
rozol( szoba kiadó Kom 
lóssy-út 15 sz 1360

KUlÖnbejáratú udvari I 
torozott szoba kiadó. 
Piac-u. 77, I. cm.. utca' 
rész. Hő |

Kiadó azonnal különbé 
járatú utcai bútorozott 
szoba, konyha, fürdőszo­
ba használattal Timár-n 
41 II. ajtó balra. 1515

Kiadó azonnal bútorozol' 
nagy utcai szoba, Kos- 
suth-u. £2. I. ern. 1561

Bútorozott utcai szoba 
szolid úrnak kiadó. Hu 
nyadi-u. 6. 1556

Bútorozott szoba teljesen 
külön bejárattal azonnal 
kiadó. Ráköczi-u. 7.

1543

Kétágyas tiszta szoba 
azonnal kiadó, Rother- 
mere-u. 21. 4. ajtó. 1516

Használt ruha

Női tavaszi kabát, konv 
ha szekrény, két fotel és 
I drb szék eladó. Nvíl-u.
119. 1526

S/inokbag új és fekete 
zakó csíkos nádi ággal 
eladó. Csonka-u. 18.

1515

Eladó egy férfi szürke 
öltöny új, egy Zeissikon 
filmes fényképezőgép — 
6x9, 15.5 téssár. Rother- 
mere 39. Szabó. 1552

Kereslet

Hálószoba berendezést 
vennék, kevéssé hasz­
náltat és garanciállan 
liszlát, lehetőleg sötét 
színben. ('írnél kiadóba 
kéri beadni. M.

..l’j Idők“-et vennék tisz­
ta, hiánytalan évfolya­
mot 1935-től, Ármegjelö­
léssel címet kiadóba ke­
rek. 1522 ]

Ajánlat
I kirajzolt kony ha garni 
túrák, pamutokkal. fe 
hérneműek készítésé, 
him zése. niwnogrumozá- 
.sa Prihü kézimunka 
szak üzletében, szent An­
na u. 10. Zászlókészítés.

1933

Rozsda és sav- 
menWs evőeszközök 

nagy választékban 

Tóth Gyula 
vasüzletében

Szép leii.v nagyiéi
sok, okmány másolatok
Burg József fotószalon
Hangva bérház. 1397

( ipp/árakat, gramofo 
nokat, varrógépei, segéd 
motorosokat, kerékpá­
rokat szakszerűen javít : 
Királv. Roval épület.
Eladás, vétel, csere. 1413

Angora hifonásl, ki 
k szítésl Utast vá1 la 
lók RoU • megrendeli»- 
lő M.-tgoss (rvörgv-lér 28 

1560

Kerti szerszámok. per­
metező gépek, vendég­
ágyak, üstházak, tűzhe­
lyek. evőszerek. Nagy

Ilit a tavasz!
bérszántást
vetőmagot
gazdasági eszközöket
már
most hirdesse meg
lapunk
különrovatában
Felvételi hely:

Ferenc József-u. 56. !
B (Megyeháza mellett) I
I óh képezőgépet vesz, 
vagy újra becserél Bör­
zék i foto, Piac-u. .38.

I 183

Oktatás
Simái gyors- és gépi fő­
iskolában uj tanfolyam 
kezdődik. Piac-u 73. sz. 
Államvizsga. 1 121

gépi ró i s k olá ba n I a it fo­
lyam bármikor inegkezd- 
htő. Államvizsga, állásba- 
ajánlás. Vidckiknek va- 
sútkrdvzmény. — Bat­
thyány ti. 1. 1517

Eladó á,latok

Egy faj hasas koca sür­
gősen eladó. Biharbu 7

I 191

Bútoi
Ebédlő eladó, megtekint 
belő 11-től 3 óráig Deák 
Fercnc-utca 13. 1542

Ebédlő eladó privátnak, 
megtekinthető h ét k öz
■' »p délután 2 - 3 között, 
Hunyadi ul< a kellő, első 
emelet kellő. 1516

Samu János
OFB etigedélyes 

hirdetései.
Iroda : Deák Fercnc-u. 7.
Házuk : Színház szóm 
szédságában emeletes úri 
ház, Hadházi utca 23. sz 
4 szobás úriház, Simonyi 
úthoz közel 3 szobás — 
adómentes villa sürgősen 
eladó és azonnal beköl­
tözhető. Erdő alatt ugyan 
csak eladó szép 3 szobás 
parketten úri villa, Vö­
rösmarty utca 17. számú 
2x2 szobás ház 10.000 P. 
Csapó utca mellett érté­
kes ház feleerészben adó 
mentes. Bocskai kertben 
2(100 öl szép szőlő gyü­
mölcsössel I szobás für 
döszobás lakással 12.000, 
\ ágóhíd mellett szép 3 
szobás úri ház 11.500 P. 
N\ ilaslelepen Fancso- 
\ ics utca 8. számú 3 szo­
bás ház 7ooo. fele teher. 
Vágóhidnál 1 szobás 
konyhás lakás I kai. 
hold földdel hihetetlen 
7000 pengő. Kuruc utca 
110. számú szép kis ház, 
I j utca 26. számú szép 
kis ház. Nyúláson Han 
gyás utca 17. számú 2 
szobás adómentes ház, 
Enterich utca 19 és 20. 
számú szép kél úri há 
zak 2 szobás lakásokkal, 
\ ámospércsen 5 hold 
szőlő lakással 2000 te 
herrel 7000. 6 kilométer 
re 3 hold szőlő lakással. 
Eladók . Ilalápon prima
70 és 10 hold. Cserén 3 
és fel hohl, feketén 9 
hold tanyás. Biharban
71 hold. 6 kilométerre 5 
h<úd |v>m- ’

Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebéd lök 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, boncsérek — 
nt a g y a r o s bútorokni 
é s mindenféle asz 
la los és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
los kisiparosok bútor!"- 
nikata ■ Vár-u. 1. szám 
Zenedecpülel 1055

Modern háló, konyha be­
rendezés. dívány, sézlon, 
kombinált szoba, íróasz. 
lal eladó, Kossiith-u. 51

1222

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi* 
nőség, előnyös árak. — 
llunyadi-u. 2. alatt. 1218

Szop világíts hálószoba­
bútor eladó, Érdeklődni: 
vasárnap Rollicrniere u. 
38. 1553

Minek n fényes kirakat, 
«mikor olcsóbban vásá 
rolhnt mindenféle lak 
berendezési tárgyat ud­
vari bútorüzlet cinben. 
Piac úira 71. 1966

Rádió

Kádlö nagv Icljesílniéuvii 
eladó. Piac utca 58, Bíró 
fodrásrüzlet. 071

Rádiót minden typust ve­
gyen előnyös részletre is 
Szabó Lajos műszerész 
löl, Csapó-utca 8 4 Javí­
tások garanciával olcsón 
Telefon • 3? 51 573

Autó-motor 
kerékpár

(>epcl 100 as segédmo­
toros kerékpár kitűnő ál­
lapotban eladó Károly 
Ferenc József-út 21 b.

1512

Eladó egy 6 hengeres 
bérautó prima gumikkal. 
Szecskó József bérautós, 
Derecske, mozi mellett.

1511

Gazdasági 
eszközök

Tengeri morzsoló két 
gurulós fel vonós, zsűko- 
lóval, motorral, vagy 
járgánnyal. új szekér, 
ekék, boronák jutányo­
sán eladók. Károly l'e 
rcnr Jó/sef-új 21 b 1513

Eladó házhe.y

Olcsó házhelyek a Po 
roszlay-úton. Érdeklő 
dők forduljanak a Deb 
teceni Műkőgyúrhoz — 
!• Ürdö-ulca 2 sz 1210

tiadó 'öld
10 hold föld eladó Víg 
kedvű Mihály it. 61 1(510

Beköltözhető adómentes 
két szobás, melléképülc 
les tij bú/ elad«'». Huszár 

' t’H

Birtokbérlet
Bérbe vennék Debrecen 
környéken egy 40 50 
holdas tanyás birtokot. 
Szives megkeresést ..Sz.t 
bolesi“ jeligére a kiadó­
ba kérek. 1529

Haszonbérbe vagy feles 
be kiadó 25 hohl épülel- 
nclküli. Irágyázatla n ho­
mok télid Kondoros meg­
állónál. a Kondoros ér 
mellett, a várostól kb 6 
km távolságra. Megbe­
szélés Nap-u. 12. sz. alatt.

1532

N z.őlős k e rt gy ü ni ölcs -
lakkal bérbeadó. Károly 
Ferenc József-út 34-c. — 
Érdeklődni Poroszhív 22.

* 1520

Eladó ingóság

(' végfaluk verandához, 
kertészeihez melegágyra, 
Istálló trágya olcsón el­
adó. Böszörményi út 2.

1521

Első osztálú gyékény 
van elath’i, Debrecen — 
Burgundia utca 11. sz.

1537

olajpunipás szék jőkar- 
ban eladó. Tűsek, fog­
technikus, Piac 30. 1538

Fin ott gumis siráfszokér 
új állapotban eladó — 
Neuland e r, | •’ rz.sébc In.
28. 1539

Iker gyermekkocsi jó- J 
karban levő, golyós csap- 
ágyascladi) Wesselényi <>• 
2. VrI. h'pc.ső földszint 31 I 
ajtó, r- Ugyanott lejáró- I 
nő felvétetik. 1566 I

Irodája 
Mrrbőczi utca g.

Jarásbírósúg mellett 
Telefon : 28-26.

I ludú házak ; Sinionvi 
lit elején öl szobás mo­
dern főúri vilin, további 
keltő rendbeli kisebb In. 
kással nagy részben adó. 
mentes, új ezer öl termő 
gyümölcsös és park GQ 
■'iT . , - .Szécl»cnyi utca 
jobboldalán három szó- 
bús. adómentes modern 
úri villa nagylelkű gyű- 
mö lesüssél harmincnvole 
ezerért. — piac 
szomszédságában két 
üzlettel, hat rendbeli fo­
kossal jövedelmező l> 
húszezerért. Hortbv 
kórházhoz pár percre 
kétszer három szobás 
üvegezett verandás — la 
kás potom tizenl)}itez<>r 
ért. — Monostorpálvi út 
jobboldalán kétszer’ egy­
szobás, konyhás príma 
kis családi ház nagv gyű 
m ö 1 c s ö s s e 1 h a t e z e r ö t s z á z 
<rt. - Kossuth utca vil 
lamos megállóhoz pár 
percre kétszer egyszobás 
rs egy udvarra nyíló sz<> 
has ház ötezerötszázérl. 
Eladó földek : Látó
képnél 15 hold tanvásés 
külön 5 hold legkitűnőbb 
fekete föld. X’ámospér 
esi út mellett Nyilastehp 
után 8 hold barna ho 
nu'k

Eladó hái

llouiwkkerl, Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel 
lékhelyiségekkcl, 70<> 
kvadrát jóltennő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott 1966

Eladó Oláh K.-utca 50, 
sz. ház két rendbeli eg\ 
szoba, konyhás és udvari 
szobás ház. Tárgyalni 
lehet Hajdúhadház. Tol 
di-utca 22. sz. alatt 1523

Központban alacsony be 
rekkel úri ház eladó.
A étel esetén négy szobás 
lakás esetleg átadó. Ér­
tekezni Vár-u. 10. na­
ponként 14—16 óra kő 
zött. 1551

Eladó Kincseshegy né!
Kálniánczhelyi utca 20- 
számú szép keltő nagy- 
szoba, előszoba. fürdő­
szoba mel lék helyiségek 
kel 330 öl gyümölcsössel 
ára 15.000 pengő. Tulaj 
(ionos nem lakik Debre­
cenben. Eladással és in­
gatlan bem u fala sá vu 1
meg van hízva Samu 
János, Deák Ferenc utca 
7. sz. 1559

Pozsony-u. 31-d. sz. .adó 
mentes ház két rendbeli 
lakással eladó. 1510

Beköltözhető két szo­
bás családi ház eladó 
Homok-utca G6. 1513

Adómentes emeletes bér­
ház eladó. Értekezni Jő 
zsef kir. hg-utca 7, dr. 
Háló Tibor ügyvéd iro­
dában. 1557

Különféle

Kőszénsalak a Veréb bőr 
gvárból ingyen hordható 
míg a készlet tart 1496

Apró burgonya sertés­
nek, baromfinak, egy 
mázsányi eladó. Szabóné 
Domokos Lnjos-u. 21

1175

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
relének körforgógépén.

Igazgató :
S o m o g y I Gab*


